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Dear collector and client,

It gives us great pleasure to present our latest auction catalogue of Olympics and Football philately 
and memorabilia, which has brought together fantastic specialised collections from several vendors to 
produce this highly attractive offering of Olympics that I’m sure will have something of interest for every 
collector, no matter how seasoned!

The first is a specialised collection of the popular 1896 and 1906 Athens Games, and includes several 
rarities, many of which haven’t been on the market for decades. It has been many years since we have 
been able offer such a number of 1896 first day cancels from the Athens numbered cancels as well as 
smaller towns and villages, including a unique first day cover from Milos. However, the star item of this 
section has to be the largest known commercial franking of the 1896 issue. The 1906 collection offers a 
range of proofs, cancellations during the Games and varieties, as well as one of only 2 known first day 
covers with the complete set.

The second significant collection is certainly the largest offering of 1912 Stockholm cancellations we 
or anyone else have ever offered. The “LBR / STADION” and “STADION” cancels range from scarce 
to extremely rare, and provides a once-in-a-generation opportunity for those collectors searching for 
specific dates of the Games to match to events on those days.

The third collection covers one of the least known and researched areas of Olympic philately and 
memorabilia; the build up and fall-out of the cancelled Games of Berlin in 1916. Again, we have never 
seen another collection of the 1913 “DEUTSCHES STADION” cancels like this before. The cancels from 
the inauguration of the stadium are very scarce, but this offering not only shows these cancels from 
different times during that day, but also very rare examples from days when other sporting events and 
trials were held there.

The fourth collection of note is from the 1924 Paris Games, including a range of the attractive die proofs 
from different stages of the design process, as well as varieties and usages of this highly collectable 
Olympic issue, including two of the eight known covers with the 50c imperforate variety.

And last but by no means least, there is the “Alba” collection of Football at the Olympics, World Cup and 
European Championships which includes autographed covers collected by the vendor over 60 years 
and which have never been on the market before, as well as postcards, Olympic cancels on the days 
of football matches, memorabilia, etc.

So we trust you will be able to find something to add to your collection, and we wish you success with 
your bids and satisfaction with your purchases!

Finally, we would very much like to thank Manfred Bergman for his expertise and assistance in producing 
this catalogue.

Geneva, March 2019

Ricky Verra
Philatelist
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Olympic philately has evolved since the 
Italian IOC member Bonacossa started an 
Olympic stamp collection back in 1925. 
Some collectors began their collection in 
1936, and the past IOC President, J.A. 
Samaranch started his collection in 1945. 
The Italian school started in 1950, followed 
closely by the German IMOS in 1952.

Olympic philately has evolved into two 
streams – the purely philatelic one and (in 
majority) the thematic one. Lately, the trend 
is a confluence of both streams. Whatever 
the road chosen by the collector, there is 
one aspect which is overlooked, the INTER-
DEPENDENCE of the items in this catalogue. 
The collections presented are a good 
example of facilitating INTER-DEPENDENCE, 
so let us have a closer look at what is meant 
by this term.

PHILATELIC INTER-DEPENDENCE means 
the close relation of two or more items. This 
relation is overlooked, by which it is meant 
that the collector is satisfied with one item 
of the two or more related items. A good 
example would be the 1st day material of the 
1896 OG : One will find one stamp or cover 
cancelled at one widow of the only Post 
Office in Athens. On March 25th 1896, eight 
windows were operational at the PO. To have 
one item of that day is nice, but for a more 
instructive and explicit collection, it would be 
better to have 1st day items from as many 
windows as possible.

A second good example would be the proofs 
and essays of the 1924 Paris Olympics. Most 
collectors have already several items, but 
none (to the best of our knowledge) have 
shown and explained all the stages of their 

progress to the definite design. This auction 
offers the possibility to acquire many of the 
possible different stages. 

THEMATIC INTER-DEPENDENCE is 
manifold. Admittedly, some of the latter have 
already been practised (daily programs, 
propaganda, cancellations, etc.) but the 
presented material allows for in-depth 
exploration and the exploitation of such 
INTER-DEPENDENCE.

Take for instance, as an example, the 
postcards from the inauguration ceremony of 
the Berlin Stadium on 8.6.1913. It is true that 
the scarcity of the known cards – and the 
price asked in the past – resulted in most of 
the more advanced collector to be satisfied 
with one item. However, many different 
things took place on the stadium that day. 
The opportunity is given to document all the 
events of that day because the cancellations 
were altered every hour (from noon to 8pm).

Another good example are the postcards 
(LBR or Stadion) from the 1912 Stockholm 
OG. The INTER-DEPENDENCE is clear (the 
daily programme) but more so if one looks at 
the amount of cards cancelled every day (see 
table in the introductory text to this section) 
which influences the degree of rarity. This 
eample shows both Thematic and Philatelic 
inter-dependence. A further Thematic INTER-
DEPENDENCE are the preparations (pre-
Olympic) for the 1916 OG that were to take 
place in Berlin. This chapter should  and must 
include the German preparations (civil and 
army), the Russian ones in Kiev and Riga, the 
1914 IOC Congress in Paris, the Baltic Games 
in Malmö (1914) and the Replacement Games 
in Stockholm and Holland (1916).

INTRODUCTION



Themes that span many Olympic Games 
can be devloped on Olympic symbols (rings, 
flag, victory, Olympic relays, etc.), Olympic 
ceremomies, Politics at the Games, Olympic 
venues – all of which are examples of INTER-
DEPENDENCE.

We must also add the chapter on 
DELTIOLOGY- the study of illustrated 
postcards. The IPCS are the visual 
documents of Olympic history, and designed 
for postal use. The IPCs should be part of 
an Olympic collection. Their importance is 
especially significant for the 1912 and 1924 
OG. Remember that a picture is worth a 
thousand words!

Finally, one important fact has almost, if 
not completely, been ignored – the adverse 
sport movements which were ideologically 
omnipresent. Amongst the most significant 
ones, one should include the Workers 
Olympiads, the Spartakiads, the Deutsche 
Kampfspiele, the Turnerfests and the SOKOL 
games. Adding postal documents of the 
above movements ought to be part of an 
advanced Olympic collection.

Should you be interested in the INTER-
DEPENDENCE of the lots in this catalogue, do 
visit the David Feldman website, where you 
will be able to view the lots by Games, but also 
by their thematic aspects, such as mythology, 
Olympic stadiums, ceremonies, etc. 

Manfred Bergman, Consultant
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https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10687/1964-innsbruck-autographs-ticket-signed-by-the-gol/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10688/1964-tokyo-olympic-games-pennants-from-czechoslova/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10689/1972-sapporo-ioc-session-badge-in-original-box-ver/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10691/1972-munich-cased-gold-first-place-winners-medal-a/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10698/1972-munich-badges-referee-badge-silvered-25mm-x-3/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10699/1980-moscow-participation-medal-bronze-size-60mm/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10700/1984-los-angeles-group-of-three-diplomas/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10701/1988-calgary-participation-medal-in-original-box/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10702/1992-barcelona-vip-participation-medal-gilt/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10703/1996-atlanta-album-of-memorabilia/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10704/2004-athens-official-torch-used-incl-original-tube/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10710/literature-1904-38-group-of/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

Pierre de Coubertin

     
10000 CC C P                   	 124 var

1956 France 30f Pierre de Coubertin imperf colour trials (2), one in mint hr blue and one mint nh 
marginal in blue black and deep purple, very fine

80

10001 CC C F / 16                  	

1939-56, Group written up on four album pages incl. Haiti 1936 set of 3 on cover plus mint set and 
France 1956 30F on two maxi cards, mint block and imperf. single plus Greece 1963 commemorative 
machine frank specimen, nice lot for an introduction to an Olympic collection

150 - 200

10002 P / 16                  	

1956 France 30f Pierre de Coubertin proof in black on sunken card, signed by the artist with “Etat” 
above, the value in the corner covered during it’s printing (although the albino impression of the “30” 
is visible), very fine

150

10003 P / 16                  	

FRANCE: 1956 30f Pierre de Coubertin die proof in dark blue on sunken card, signed by the artist, very fine

150

Find the BID FORM at the end of this catalogue on page 253

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10000/pierre-de-coubertin-france-1956-30f-imperf-colour/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10001/pierre-de-coubertin-1939-56-group-written-up-on-fo/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10002/pierre-de-coubertin-france-1956-30f-proof-in-black/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10003/pierre-de-coubertin-france-1956-30f-die-proof-in-d/


1616

 
10001ex

 
10002

 
10003

 
10004

 
10031

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10002/pierre-de-coubertin-france-1956-30f-proof-in-black/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10003/pierre-de-coubertin-france-1956-30f-die-proof-in-d/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10004/ancient-olympia-pre-olympics-olympiades-and-greece/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

Ancient Olympia & Pre-Olympics

10004 16                  	

“Olympia, Olympiades and Greece” (translation) in Greek, 157x213mm, 1947 edition, 47 pages, 
paperback, signed by the author, fine

60

     
10005 1870 2nd National Greek Olympic Games in Athens participation medal, 37mm in bronze by Barre, 

showing bust of King George I on one side and legend on other, very fine
500

10006ex 10007ex

10006 C F                   	

1894 Comité International Olympique (IOC) vignette in blue and white, oxidised colour, part gum, on 
introductory album page with two Pierre de Coubertin stamps and a FDC

100

10007 C F                   	

1894-1984, IOC group written up on 3 album pages incl. very fine 1894 IOC Congress vignette, 1954 
IOC anniversary cancel on two cards and 1984 Anniversary machine frank on IOC card

100 - 150

Bidding Steps 	 All bids in Euros

	 50-100	 5
	100-200	 10
	200-500	 20

	 500-1000	 50
	 1’000-2’000	 100
	 2’000-5’000	 200
	5’000-10’000	 500

	 10’000-20’000	 1’000
	 20’000-50’000	 2’000
	 50’000-100’000	 5’000
	100’000-200’000	 10’000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step.
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10004/ancient-olympia-pre-olympics-olympiades-and-greece/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10005/ancient-olympia-pre-olympics-1870-2nd-national-gre/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10006/ancient-olympia-pre-olympics-1894-comit-internatio/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10007/ancient-olympia-pre-olympics-1894-1984-ioc-group-w/




All dates quoted for the postal history items from the 1896 and 1906 Athens Games are from the Julien calendar. The above table shows the 
conversion of the old Julian calendar to the modern Gregorian calendar for the days of the Games. Note that the difference between the calen-
dars was 12 days in 1896, and 13 days in 1906.

Below are tables and information useful to collectors of the 1896 Athens Olympics. 
Figure 1 explains the official purpose of the numbers in the Athens cds; figure 
2 shows the Greek postage rates during the period of use of the 1896 Olympic 
issues, and figure 3 shows the number of events for different disciplines on each 
day of the Games (for both the Julian and Gregorian calendar). 

The Athens postmarks numbered 1-9 were introduced 
in September 1895 and were all available on the first 
day of issue of the 1896 Olympics stamps. The numbers 
relate to the usage of the canceller by the Post Office 
as the table below:

	 1	 Regular mail
	 2	 Printed matter
	 3	 International registered mail
	 4	 Domestic registered mail
	 5	 Regular transit mail
	 6	 Registered transit mail
	 7	 Parcel post
	 8	 Money orders
	 9	 International money orders 		
		  and insufficiently pre-paid

Figure 1

Figure 3

Figure 2

1896 Athens

Internal Mail

Within town			   5l per 15g (min.10l)

Newspaper / printed matter	 1l per 50g

Visit cards			   2l, 3l, 5l, 10l

Stationery (without text)		  5l

Stationery (with text)		  10l

Samples (without value)		  5l per 50g

Letters				    20l per 15g

Registration Fee			   20l

Avis de Reception Fee		  20l

Mail Abroad

Newspaper / printed matter	 5l per 50g

Stationery (without text)		  5l

Stationery (with text)		  10l

Samples (without value)		  5l per 50g

Letters				    30l per 15g

Registration Fee			   30l

Avis de Reception Fee		  30l

Postage RatesNumbers in cancels

Reference: The Postal Cancellations During the Period of Circulation 
of the First Olympic Stamps by Neoklis Zafirakopoulos, Hellenic 
Philotelic Society, 2008

Calendar of events
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1896 Athens

            
10008 P                   	

1896 Olympics set of 12 DIE PROOFS in red on various types of paper, the 1D with central stain and 
thin otherwise fine and rare

3’000

1001010009

10009 P                   	

1896 1l Die proof from the original plate on carton paper in the issued colour, very fine and very rare

1’000

10010 P                   	

1896 2l Die proof from the original plate on carton paper in the issued colour, thin in margin at top 
otherwise fine and very rare

1’000

Lots 10011 to 10022 will be offered as a group with a starting price of € 2’000. If there is one or more bidders at this 
estimate then the group will be sold and the lots will not be offered individually.

10011 10012 10013

10011 P                   	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in rose, imperf. right marginal single, very fine

240

10012 P                   	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in blue, imperf. right marginal single, very fine

240

10013 P                   	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in dark grey-brown, imperf. right marginal 
single, very fine

240

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10008/1896-athens-olympics-set-of-12-die-proofs-in-red-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10009/1896-athens-1l-die-proof-from-the-original-plate-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10010/1896-athens-2l-die-proof-from-the-original-plate-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10011/1896-athens-5l-die-proof-from-the-original-plate-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10012/1896-athens-5l-die-proof-from-the-original-plate-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10013/1896-athens-5l-die-proof-from-the-original-plate-o/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

10014 10015 10016

10014 P                   	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in green, imperf. right marginal single, very fine

240

10015 P                   	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in grey, imperf. right marginal single, very fine

240

10016 P                   	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in dark blue, imperf. right marginal single, 
very fine

240

10017 10018 10019

10017 P                   	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in sepia, imperf. right marginal single, natural 
paper speck in margin, very fine

240

10018 P                   	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in orange-brown, imperf. right marginal single, 
corner crease at top right otherwise fine

240

10019 P                   	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in pale grey, imperf. right marginal single, 
very fine

240

10020 10021 10022

10020 P                   	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in light brown, imperf. right marginal single, 
very fine

240

10021 P                   	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in golden yellow, imperf. right marginal single, 
small black mark at lower left otherwise fine

160

10022 P                   	

1896 5l Die proof from the original plate on carton paper in orange-brown, imperf. right marginal single, 
small natural paper speck and tiny stain at top otherwise fine

160

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10014/1896-athens-5l-die-proof-from-the-original-plate-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10015/1896-athens-5l-die-proof-from-the-original-plate-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10016/1896-athens-5l-die-proof-from-the-original-plate-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10017/1896-athens-5l-die-proof-from-the-original-plate-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10018/1896-athens-5l-die-proof-from-the-original-plate-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10019/1896-athens-5l-die-proof-from-the-original-plate-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10020/1896-athens-5l-die-proof-from-the-original-plate-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10021/1896-athens-5l-die-proof-from-the-original-plate-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10022/1896-athens-5l-die-proof-from-the-original-plate-o/
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10023 10024 10026

10023 P                   	

1896 Olympics 25l die proof in black on carton paper, very fine and scarce

400

10024 P                   	

1896 Olympics 25l colour trial in olive on carton paper, very fine and scarce

400

     
10025 P                   	

1896 Olympics 25l colour trial in yellow-orange on carton paper, reverse with manuscript in French 
roughly translated “60 lepta is not standing out enough, try slate”, top right corner missing and a 
diagonal crease

200

10026 P                   	

1896 Olympics 1D die proof in black on white paper, fine and scarce

400

10027 10028

10027 P                   	

1896 Olympics 1D die proof in black with surround on thin paper, some minor wrinkling and a split along 
the surround at top, scarce

400

10028 P                   	

1923 Reprint die proof of the 1896 Olympics 1D in dark blue-green on carton paper, fine and scarce

400

The currency for this auction is the Euro

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
€

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10023/1896-athens-olympics-25l-die-proof-in-black-on-car/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10024/1896-athens-olympics-25l-colour-trial-in-olive-on/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10025/1896-athens-olympics-25l-colour-trial-in-yellow-or/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10026/1896-athens-olympics-1d-die-proof-in-black-on-whit/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10027/1896-athens-olympics-1d-die-proof-in-black-with-su/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10028/1896-athens-olympics-1d-die-proof-in-dark-blue-gre/
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10029 F                   	

1923 Reprints with the original die (with permission from the Greek government) in the form of a 2D 
Reply postcard in deep blue on buff card, and a 2D lettercard in deep red on buff paper, very fine and rare

1’000

             
10030 C                   	

1896 Olympics 1l to 10D mint og set of 12, the 2l with no gum otherwise fine to very fine

800

10031 C J / 16                  	

1896 Olympics 1l sheetlet of 25 with margins with one stamp showing IMPERFORATE AT RIGHT variety 
caused by the corner being folded over before being passed through the perforating machine, perf. 
separation in several places especially under row 3 which goes right across and some of the margins 
have become detached, still an unusual item

200

10032 CC J                   	

1896 Olympics 2l mint nh block of four with top right stamp showing variety “missing engraver’s name 
at foot”, toned gum, fine

40

Additional images from larger lots
may be available at www.davidfeldman.com
Lots marked “www” are illustrated only on our website

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10029/1896-athens-1923-reprints-with-the-original-die-in/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10030/1896-athens-olympics-1l-to-10d-mint-og-set-of-12-f/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10031/1896-athens-olympics-1l-sheetlet-of-25-with-margin/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10032/1896-athens-olympics-2l-mint-nh-block-of-four-with/
http://www.davidfeldman.com/


24

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

Olympic Games and Football – Geneva, June 4, 2019

     
10033 C J                   	

1896 Olympics 2D mint block of four showing PARTIALLY IMPERFORATE variety (with two stamps imperf 
on three sides, very fine and rare error with only two other pairs known, ex Burrus, plus normal 2D mint 
nh right marginal block of four, perf. separation between top pair, very fine and rare multiple, fantastic 
exhibition items

6’000

 
10034 F                   	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF THE GAMES (ATHENS 7): Organising Committee printed envelope sent to 
the Secretary of the Organising Committee with red Committee cachet adjacent, sent post-free with 
Athens “7” cds, addressed locally to the secretary of the reception committee, very fine and rare

1’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10033/1896-athens-olympics-2d-mint-block-of-four-showing/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10034/1896-athens-mar-25-first-day-of-the-games-7-organi/


25Olympic Games and Football – Geneva, June 4, 2019

Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

100391003610035

10035 H                   	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (ALMYROS): 1896 Olympics 5D cancelled by crisp Almyros cds on 
the first day of issue, small gum spot on face, fine (Note that the population of Almyros at the time was 
only 4’833)

300

10036 H                   	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (ARTA): 1896 Olympics 40l with crisp blue Arta cds, very fine

100

10037 F / 28                  	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (ATHENS 1): Envelope with Olympics 60l tied by Athens “1” cds on 
the first day of issue, cancelled by favour, very fine

300

10038 H J / 28                  	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (ATHENS 3): 1l sheetlet of 25 (without selvedge) cancelled to order 
with Athens “3” cds on the first say of issue, perf. reinforcements, attractive multiple

400

10039 H                   	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (ATHENS 5): 1896 Olympics 2l and 5D cancelled by Athens “5” cds 
on the first day of issue, 5D with a couple of light wrinkles otherwise fine (Note that Athens “5” was used 
exceptionally on this day to cancel stamps)

300

10040 F / 28                  	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (ATHENS 5): Envelope with Olympics 1l vertical pair tied by Athens 
“5” cds on the first day of issue, couple of tone spots on top stamp, fine and scarce

500

         
10041 H                   	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (ATHENS 6): 1896 Olympics 1l, 2l pair and 10D cancelled by Athens 
“6” cds on the first day of issue, all with original gum and signed, the 1l with stain at foot otherwise 
very fine

400

 
10042 H                   	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (ATHENS 7): 1896 Olympics 1D with Athens “7” cds, very fine

100

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10035/1896-athens-mar-25-first-day-of-issue-almyros-olym/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10036/1896-athens-mar-25-first-day-of-issue-arta-olympic/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10037/1896-athens-mar-25-first-day-of-issue-envelope-wit/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10038/1896-athens-mar-25-first-day-of-issue-1l-sheetlet/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10039/1896-athens-mar-25-first-day-of-issue-5-olympics-2/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10040/1896-athens-mar-25-first-day-of-issue-envelope-wit/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10041/1896-athens-mar-25-first-day-of-issue-6-olympics-1/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10042/1896-athens-mar-25-first-day-of-issue-7-olympics-1/
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10043 F / 28                  	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (ATHENS 7): Postcard from Athens to Italy with two 5l tied by Athens 
“7” cds, central vertical fold, fine

300

             
10044 H                   	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (ATHENS 8): 1896 Olympics complete set of 12 with Athens “8” cds 
of the first day of use, 1D with repaired top right corner otherwise fine to very fine

1’000

 
10045 F                   	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (ATHENS 8): Envelope with Olympics complete set of 12 to the 5D tied 
by Athens “8” cds with hour slug inverted (except the 60l which is uncancelled), unaddressed, 40l with 
small corner fault otherwise very fine and rare. The only known example with the inverted hour slug

4’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10043/1896-athens-mar-25-first-day-of-issue-postcard-fro/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10044/1896-athens-mar-25-first-day-cancels-from-on-olymp/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10045/1896-athens-mar-25-first-day-of-issue-8-envelope-w/
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10046 F                   	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (MILOS): Envelope sent registered within Greece with Olympics 60l 
tied by Milos blue-black cds, with matching blue-black registered hs and Sifnos arrival bs, opened on three 
sides and five wax seals removed from the reverse, the only cover recorded from this small town (note 
that Milos had a population of only 1’088 at the time) and the only recorded registered first day cover

5’000

 
10047 H                   	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (PIRAEUS): 1896 Olympics 10D cancelled by crisp Piraeus cds on 
the first day of issue, very fine

300

David Feldman Extended Payment Facility

David Feldman SA (DFSA) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer 
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period 
of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1% are debited to 
the buyer’s account at the end of each month. When the Special Extended Facility has been granted, the buyer 
understands that every claim regarding his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale date, 
even though the lots may be held by DFSA awaiting full settlement of the account. Until delivery, lots may be 
examined by their respective buyers at the offices of DFSA.

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10046/1896-athens-mar-25-first-day-of-issue-milos-envelo/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10047/1896-athens-mar-25-first-day-of-issue-piraeus-olym/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

10048 10049 10050

10048 H                   	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (PIRAEUS): 1896 Olympics 5D cancelled by Piraeus cds on the first 
day of issue, minor discolouration otherwise fine

200

10049 H                   	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (PIRAEUS): 1896 Olympics 1l and 40l with Piraeus cds, very fine

100

10050 H                   	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (NEON FALIRON): 1896 Olympics 2D with Neon Faliron cds (where 
the velodrome was for the Games), small stain at top left and small tear at lower right, scarce (Note that 
the population of Neon Faliron was only 820 at the time)

100

 
10051 G                   	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (SIFNOS): 1896 Olympics 60l tied by Sifnos blue-black cds on the 
first day of issue on small piece, very fine (Note that the population of Sifnos was only 827 at the time)

200

             
10052 H                   	

1896 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE (SYROS): 1896 Olympics 2l, 10l, 20l, 25l, 60l, 40l, 1D, 2D, 5D and 
10D all with Syros double ring ds and a further 60l with the single ring ds, fine to very fine

1’000

10053 F / 28                  	

1896 (Mar 26) SECOND DAY OF THE GAMES (ATHENS 3): Envelope sent registered to Germany with 
Olympics 1l, 2l, 5l, 10l, 20l and 25l tied by Athens “3” cds, Munich arrival bs, some creasing otherwise 
a fine philatelic franking

500

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10048/1896-athens-mar-25-first-day-of-issue-piraeus-olym/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10049/1896-athens-mar-25-first-day-of-issue-piraeus-olym/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10050/1896-athens-mar-25-first-day-of-issue-neon-faliron/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10051/1896-athens-mar-25-first-day-of-issue-sifnos-olymp/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10052/1896-athens-mar-25-first-day-cancels-from-syros-on/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10053/1896-athens-mar-26-second-day-of-the-games-envelop/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

 
10054 F                   	

1896 (Mar 28) FOURTH DAY OF THE GAMES (ATHENS 7): Organising Committee printed wrapper 
depicting two wrestlers with violet Committee cachet adjacent, sent post-free with Athens “7” cds, 
small portion missing at top, fine and very rare

1’000

10055 F / 28                  	

1896 (Mar 28) FOURTH DAY (ATHENS 5): Envelope with 1896 Olympics 10l on the reverse tied by Athens 
“1” cds, sent to Agios with Athens “5” transit cds which was used for transit and “poste restante” mail 
and applied in the same building as the despatch cds, fine and very rare as such

400

10056 F / 28                  	

1896 (Mar 29) FIFTH DAY OF THE GAMES (ATHENS 1): Picture postcard to Germany with Olympics 1l (2) 
and 2l (4, one faulty) tied by Athens “1” cds, with arrival cds, some soiling

400

10057 F / 28                  	

1896 (Mar 29) FIFTH DAY OF THE GAMES (ATHENS 1): Commercial envelope to Germany franked on the 
reverse with Olympics 25l tied by Athens “1” cds, Opladen arrival bs, fine

300

10058 F / 30                  	

1896 (May 14) Commercial envelope to Germany franked on the reverse with six 1896 Olympics 5l tied 
by Athens “1” cds, arrival cds adjacent, fine

200

10059 F / 30                  	

1896 (May 30) 20l Postal stationery envelope uprated with 1896 Olympics 40l tied by Athens “3” cds, 
sent registered to Belgium with Brussels arrival bs, fine (Note that this is contrary to regulations as the 
cancellation should not be touching the stationery die)

400

10060 F / 30                  	

1896 (Jun 10) Envelope sent registered from Patras to Athens with six 1896 Olympics 10l in two strips 
of three on the reverse tied by light Patras cds and Athens “6” cds, fine

150

We accept the following credit cards: 
VISA, Mastercard and American Express

If you wish to pay with American Express, please contact us in advance

Payment by Credit Card

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10054/1896-athens-mar-28-fourth-day-of-the-games-7-organ/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10055/1896-athens-mar-28-fourth-day-5-envelope-with-olym/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10056/1896-athens-mar-29-fifth-day-of-the-games-1/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10057/1896-athens-mar-29-fifth-day-of-the-games-1/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10058/1896-athens-may-14-commercial-envelope-to-germany/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10059/1896-athens-may-30-20l-postal-stationery-envelope/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10060/1896-athens-jun-10-envelope-sent-registered-from-p/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

10061

10065

10061 F                   	

1896 (Jul 20) Envelope sent registered to Italy franked on the reverse with 1896 Olympics 2D & 1D and 
Small Hermes Heads 25l pair, all tied by Athens “3” cds with Napoli arrival ds below, some minor soiling, 
fine and very scarce high franking, signed Holcombe

2’000

10062 F / 30                  	

1896 (Jul 26) Commercial envelope sent registered to Germany franked on the reverse with 1896 
Olympics 60l tied by Athens “3” cds, with arrival cds adjacent, registration label on obverse, fine

200

10063 F / 30                  	

1896 (Sep 15) Envelope sent registered from Chalkio on Chios to Fiume, franked on the obverse with 
1896 Olympics 25l and on the reverse with further 2l (3), 10l (2), 25l Olympics and Small Hermes Head 
1l imperf (4), Athens “6” transit and Fiume arrival cds, fine

300

10064 F / 30                  	

1896 (Nov) 20l Postal stationery envelope uprated on the reverse with 1896 Olympics 5l strip of 5 and 
vert. strip of 3, sent registered to Germany  one stamp just tied by Stettin arrival cds, fine

120

10065 F                   	

1897 (Jan 3) Grand Hotel D’Angleterre printed envelope sent to the USA with 1896 Olympics 1l, 2l (2), 
5l and 20l tied by Athens “1” cds, reverse with New York arrival ds, minor creasing, fine and attractive 
(Note that this was the hotel where the foregin Olympic Committees were staying)

300

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10061/1896-athens-jul-20-envelope-sent-registered-to-ita/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10062/1896-athens-jul-26-commercial-envelope-sent-regist/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10063/1896-athens-sep-15-envelope-sent-registered-from-c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10064/1896-athens-nov-20l-postal-stationery-envelope-upr/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10065/1896-athens-1897-jan-3-grand-hotel-dangleterre-pri/
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10066 F                   	

1897 (Jan 7) Envelope sent registered from Zakintos to Fiume, with spectacular franking on both sides with 
1896 Olympics 1l (13), 2l (16), 5l (7), 20l and 40l (scuffed), peripheral faults, a highly attractive franking

800

10067 F / 32                  	

1897 (Feb) 20l Postal stationery envelope uprated with 1896 Olympics 1l, 2l (2), 5l, 10l and 20l tied by 
Kyrkira cds, sent registered to Germany with Halle arrival bs, fine

200

10068 F / 32                  	

1897 (Feb 1) Envelope from Athens to Hydra with 1896 Olympics 5l block of four on the reverse 
cancelled by central Athens “1” cds, fine

100

10069 F / 32                  	

1897 (Mar 14) Commercial envelope from the island of Thira to Germany franked on the reverse with 
three 1896 Olympics 10l tied by blue Thira cds, with Syros and arrival cds adjacent, fine

200

10070 H F / 32                  	

RAILWAY: 1897 (Apr 21) Envelope from the Filological Association of Parnassos with 1896 Olympics 5l 
on strip of four tied by Athens railway cancel, reverse with Athens “5” despatch cds and Kifisia arrival 
cds, a few minor fox spots otherwise fine, plus single 5l, 10l, 20l (3) and 40l (tone spots) showing the 
single ring or double ring versions of this cancel

200

10071 F                   	

1897 (Jun & Jul) Pair of 20l postal stationery envelopes, one uprated with 1896 Olympics 2l and 1l vert. 
strip of 3 to England and other uprated with 1896 Olympics 10l, both frankings tied by Athens “1” cds 
(one stationery die cancelled which was incorrect)

100

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10066/1896-athens-1897-jan-7-envelope-sent-registered-fr/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10067/1896-athens-1897-feb-20l-postal-stationery-envelop/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10068/1896-athens-1897-feb-1-envelope-from-to-hydra-with/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10069/1896-athens-mar-14-commercial-envelope-from-the-is/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10070/1896-athens-1897-apr-21-envelope-from-the-filologi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10071/1896-athens-1897-jun-jul-pair-of-20l-postal-statio/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

LARGEST KNOWN COMMERCIAL FRANKING OF THE 1896 OLYMPIC ISSUE

10072 F                   	

1897 (Sep) Parcel wrapper with the LARGEST KNOWN COMMERCIAL FRANKING of the 1896 Olympic 
issue with nine 40l (three pairs and a strip of three), 5D and 10D all tied by Athens “1” cds, sent 
registered to France, central vertical fold, a spectacular showpiece, ex “Parigi” (DF Nov 1999)

10’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10072/1896-athens-1897-sep-parcel-wrapper-with-the-large/
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10085

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10086/1900-paris-collection-of-70-stereoscopic-slides-th/
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10073 F / 32                  	

1897 (Nov) Parcel post card in Greek with 1896 Olympics 1D and strip of five imperf. 20l Small Hermes 
Heads all tied by Patras cds (with inverted month slug), all stamps affected by scissor cuts as was 
standard procedure, a rare usage

200

10074 F / 32                  	

1897 (Nov) Printed newspaper/magazine sent to Egypt with 1896 Olympics 2l pair and Small Hermes 
Head 1l imperf. tied by Athens “2” cds, document seems complete, an unusual usage

100

10075 F / 32                  	

1898 (Mar 10) Commercial envelope from the island of Thira to Germany with 1896 Olympics 25l tied 
by blue Thira cds, reverse with Syros and arrival cds adjacent, fine

150

10076 H F / 36                  	

SHIP MAIL: Two album pages with maritime cancels from Greek or Austrian ships incl. Greek oval 
cancels on 1896 Olympics 2l block of four, 20l, 25l, a piece with 20l & 10l Small Hermes and an 1898 
postcard franked with 1896 Olympics 1l and two 2l (soiled), plus LLOYD cancel on pc and single 25l, 
“VAPORE DAL LEVANTE” on 25l, mixed condition

200

10077 F / 36                  	

SHIP MAIL: 1899 (Jun) Envelope carried by Hungarian ship to France with 1896 Olympics 5l vert. pair on 
obverse and reverse with Small Hermes Head 1l imperf block of 20 tied by “Kikötöben.” hs (posted in dock), 
reverse with Messina and Fiume cds, cover faults at lower right otherwise fine, ex “Parigi” (DF Nov 1999)

300

10078 G                   	

SHIP MAIL: 1896 Olympics 1l, 2l and 5l all tied on a fragment by straight line LONDRES hs, scarce

50

10079 F / 36                  	

SHIP MAIL: Envelope to Trieste with 1896 25l tied by pen cross and fancy anchor cancel, carried by the 
Hungarian Lloyd shipping company, arrival bs, cover reduced at top and creasing, scarce

100

10080 F                   	

Undated small cover with imprint of steamer G. Averof with violet maritime cancel adjacent (NB. Averof 
helped to fund the building of the Olympic Stadium 1896 of Athens)

60

10081 F / 36                  	

1896 Athens picture postcard by Eleftheroudakis depciting discus thrower Panagiotis Paraskevopoulos 
(who came second), unused, very fine

50

 
10082 C F DCE                   	

COLLECTIONS: 1896 Athens group written up on 12 pages incl. Greece 1896 Olympic set mint/unused 
(mixed condition: 5D faulty no gum, 10D no gum), Italian postcard “Pindar exalts an athlete winner in 
the Olympic Games” sent from Argentina, 10 picture postcards of the stadium, some modern cards, a 
letter from the IOC confirming that there was no football matches at this Games, etc.

150 - 200

Please ensure your bids arrive on time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10073/1896-athens-1897-nov-parcel-post-card-in-greek-wit/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10074/1896-athens-1897-nov-printed-newspaper-magazine-se/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10075/1896-athens-1898-mar-10-commercial-envelope-from-t/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10076/1896-athens-ship-mail-album-page-with-different-ov/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10077/1896-athens-ship-mail-1899-jun-envelope-carried-by/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10078/1896-athens-1l-2l-and-5l-all-tied-on-a-fragment-by/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10079/1896-athens-ship-mail-envelope-to-trieste-with-25l/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10080/1896-athens-small-cover-of-steamer-g-averof-with-v/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10081/1896-athens-picture-postcard-by-eleftheroudakis-de/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10082/1896-athens-group-written-up-on-12-pages-incl-gree/
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1900 Surcharges

         
10083 C J L                   	 165a, 166a, 166b

1900 Olympic Surcharges group of varieties incl. 5l on 1D with DOUBLE OVERPRINT in mint block of 
four (bottom pair unmounted), very fine, signed Calves; 25l on 40l with DOUBLE OVERPRINT, mint hr, 
very fine, signed Calves, plus a forgery of the same stamp; 25l on 40l with additional 50l surcharge in 
black, mint og, small stain at left, slightly toned gum and a couple of thin spots, plus a forgery of the 
same stamp; and 50l on 2D and 1D on 5D with what looks like forged double overprint varieties, a great 
lot for the specialist

500

10084 F / 36                  	

1901 (Aug) 5l Postal stationery card uprated with 1900 Olympic surcharge 5l on 1D tied by Kalamata 
cds, sent to Switzerland with Basel arrival cds, very fine and very rare, with only three known commercial 
postal usages of the surcharge issue

1’000

10085 F / 36                  	

1900 (Oct 19) Bulletin d’Expédition (parcel post card) for a parcel to Trieste franked with 1900 Olympic 
Surcharged 1D on 5D tied by Athens “8” cds, very fine and very rare

1’000

1900 Paris

10086 36                  	

Collection of 70 stereoscopic slides of the Paris Exposition by Félix Potin, incl. one depicting the 
Gymnastics competition (this alone catalogued by Becker & Gallacher at $300-400), very fine and a 
scarce group (70)

200

10087 F Collection / 48                  	

1900 Paris group of 12 cards & a cover incl. US Postal Station Paris Exposition flag cancel, ppc of the Bois 
de Boulogne Racing Club (Games venue), range of Paris Exposition cds incl. Rapp on Netherlands General 
Commissioner for the Expo printed envelope, Presse, Invalides, Suffren, Alma, Iena and Beaux-Arts, etc.

240

10088 C F DCE Collection / 48                  	

1900 Paris Exposition collection in an album incl. unused 10c postal stationery card to commemorate 
the opening of the Exposition, unused 5c postal stationery envelope with President Loubet, six cards 
with the exposition “Flag” machine cancel (incl. one with further “VILLAGE SUISSE” cds on matching 
ppc), block of four entrance tickets, various exposition cds on cards/covers incl. Rapp, Beaux Arts, Iena, 
Presse, Alma, a few examples sent on the day of the football matches (which were an exhibition sport at 
this Games), a dozen or so picture postcards from the exposition incl. Balloon contest and the stadium, 
Ministry of Posts special cachet on matching Expo envelope, a few vignettes, “United States Postal 
Station” machine cancel, etc., mixed condition, a useful lot

200 - 300

You can view our catalogues and bid during the auction
via our website, www.davidfeldman.com

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10083/1900-surcharges-olympic-group-of-varieties/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10084/1900-surcharges-1901-aug-5l-postal-stationery-card/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10085/1900-surcharges-dec-29-bulletin-dexpdition-parcel/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10086/1900-paris-collection-of-70-stereoscopic-slides-th/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10087/1900-paris-group-of-12-cards-a-cover/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10088/1900-paris-exposition-collection-in-an-album/
http://www.davidfeldman.com/
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1904 St. Louis

10089 1904 World’s Fair official daily programme for Thursday September 8th, which included special Boer 
War performances, one page with tear, three punch holes at left

30

10090 C H F Collection / 48                  	

1904 St. Louis World’s Fair collection written up on 25 pages with around 27 picture postcards of the 
Fair, examples of the special machine cancels (the numbered slogan cancel, the Annex Station and the 
Exposition Station cancel), one sent on the day of the Football final, St. Louis Exposition Station and Annex 
Station duplex cancels,  printed cover of the Missouri Building at the Fair, Panoramic view card of the Fair 
used, fold-out postcard pack (2, one used and incomplete, one unused and complete), etc., an attractive lot

200 - 300

Find the BID FORM at the end of this catalogue on page 253

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10089/1904-st-louis-worlds-fair-official-daily-programme/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10090/1904-st-louis-worlds-fair-collection-written-up-on/




Below are tables and information useful to collectors of the 1906 Athens 

Olympics. Figure 1 shows the three special cancellations that were used during 

the Games; figure 2 shows the Greek postage rates during the period of use of 

the 1906 Olympic issues, and figure 3 shows the number of events for different 

disciplines on each day of the Games (for both the Julian and Gregorian calendar).

Figure 1

Stadion Zappeion Akropolis

1906 Athens

Internal Mail

Within town			   5l per 15g (min. 10l)

Newspaper / printed matter	 1l per 50g

Visit cards			   2l, 3l, 5l, 10l

Stationery (without text)		  5l

Stationery (with text)		  10l

Samples (without value)		  5l per 50g

Letters				    20l per 15g

Registration Fee			   20l

Avis de Reception Fee		  20l

Mail Abroad

Newspaper / printed matter	 5l per 50g

Stationery (without text)		  5l

Stationery (with text)		  10l

Samples (without value)		  5l per 50g

Letters				    25l per 15g

Registration Fee			   25l

Avis de Reception Fee		  25l

Figure 2

Postage Rates

Figure 3

Calendar of events

All dates quoted for the postal history items from the 1896 and 1906 Athens Games are from the Julien calendar. The above table shows the 
conversion of the old Julian calendar to the modern Gregorian calendar for the days of the Games. Note that the difference between the calen-
dars was 12 days in 1896, and 13 days in 1906.
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1906 Athens

    

      
10091 A                   	

1906 Olympics group of 4 photographic essays incl. 10l photograph essay of the artist’s design for 
the 10l in bromide on photographic paper, stamp size, affixed to thick card; 25l essay made from a 
composite of photographs of hand drawn essays in bromide on photographic paper, stamp size, affixed 
to thick card; photograph essay of the artist’s design similar to that for the central vignette of the 40l in 
bromide on photographic paper, 8x8cm, affixed to thick card, wrinkled; and 50l photographic essay in 
bromide in similar design to the issued stamp, rare group

1’200

 
10092 P                   	

1906 1l Die proof from the original die on card in black, some foxing otherwise fine

200

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10091/1906-athens-olympics-group-of-4-photographic-essay/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10092/1906-athens-1l-die-proof-from-the-original-on-card/
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10093 J P                   	

1906 Olympics 1l imperf. proof in green in left marginal block of four on wove, watermarked paper, 
diagonal wrinkle otherwise fine

100

 
10094 J P                   	

1906 Olympics 2l imperf. proof in brown in gutter marginal block of eight on wove paper, printed in two passes 
in black and red showing slight misalignment of the two, light creasing in between and diagonal wrinkle, fine

240

     
10095 P                   	

1906 Olympics 2l imperf. proof in brown on wove paper, printed in two passes in black and red showing 
clear misalignment of the two, plus the same proof showing perfect alignment of the two printings, very fine

60

10096 CC C J / 48                  	

1906 2l Grey mint nh block of 15 (mounted in the margin only) showing misplaced column of perforations 
(shifted upwards by 1.5mm and right by about 3.5mm), fine and unusual

100

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10093/1906-athens-olympics-1l-imperf-proof-in-green-left/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10094/1906-athens-olympics-2l-imperf-proof-in-brown-gutt/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10095/1906-athens-olympics-2l-imperf-proofs-2-in-brown-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10096/1906-athens-2l-grey-mint-nh-block-of-15-showing-mi/
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10099

10097

10097 J P                   	

1906 Olympics 3l violet imperf. proof on carton paper in sheetlet of nine, printed at a later date as 
samples of Perkins Bacon’s work, with ms No. H2007, a few tone spots, fine & rare

1’000

1010010098

10098 P                   	

1906 5l Die proof from the original die on card in light brown, fine

200

10099 J P                   	

1906 Olympics 10l brown, imperf. proof on carton paper in sheetlet of nine, printed at a later date as 
samples of Perkins Bacon’s work, with ms No. H2008, a few toned spots, fine & rare

1’000

10100 J P                   	

1906 Olympics 10l imperf. proof in black in left marginal block of four on wove paper, light crease in 
margin, fine

150

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10097/1906-athens-olympic-games-3l-violet-imperf-proof-s/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10098/1906-athens-5l-die-proof-from-the-original-on-card/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10099/1906-athens-olympic-games-10l-brown-imperf-proof-s/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10100/1906-athens-olympics-10l-imperf-proof-in-black-lef/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

 
10101 P                   	

1906 Olympics 20l imperf. proof pair in blue on wove, watermarked paper, vert. crease in between the 
stamps, very fine

150

10105

10102

10102 J P                   	

1906 Olympics 25l brown imperf. proof on carton paper in sheetlet of six, printed at a later date as 
samples of Perkins Bacon’s work, with ms No. H2011, a few tone spots, fine & rare

1’000

1010410103

10103 C                   	

1906 30l Dull Purple mint with DOUBLE IMPRESSION in pair plus small portion of adjacent stamp, 
straight edges at left and right (possibly printed in the margin) and separated perfs inbetween, fine and 
scarce with only 2 sheets known, signed by various incl. Deilakis

750

10104 CC H                   	

1906 40l DOUBLE IMPRESSION with Patras cds, very fine and rare, plus used vert. pair with misplaced 
perfs and normal mint

300

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10101/1906-athens-olympics-20l-imperf-proof-pair-in-blue/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10102/1906-athens-olympic-games-25l-brown-imperf-proof-s/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10103/1906-athens-30l-dull-purple-mint-with-double-impre/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10104/1906-athens-40l-double-impression-with-patras-cds/
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10105 J P / 45                  	 172

1906 Olympics 50l green imperf. proof on carton paper in sheetlet of six, printed at a later date as 
samples of Perkins Bacon’s work, with ms No. H2012, a few tone spots, fine & rare

1’000

 
10106 J DCE P                   	

1906 1D proof in black on thin watermarked paper in block of four with surround around stamps, faint 
horizontal crease, fine appearance and rare

500

10107 10108

10107 P                   	

1906 2D Die proof from the original die on card in dark blue, fine

200

10108 P                   	

1906 2D Colour trial from the original die on card in dark green, very fine

200

     
10109 P                   	

1906 5D Die proof from the original die on laid carton paper in black, printed on both sides with one side 
showing  double impression (one inverted), very fine

200

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10105/1906-athens-olympic-games-50l-green-imperf-proof-s/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10106/1906-athens-1d-proof-in-black-on-thin-watermarked/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10107/1906-athens-2d-die-proof-from-the-original-on-card/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10108/1906-athens-2d-colour-trial-from-the-original-die/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10109/1906-athens-5d-die-proof-from-the-original-on-laid/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

1011110110

10110 P                   	

1906 5D Die proof from the original die on card in black, very fine

200

10111 P                   	

1906 2D Die proof from the original die on card in carmine, slightly poor impression, thin at left

150

 
10112 J P                   	

1906 Olympics 5D rose imperf. proof on carton paper, sheetlet of six from printers sample books of 
Perkins Bacon with No. H2014, a few tone spots, fine & rare

1’000

You can view our catalogues and bid during the auction
via our website, www.davidfeldman.com

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10110/1906-athens-5d-die-proof-from-the-original-on-card/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10111/1906-athens-2d-die-proof-from-the-original-on-card/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10112/1906-athens-olympic-games-5d-rose-imperf-proof-she/
http://www.davidfeldman.com/


4848

 
10087ex

 
10088ex1

 
10088ex2

 
10090ex

 
10096

 
10116

 
10124

 
10125

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10116/1906-athens-1907-new-years-card-from-the-director/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

10113 10114

10113 P                   	

1906 5D Die proof from the original die on card in carmine, very fine

200

10114 P                   	

1906 5D Colour trial from the original die on card in brown-orange, a few minor surface abrasions (a 
tiny one on the die itself)

150

 
10115 C                   	

1906 5D Black mint strip of 5 with double perforations, mint with some perf reinforcements, minor 
foxing, scarce, signed A. Diena

500

10116 P / 48                  	

1907 New Year’s card from the Director General of the Greek Postal Administration with reprints of the 
1906 Olympics set,  printed by Segg & Co., small corner faults at top left and lower right, attractive

500

         
10117 H                   	

1906 Athens “STADION” cancels on 1906 Olympic stamps incl. 3D (2), 2D, 1D, 50l (2), 40l (2), 30l, 25l, 
20l and 10l, plus a forgery of the cancel on the official vignette, some evidently cancelled by favour, 
fine to very fine

400

Through our different partnerships, we can also assist you to sell and buy 

Other Collectibles
If you or someone you know wish to sell coins and banknotes, old books 
and manuscripts, Olympic memorabilia, watches and jewellery, classic 
cars, etc., please contact us at info@davidfeldman.com

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10113/1906-athens-5d-die-proof-from-the-original-on-card/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10114/1906-athens-5d-colour-trial-from-the-original-die/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10115/1906-athens-5d-black-mint-strip-of-5-with-double-p/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10116/1906-athens-1907-new-years-card-from-the-director/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10117/1906-athens-stadion-cancels-on-olympic-stamps-12/
mailto:info@davidfeldman.com
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10118 C H G J P                   	

1906 Athens collection of imperforate stamps and imperf. proofs, incl. 3l single, pair and block of 4, 5l 
pair, vert. pair, block of 4, block of 6, block of 8 and two used pairs, 10l single, pair (2), vert. pair, block 
of 4 plus used single (2) and strip of three, 20l pair and used single, 25l pair, 1D single, pair and used 
vert. pair, proofs with 1l pair and 5l block of four (both under-inked), 2l pair used on piece (ex Parigi), 
10l pair (2), then two pages of mis-perfs incl. mint 1D strip of 5 (ex Parigi), 1D on piece which has been 
separated in two (ex Parigi), etc., plus a mix of stamps incl. range of mint up to 5D, two pre-printing 
paper fold varieties, “STADION” cancels on postcard piece, etc., great lot for the specialist

1’500 - 2’000

    
10119 C H J DCE                   	

1906 Olympics stamps study of mispeforations written up on album pages incl. partial reconstructions, 
with 20l (30) incl. partial imperf. mint block of four, corner marginal pair, etc., 25l (7 + mint block of 4), 
50l (6) and 1D vert. pair, incl. forged imperfs, a great study

400 - 600

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10118/1906-athens-collection-of-imperforate-stamps-imper/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10119/1906-athens-olympics-stamps-study-of-mispeforation/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

FIRST DAY COVER WITH COMPLETE SET

 
10120 F                   	

1906 (Mar 25) FIRST DAY ISSUE: COMPLETE OLYMPIC SET tied by Athens cds on envelope sent 
registered to Italy, Athens registration label, reverse with Bologna and Rome cds, some creasing, an 
extremely rare cover with only two known with the complete set

Provenance: “Parigi” (DF Feb 1999)

10’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10120/1906-athens-mar-25-first-day-issue-complete-olympi/
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10121 10122

10121 H                   	

1906 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE: 1906 Olympics 20l with crisp Amfissa cds of the first day of issue, 
very fine and rare

200

10122 H                   	

1906 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE: 1906 Olympics 25l with Athens cds of the first day of issue, some 
toning otherwise fine and rare

100

10123 F                   	

1906 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE: 1906 Olympics 1l pair, 3l and 5l on postcard cancelled by Patras 
cds, year unclear, however the front-side of the card has message written in German “I send your the 
new stamps, made on occasion of the Olympic Games”, with dateline “Patras 7/IV/06” (Gregorian date), 
very rare, signed Diena

500

10124 F / 48                  	

1906 (Mar 25) FIRST DAY OF ISSUE: 1906 Olympics 5l on postcard cancelled by Athens cds, some 
soiling, very rare, signed Diena

200

10125 F / 48                  	

1906 (Mar 28) Commercial envelope sent registered from Piraeus to Belgium with Olympics 50l tied 
by cds with registered hs adjacent, arrival bs, fine commercial franking used on the third day of use

200

Additional images from larger lots
may be available at www.davidfeldman.com
Lots marked “www” are illustrated only on our website

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10121/1906-athens-mar-25-first-day-of-issue-olympics-20l/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10122/1906-athens-mar-25-first-day-of-issue-olympics-25l/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10123/1906-athens-mar-25-first-day-of-issue-olympics-1l/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10124/1906-athens-mar-25-first-day-of-issue-olympics-5l/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10125/1906-athens-mar-28-commercial-envelope-sent-regist/
http://www.davidfeldman.com/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

10129

10126

10126 F                   	

1906 (Apr) Swedish Olympic Committee printed envelope with printed legend at top left, sent by one of 
the Swedish delegation, sent registered with 25l vert. pair on front tied by Athens “9” cds, reverse with 
further 5l and 10l pair uncancelled, with Athens and Helsingborg registered labels, a very rare envelope

1’000

10127 F / 54                  	

1906 (Apr 5) Envelope sent registered from Piraeus to Germany with Olympics 25l and 30l with 
registration hs adjacent, sent by the German Consul in Piraeus with wax seal on reverse and Delmenhorst 
arrival cds, horiz. crease (away from the stamps), fine

100

10128 F / 54                  	

1906 (Apr 8) Picture postcard of the stadium with Olympic 5l tied by “ATHENS / OLYMPIC / GAMES / 
STADION” cds, some minor foxing, fine

300

10129 F                   	

FIRST DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 9) Official picture postcard depicting the empty stadium with 
Olympic 10c tied by the special ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES cds, sent to Italy and for reasons 
unknown taxed with 25c of postage dues on arrival in Firenze, message (written by a child) translates 
“Dear Godmother, today the games begin and I am sending this as a souvenir”, fine and extremely rare, 
the only known item sent from the Stadium on the first day of the Games that genuinely travelled

1’500

10130 F / 54                  	

FIRST DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 9) Picture postcard with 1906 Olympics 1l pair, 2l, 3l (corner fault), 
5l and 10l all  tied by ATHENS / AKROPOLIS / OLYMPIC / GAMES special cds, sent to Turkey with Austrian 
and Turkish Smyrna arrivals, some minor foxing, fine

500

10131 F / 54                  	

THIRD DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 11) Hotel advertising envelope sent from Athens to Germany with 
Olympics 1l (2), 2l, 3l, 5l, 10l, 20l, 25l and 30l tied by Athens “7” cds, Gorshausen arrival cds, horiz. fold 
clear of stamps, attractive philatelic franking, possibly sent by a participant or official as the “Athens 7” 
window was where all mail from the OC was sent from

200

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10126/1906-athens-swedish-olympic-committee-printed-enve/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10127/1906-athens-apr-5-envelope-sent-registered-from-pi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10128/1906-athens-apr-8-picture-postcard-of-the-stadium/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10129/1906-athens-first-day-of-the-games-apr-9-official/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10130/1906-athens-first-day-of-the-games-apr-9-picture-p/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10131/1906-athens-third-day-of-the-games-apr-11-hotel-ad/


5454

 
10127

 
10128

 
10130

 
10131

 
10132

 
10134

 
10135

 
10136
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10132 F / 54                  	

FOURTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 12) Picture postcard with 1906 Olympics 10l tied by ATHENS / 
ZAPPEION / OLYMPIC / GAMES special cds and showing inverted day & month date slug, sent to Prague, 
plus 50l single stamp showing the same cancellation variety, both with day unclear but there has only 
been four postally used cards recorded with this variety. Note that the Olympic Village was at Zappeion 
so many of the cards with this cancellation are written by the athletes

500

10133 F                   	

FOURTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 12) Official picture postcard depicting the crowd in the stadium with 
Olympic 1l, 2l and official vignette in blue all tied by the special ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES cds 
(showing error “12” reversed”), fine and attractive, sent on the 3rd day of events in the Stadium

400

10134 F / 54                  	

FOURTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 12) Official picture postcard of the Opening Ceremony with 
1906 Olympics 5l tied by ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES special cds (showing date reversed 
“21” for “12”), sent to the USA with Boston arrival ds, fine, sent on the third day of events at the stadium 
and a rare usage to the USA

300

10135 F / 54                  	

FIFTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 13) Picture postcard with 1906 Olympics 5l (fault), 3l and 2l tied 
by ATHENS / ZAPPEION / OLYMPIC / GAMES special cds, sent to Germany with cds, minor toning, fine. 
Note that the Olympic Village was at Zappeion so many of the cards with this cancellation are written 
by the athletes

500

10136 F / 54                  	

SIXTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 14) Picture postcard sent by E. Steinmetz (female gymnast 
participant) with Olympics 10l tied by ATHENS / ZAPPEION / OLYMPIC GAMES cds, official vignette at 
left untied, sent to Denmark with Copenhagen arrival, very fine. Note that the Olympic Village was at 
Zappeion so many of the cards with this cancellation are written by the athletes

500

10137 F / 56                  	

SIXTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 14) Picture postcard with 1906 Olympics 3l and 2l tied by ATHENS 
/ AKROPOLIS / OLYMPIC / GAMES special cds, sent to Italy, very fine

400

10138 F / 56                  	

SIXTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 14) Picture postcard depicting King Edward VII entering the 
stadium with Olympic 10l tied by the special ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES cds, sent to 
Romania with Braila arrival cds, soiled in bottom right corner otherwise fine and rare usage to Romania

300

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10132/1906-athens-fourth-day-of-the-games-apr-12-picture/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10133/1906-athens-fourth-day-of-the-games-apr-12-officia/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10134/1906-athens-fourth-day-of-the-games-apr-12-officia/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10135/1906-athens-fifth-day-of-the-games-apr-13-picture/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10136/1906-athens-sixth-day-of-the-games-apr-14-picture/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10137/1906-athens-sixth-day-of-the-games-apr-14-picture/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10138/1906-athens-sixth-day-of-the-games-apr-14-picture/


5656

 
10137

 
10138

 
10139

 
10140

 
10142

 
10144

 
10145

 
10146
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10139 F / 56                  	

SEVENTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 15) Picture postcard with Olympics 5l, 3l, two 1l and official 
vignette in blue tied by the special ATHENS / ZAPPEION / OLYMPIC / GAMES cds, sent to Denmark with 
Copenhagen arrival, fine. Note that the Olympic Village was at Zappeion so many of the cards with this 
cancellation are written by the athletes

500

10140 F / 56                  	

SEVENTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 15) Picture postcard depicting a scene inside the stadium 
franked with Olympic 2l (2) and 1l tied by the special ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES cds, sent 
to Trieste with arrival cds, very fine, signed Sorani

200

10141

10143

10141 F                   	

EIGHTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 16) Envelope with 1906 Olympics 3D tied by ATHENS / STADION 
/ OLYMPIC / GAMES special cds, sent to Belgium with Brussels arrival cds, very fine and unique philatelic 
franking, the only 3D on cover with this cancellation known

1’500

10142 F / 56                  	

NINTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 17) Official picture postcard of the Opening Ceremony with 
Olympic 2l, 3l and 5l all tied by the special ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES cds, sent to Egypt 
with Ismalia arrival cds, fine and rare usage to Egypt

300

10143 F                   	

TENTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 18) Official picture postcard showing the Opening Ceremony 
with Olympics 5l block of four (corner fault at top right) cancelled by the special ATHENS / STADION / 
OLYMPIC / GAMES cds, sent to the USA with arrival ds, the only item recorded with a 5l block of four 
according to the vendor

Note: Since the date plug was not changed for the 19th, we can’t be exactly sure on which day this 
was posted

800

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10139/1906-athens-seventh-day-of-the-games-apr-15-pictur/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10140/1906-athens-seventh-day-of-the-games-apr-15-pictur/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10141/1906-athens-eighth-day-of-the-games-apr-16-envelop/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10142/1906-athens-ninth-day-of-the-games-apr-17-official/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10143/1906-athens-tenth-day-of-the-games-apr-18-official/


5858

 
10147

 
10148

 
10149

 
10150

 
10151

 
10154ex1

 
10154ex2

 
10156

 
10161ex

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10156/1908-london-official-report-owned-by-a-participant/
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10144 F / 56                  	

TENTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 18) Picture postcard with 1906 Olympics 1l top marginal pair 
showing PERFORATION VARIETY with double perforation of one of the perforating columns (shifted up and 
right and not punched through), cancelled by ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES special cds, fine

500

10145 F / 56                  	

TENTH DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 18) Official picture postcard showing the Fencing competition 
with Olympics 1l and 2l tied by the special ATHENS / STADION / OLYMPIC / GAMES cds, fine

Note: Since the date plug was not changed for the 19th, we can’t be exactly sure on which day this 
was posted

200

10146 F / 56                  	

ELEVENTH AND FINAL DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 19) 5l postal stationery postcard, unadressed, 
with Olympics 1l, 3l, 5l, 10l and 20l tied by the special ATHENS / ZAPPEION / OLYMPIC / GAMES cds, 
fine. Note that the Olympic Village was at Zappeion

500

10147 F / 58                  	

ELEVENTH AND FINAL DAY OF THE GAMES: 1906 (Apr 19) Large commercial envelope sent registered 
from Corfu to Italy with Olympics 25l (2), 10l (2) and 5l, with registration label below, Venezia arrival bs, 
some creasing as to be expected, fine and scarce commercial usage

100

10148 F / 58                  	

1906 (Apr 22) Envelope sent registered to Germany with 1906 Olympics 1l, 2l (3), 3l, 5l, 10l and 25l 
paying the correct rate tied by Piraeus cds with registration hs below, sent from the German consul with 
wax seal on reverse and arrival bs, some foxing to stamps, attractive franking

200

10149 F / 58                  	

1906 (Apr 25) Olympic Games postcard with legend at top and depicting the Greek Royal Coat of Arms 
franked on the front with 1906 Olympics 10l, tied by Athens / Kentrikon cds, unsent, fine

80

10150 F / 58                  	

1906 (May 12) Picture postcard to Switzerland with 1896 Olympics 2l, 3l and 5l tied by Piraeus cds, as 
well as the official vignette in redtied by Olten arrival cds, fine

150

10151 F / 58                  	

1906 (Aug 15) Commercial cover sent registered to Germany with 1906 25l pair tied by Volos cds, 
Munich arrival bs, very fine

100

10152 F                   	

1907 (Jan 5) Envelope to Germany with 1906 Olympics 25l tied by Athens cds, arrival bs, fine

60

10153 F                   	

1906 Athens. 2 Olympic postcards edt Pallis & Cotzias nos. 817 and 824 (Stadium) both with 10l 
Olympics, one from Pireues over Suez to Madagascar the other to Bolivia, rare destinations

120

10154 F Collection / 58                  	

1906 Athens collection of covers, cards and Olympic picture postcards incl. “OLYMPICS / ATHENS / 
ACROPOLIS” cds on two postcards (dated during te Games on 17th and 19th Apr) and on a single 
Olympics 1D, two postcards with  “OLYMPICS / ATHENS / STADION” cancels, 30+ postcards mostly of 
the Olympics and used incl. two depicting teams in the Games sent from Cyprus and one with official 
vignette just tied, plus one commercial cover and a 20l on fiscal document

1’000 - 1’500

You can view our catalogues and bid during the auction
via our website, www.davidfeldman.com

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10144/1906-athens-tenth-day-of-the-games-apr-18-picture/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10145/1906-athens-tenth-day-of-the-games-apr-18-official/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10146/1906-athens-eleventh-and-final-day-of-the-games-ap/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10147/1906-athens-eleventh-and-final-day-of-the-games-ap/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10148/1906-athens-apr-22-envelope-sent-registered-to-ger/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10149/1906-athens-apr-25-olympic-games-postcard-with-oly/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10150/1906-athens-may-12-picture-postcard-to-switzerland/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10151/1906-athens-aug-15-commercial-cover-sent-registere/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10152/1906-athens-1907-jan-5-envelope-to-germany-with-ol/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10153/1906-athens-2-olympic-postcards-edt-palliscotzias/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10154/1906-athens-collection-of-covers-cards-and-olympic/
http://www.davidfeldman.com/
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10155 C H F DCE Collection                   	

1906 Athens collection written up on 12 pages incl Greece 1906 Olympics set mint/unused and 
used, official vignettes in red, blue and green unused, vignette in green with special Olympic Games 
“Zappeion” cds, plus the same on Olympic Committee cover but with stamp missing, three covers/
cards with Olympic frankings sent on days of the football matches (scarce), ppc depicting the Olympic 
stamps, etc, a useful lot

200 - 300

1908 London

10156 58                  	

1908 London Official Report with bookplate reading “Presented by the National Rifle Association to W. 
Robinson who represented the United Kingdom in the Olympic Games Shooting Competitions in 1908, 
the spine is faded and there is some splitting, a nice copy owned by an participant at the Games

150

10157 F                   	

1908 London. 9 different Franco-British Exhibition STADIUM cards (3x colour), one card sent on the day 
of the Marathon (24 JY 08)

70

10158 F                   	

1908 London. 5 different Franco-British Exhibition postcards of the MARATHON

60

10159 F                   	

1908 London. Pair of postcards from the Franco-British Exhibition, one an official pc with official vignette 
in blue tied by arrival cds and other with Exhibition cds tying KEVII franking

50

10160 F                   	

1908 London. 23 postcards of Franco-British-Exhibition mixed used/unused (9x official colour cards 
incl. one with Marathon date 24 JY 08)

50

10161 F DCE / 58                  	

1908 London small group incl. Franco-British Exhibition vignette in red in imperf. vert. strip of 5 (fault at 
top), 7 different picture postcards of Wembley Stadium (2 with Expo cds), 2 normal cards with Franco-
British Exhibition cds and 1 with Ballymaclinton Shepherds Bush Exhibition cds

150 - 200

10162 C H F DCE P / 60                  	

1908 London and Franco-British Exhibition collection written up in two albums with picture postcards 
and special cancels throughout, incl. Exhibition vignette tied to cover, pamphlet for the inauguration 
of the Olympic stadium, Valentine’s Giant Post Card of the stadium, Valentine’s postcard booklet 
(complete) for the exhibition, advertising postcards, photo postcard of Barton’s airship with flew over 
the stadium, British Olympic Committee vignette proofs (4), the second album with emphasis on the 
football competition incl. 25+ postcards with the Ballymaclinton Shepherds Bush or Franco-British 
Exhibition cds used on days of the football matches through to the Final plus 15 with normal London 
cancels, then scarce 1906-13 picture postcards of players who played for the England football team 
incl. Clapton Orient, Birmingham, Herbert Smith, Reading, Wolves, Luton Town (2), Tottenham Hotspur 
(2) and Everton (2), then several special cancels on the days of other events incl. 100m final and the 
Marathon, a fantastic collection telling the story of the Games with many scarce items, plus official 
souvenir book of the Exhibition

1’000 - 1’500

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10155/1906-athens-collection-written-up-on-12-pages/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10156/1908-london-official-report-owned-by-a-participant/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10157/1908-london-9-different-franco-british-exhibition/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10158/1908-london-5-different-franco-british-exhibition/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10159/1908-london-pair-of-postcards-from-the-franco-brit/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10160/1908-london-23-postcards-of-franco-british-exhibit/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10161/1908-london-small-group-incl-franco-british-exhibi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10162/1908-london-and-franco-british-exhibition-collecti/
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10163 CC C H G F J / 62, 63                  	

THE BOB WILCOCK COLLECTION

The following description represents a lifetime of collecting this most difficult of Games from the 
fourth Olympiad.

Exhibition collection neatly and knowledgeably written up on 128 album pages (Eight frame 
exhibition collection) showing strength in picture postcards with images of the stadium and it’s 
construction, the opening ceremony, various athletes or events from an array of the different sports: 
110 Meters Hurdles, 400 Meters Hurdles, 100 Metres, 200 Metres, 400 Metres, 800 Metres, Boxing, 
Cycling, Discus, Diving, Figure Skating, Gymnastics, Javelin, Lacrosse, Pole Vault, Race Walking, 
Rowing, Rugby, Soccer, Shooting, Swimming, Tennis, Triple Jump, Water Polo, Westling, in addition 
an extensive group of cards with cancels used during the Games, plus many other itens of interest 
including: two New York Olympic Appeal postcards, Figure Skating invitation card possibly unique ex. 
Rosen, an amazing assembly an a wonderful opportunity to acquire a valuable are rare assembly of 
the most difficult of Games

4’000 - 5’000

10164 C H F                   	

1908 London. The Bob Wilcock collection of the Marathon mounted on 38 pages, starting with a 
page for the pre-Olympic Trial Marathon with ppc of the winner, then following the course of the 
Marathon and its participants, with ppc from the start of the race (3), then at Sovereign’s Gate 
down Castle Hill (4), Thames Street, message on postcard sent on the day “Talk about crowds 
here”, ppc of Thomas Jack in the lead, ppc of Dorando 5 miles in, ppc of Hayes at the half-way 
point, ppc showing Jack Price leading at 14 miles, then Dorando & Longboat (2nd & 3rd) at 15, 16 
and 17.5 miles, Hayes at 17.5 miles, Dorando at 21 miles, Dorando at 23.5 miles (2) followed by 
the same for Hayes (2), Dorando at 24 miles and Hayes the same, stereo-view card “waiting to see 
the marathon race”, 2 of the awaiting crowds, then Dorando’s arrival into the stadium, 4 “Health & 
Strength” series pcs of the leading athletes, Dorando crossing the finishing line (5) incl. one with 
message “This is when the English tried to do the Americans out of the marathon race”, Hayes 
finishing, official pc with message “We are going to see the finish of the great marathon race in 
the stadium on Friday. Its the event of the games”, the Queen presenting the cup to Dorando (4) 
plus pc with message “I saw the Queen present the gold cup to Dorando”, Dorando holding the 
cup (3), Hayes being carried by his team mates, ppcs after the race incl. Thomas Jack signed ppc 
of himself, Hayes at an exhibition run, 2 advertising pcs of him for shoes, Dorando advertising Oxo 
his mother’s hotel & his car garage (two signed by him), and a ppc of him with all his medals and 
trophies, a fantastic and fascination exhibition collection telling the story of this famous race, an 
extremely difficult to replicate

2’000 - 3’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10163/1908-london-the-bob-wilcock-collection-of-games/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10164/1908-london-the-bob-wilcock-collection-of-marathon/
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1908-1912 Intervening Championships

 
10165 1908 German Gymnastics Festival in Frankfurt silvered badge and ribbon, depicting gymnast and horse 

above legend, date and logo, very fine and scarce

Note: At the 1908 Olympics German gymnasts were instructed to only participate in the demonstration 
events (just as they had resisted to participate in previous Olympics). However 11 disobeyed the order 
and took part in the Games and 6 took part in the demonstrations (which were poorly attended)

200

Find the BID FORM at the end of this catalogue on page 253

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10165/1908-1912-intervening-championships-german-gymnast/




For more information on the events at the 1912 Stockholm Olympics, you can download a copy 
of the Official Report (as well as all other Olympic Official Reports) from the LA84 Foundation 
Digital Library at https://digital.la84.org/digital

Below is a table of the number of items sent from the Olympic Stadium post 

office during the time it was open from June 29th to July 23rd (figure 1), as 

well as images of the three special cancellations used during the Games 

(figure 2). When an item has been posted during the Games, it has been 

noted in the description what events took place that day. 

Figure 2

Figure 1

1912 Stockholm

Calendar of events

https://digital.la84.org/digital
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1912 Stockholm

10166 P / 68                  	

Jean Bouin (5’000m silver medal winner) collection written up on 3 album pages with two pages 
focussed on the France 1960 issue incl. sunken die proof in black signed by the engraver Decaris, 
epreuve deluxe in issued colour, imperf. marginal colour trial in issued colours, vert. strip of three in 3 
different singular colours, and picture postcard of him,

150

10167 F / 68                  	

1912 Stockholm Olympic Team printed envelope with 5ö pair tied by Stockholm cds, reverse with arrival 
and official vignette (not tied), including original letter on matching headed paper from Charles Lomberg 
who finished 2nd behind Jim Thorpe in the Declathon, fine and rare

300

10168 F                   	

1912 Swedish Organising Committee printed envelope sent to Czechoslovakia with 20ö tied by 
Stockholm cds, minor cover faults at top, scarce

300

10169 F / 68                  	

1912 Stockholm Olympic Committee for Football printed postcard inviting the recipient to a meeting, 
franked with 5ö stamp and sent locally, very fine and very rare

300

10170 F / 68                  	

1912 Stockholm. Pre-Games publicity cachet “JEUX OLYMPIQUES / STOCKHOLM 1912 / LE 29 JUIN - 22 
JUILLET” on envelope to New York, with Oscar 10ö pair tied by Orebro cds, fine and very scarce

300

We accept the following credit cards: 
VISA, Mastercard and American Express

If you wish to pay with American Express, please contact us in advance

Payment by Credit Card

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10166/1912-stockholm-jean-bouin-5000m-silver-medal-winne/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10167/1912-stockholm-olympic-team-envelope/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10168/1912-stockholm-swedish-organising-committee-printe/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10169/1912-stockholm-olympic-committee-for-football-prin/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10170/1912-stockholm-pre-games-publicity-cachet-jeux-oly/
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10171 C G                   	

1912 Stockholm official vignettes in mint set of 16 in different languages incl. the rarer Hungarian and 
Chinese, plus a French stamp tied to piece, the Greek stamp with perf. faults otherwise fine to very fine

600

10172 F / 68                  	

1912 Stockholm official vignettes on covers/cards, incl. card from Germany with German vignette tied 
on arrival, cover sent locally in Stockholm with Swedish vignette tied by arrival bs, cover from Bavaria 
with French vignette tied by arrival bs, Sweden cover with English vignette untied on reverse, and three 
postcards from Stockholm sent during the Games with German vignettes and signed by members of the 
Austrian cycling team, attractive group (7)

300 - 400

Roller Cancels

10173 F / 68                  	

1912 (Jun 19) 5ö postal stationery card with Olympic slogan roller cancel tying official vignette in 
French , very fine

100

10174 F / 72                  	

DURING THE GAMES: 1912 (Jun 28) Picture postcard with 10ö and official vignette in French tied by the 
Olympic slogan roller cancel, sent by Austrian footballer Karl Braunsteiner, fine, sent on the day of the 
lawn tennis and football receptions

150

10175 F                   	

OPENING DAY OF THE STADIUM: 1912 (Jun 29) Picture postcard with 10ö and official vignette in English 
tied by the Olympic slogan roller cancel, very fine, sent on the day of the Shooting and Football (prior to 
the Opening Ceremony on July 6th)

150

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10171/1912-stockholm-official-vignettes-in-mint-set-of-1/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10172/1912-stockholm-official-vignettes-on-covers-cards/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10173/1912-stockholm-jun-19-5-postal-stationery-card-wit/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10174/1912-stockholm-jun-28-picture-postcard-with-offici/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10175/1912-stockholm-1st-day-jun-29-picture-postcard-wit/
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10176 F / 72                  	

6th DAY: 1912 (Jul 4) Picture postcard of the stadium with 10ö tied by the Olympics slogan roller cancel 
also tying the official vignette in German (small fault at lower left), fine, sent on the final day of the 
Shooting and Football (prior to the Opening Ceremony on July 6th)

150

10177 F / 72                  	

18th DAY: 1912 (Jul 16) Official picture postcard (depicting marathon winner) with 5ö and official 
Olympic vignette (Swedish language) tied by the Olympic roller cancel, very fine

150

10178 F                   	

1912 Stockholm group of cancellations on covers/cards with Olympic roller cancel during the Games 
incl. 9.5.12 (5th day of the Tennis), 10.5.12 (6th day of the Tennis), 19.6.12, 22.6.12, 3.7.12 (5th day, 
missing stamp), 6.7.12 (8th day), 10.7.12 (2, 12th day), 12.7.12 (14th day), 15.7.12 (17th day), 16.7.12 
(18th day),  20.7.12 (3, 22nd day) and 22.7.12 (Closing Ceremony), plus Olympic postcards with non-
Olympic Stockholm cancels on 7.7.12, 11.7.12 (3), 12.7.12 and 19.7.12 (2), for the specialist, a useful 
foundation for a collection on this Games (22)

400 - 600

“LBR. / STADION” Cancel

10179 F / 72                  	

2nd DAY: 1912 (Jun 30) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to picture postcard 
of the stadium, very fine, sent on the day of the Football 2nd Round (GB vs Hungary), a scarce cancel 
on this day as only 269 postcards, 93 letters, 5 printed matter and 1 express cover were sent from the 
stadium on this day

800

10180 F / 72                  	

5th DAY: 1912 (Jul 3) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö on picture postcard, very fine 
and scarce cancel, sent on the day of the Consolation Football Tournament Semi-Final between Austria and Italy

800

10181 F / 72                  	

6th DAY: 1912 (Jul 4) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to picture postcard, very 
fine and scarce cancel with only 398 postcards, 198 letters, 41 printed matter and 4 Express, sent on 
the same day of the IOC Congress meeting when they voted to hold the VI Olympiad in Berlin in 1916, 
as well as the Football final between GB and Denmark and the 3rd place play-off

800

10182 F / 72                  	

7th DAY: 1912 (Jul 5) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel cancelling 10ö postal stationery 
lettercard, fine and scarce cancel, sent on the day of the finals of the Lawn Tennis, Shooting and Football 
Consolation Tournament (although non were held at the Stadium)

500

10183 F / 72                  	

8th DAY & OPENING CEREMONY: 1912 (Jul 6) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö 
to picture postcard, fine and scarce cancel, sent on the day of the Opening Ceremony, Javelin, 100m, 
800m and Wrestling at the Stadium

800

10184 F / 74                  	

9th DAY: 1912 (Jul 7) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to official postcard of a 
Swedish shooter (no.43), fine and scarce cancel, sent on the day of the Running Jump, Javelin, 200m, 
Dsicus, 1500m, 100m final, 800m final, Tug-of-War and Wrestling at the Stadium

600

10185 F / 74                  	

11th DAY: 1912 (Jul 9) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö on official picture 
postcard of a Swedish Hammer Thrower (no.56), very fine and scarce cancel, sent on the day of the 
5’000m, Javelin, 1’500m, 400m Relay, Tug-of-War ad Wrestling at the Stadium

600

10186 F / 74                  	

12th DAY: 1912 (Jul 10) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cds tying 5ö to picture postcard 
depicting Marathon runners in the Olympic stadium, very fine and rare cancel, sent on the day of the 
Shot Put, 200m, 5’000m, Pole Jump, 1’500m, Wrestling and Gymnastics at the Stadium

600

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10176/1912-stockholm-6th-day-jul-4-picture-postcard-of-t/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10177/1912-stockholm-18th-day-jul-16-official-picture-po/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10178/1912-stockholm-group-of-cancellations-on-covers-ca/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10179/1912-stockholm-2nd-day-jun-30-lbr-stadion-special/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10180/1912-stockholm-5th-day-jul-3-lbr-stadion-special-c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10181/1912-stockholm-6th-day-jul-4-lbr-stadion-special-c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10182/1912-stockholm-7th-day-jul-5-lbr-stadion-special-c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10183/1912-stockholm-8th-day-opening-ceremony-jul-6-lbr/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10184/1912-stockholm-9th-day-jul-7-lbr-stadion-special-c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10185/1912-stockholm-11th-day-jul-9-lbr-stadion-special/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10186/1912-stockholm-12th-day-jul-10-lbr-stadion-special/
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10187 F / 74                  	

13th DAY: 1912 (Jul 11) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö on official picture 
postcard of the British tug-of-war team (no.116), very fine and scarce cancel, plus unused example of 
the same card

600

10188 F / 74                  	

15th DAY: 1912 (Jul 13) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to official picture 
postcard of the Skeppsbron quay (no.37), very fine, a very scarce cancel, sent on the day of the Standing 
High Jump, Decathlon, Discus, 400m, Team Race 3’000m and Wrestling at the Stadium

600

10189 F / 74                  	

16th DAY: 1912 (Jul 14) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 10ö on official picture 
postcard of the the start of the 1500m race in the Pentathlon (no.99), plus unused example of the same 
postcard, very fine and scarce cancel, sent on the day of the Decathlon, Hammer, Marathon, 1’600m 
Relay and Wrestling at the Stadium

600

10190 F / 74                  	

17th DAY: 1912 (Jul 15) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to picture postcard 
of the stadium, very fine and scarce cancel, sent on the day of the Decathlon, Hop Step & Jump, Cross 
Country and 1’600m Relay at the Stadium

600

10191 F / 74                  	

19th DAY: 1912 (Jul 17) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 5ö to official postcard of 
the Swedes who won the Modern Pentathlon (no.162), very fine and scarce cancel, sent on the day of 
the Horse Riding at the stadium

600

10192 F / 80                  	

21st DAY: 1912 (Jul 19) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying two 2ö and 1ö to official 
postcard depicting Greta Johansson (winner of the diving), very scarce cancel

600

10193 F / 80                  	

22nd DAY: 1912 (Jul 20) “STOCKHOLM / LBR. / STADION” special cancel tying 10ö to picture postcard 
of the Skeppsbron quay surrounded with illustrations of the Swedish stamps in use at the time, very 
fine, a very scarce cancel especially on this day as only 106 postcards, 64 letters and 4 printed matter 
were sent from the stadium on this day

1’500

“STADION” Cancel

 
10194 F                   	

2nd DAY: 1912 (Jun 30) “STOCKHOLM / STADION” special cancel tying 5ö (slight discolouration) to 
picture postcard, text mentioning the football match between Sweden and Holland, fine and rare cancel, 
sent on the day of the Football Second Round (when England played Hungary at the Stadium)

2’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10187/1912-stockholm-13th-day-jul-11-lbr-stadion-special/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10188/1912-stockholm-15th-day-jul-13-lbr-stadion-special/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10189/1912-stockholm-16th-day-jul-14-lbr-stadion-special/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10190/1912-stockholm-17th-day-jul-15-lbr-stadion-special/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10191/1912-stockholm-19th-day-jul-17-lbr-stadion-special/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10192/1912-stockholm-21st-day-jul-19-lbr-stadion-special/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10193/1912-stockholm-22nd-day-jul-20-lbr-stadion-special/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10194/1912-stockholm-2nd-day-jun-30-stadion-special-canc/
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10187

 
10188

 
10189

 
10190

 
10191
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10195 F                   	

3rd DAY: 1912 (Jul 1) “STOCKHOLM / STADION” special cancel tying 20ö to envelope sent registered 
within Sweden, couple of vertical creases clear of the stamp otherwise fine and very rare cancel, sent 
on the day of the Football Consolation Tournament at Rasunda and Traneberg stadiums

Note: Only 376 items of mail were handled in the stadium post office on this day (105 letters, 212 
postcards and 59 printed matter), and only 245 items of registered mail were handled by the special 
post office in total

2’000

 
10196 F                   	

3rd DAY: 1912 (Jul 1) “STOCKHOLM / STADION” special cancel tying 5ö to picture postcard of the 
stadium, very fine and rare cancel, sent on the day of the Football Consolation Tournament at Rasunda 
and Traneberg Stadium, only 376 items of mail were handled in the stadium post office on this day (105 
letters, 212 postcards and 59 printed matter)

2’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10195/1912-stockholm-3rd-day-jul-1-stadion-special-cance/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10196/1912-stockholm-3rd-day-jul-1-stadion-special-cance/
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10197 F                   	

4th DAY: 1912 (Jul 2) “STOCKHOLM / STADION” special cds tying 5ö to picture postcard, very fine and 
rare cancel, sent on the day of the Football Semi-Final at the Stadium

2’000

 
10198 F                   	

17th DAY: 1912 (Jul 15) “STOCKHOLM / STADION” special cancel struck ON ARRIVAL on postcard sent 
to the stadium from Copenhagen, a very rare cancel let alone used as an arrival datestamp, with only 
four items as such known, an exhibition item, arriving on the date of the Decathlon, Hop Step & Jump, 
Cross Country and 1’600m Relay at the Stadium

3’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10197/1912-stockholm-4th-day-jul-2-stadion-special-cds/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10198/1912-stockholm-17th-day-jul-15-stadion-special-can/
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10199 F                   	

24th DAY & CLOSING CEREMONY: 1912 (Jul 22) “STOCKHOLM / STADION” special cancel tying 5ö to 
picture postcard, very fine and rare cancel. Only 109 sent this day

2’000

10200 F                   	

1912 Stockholm, 250+ official picture postcards, all with different views and large array of sports, very 
fine (Est. € 2’000/3’000)

2’000 - 3’000

10201 F                   	

1912 Stockholm collection of ca.300 picture postcards, the majority being the official Granberg 
postcards (mostly unused), sometimes mounted on pages showing both used and unused examples of 
the same card otherwise very little duplication, showing sports such as Football, Sailing, Horse Riding, 
Shooting, Gymnastics, Rowing, etc., a lovely lot

1’000 - 1’500

10202 F / 80                  	

1912 Stockholm collection written up on 38 album pages incl. official postcards throughout particularly 
of the Football matches with 26 examples plus some others incl. ppc’s of Derby County and Portsmouth 
who had players in the tournament, plus three examples of the Olympic roller cancel, a later re-use 
of the LBR STADION cds on a poster vignette on an official postcard, a few vignettes, some modern 
reproduction cards at the end and a section on Jim Thorpe

200 - 300

10203 F / 80                  	

1912 Stockholm group incl. 10ö on postcard with Olympic roller cancel used on the day of the Opening 
Ceremony, 2nd example used in March, 4 official postcards depicting gymnasts and 4 modern 
commemorative covers

60 - 100

Bidding Steps 	 All bids in Euros

	 50-100	 5
	100-200	 10
	200-500	 20

	 500-1000	 50
	 1’000-2’000	 100
	 2’000-5’000	 200
	5’000-10’000	 500

	 10’000-20’000	 1’000
	 20’000-50’000	 2’000
	 50’000-100’000	 5’000
	100’000-200’000	 10’000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step.
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10199/1912-stockholm-24th-day-closing-ceremony-jul-22-st/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10200/1912-stockholm-250-official-picture-postcards-a/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10201/1912-stockholm-collection-of-ca300-picture-postcar/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10202/1912-stockholm-collection-written-up-on-38-album-p/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10203/1912-stockholm-group-incl-10-on-postcard-with-olym/
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10204 1912 Stockholm set of 16 Official Posters, each 75 x 106cm (29.5” x 41.7”), designed by Olle Hjörtzberg, 
Swedish Professor at the Royal Academy of Fine Arts and printed by A. Bortzells, Stockholm, depicting 
nude young man waving flags of all hte participating nations. The sixteen posters come in the following 
languages: English, German Swedish, French, Russian, Spanish, Dutch, Italian, Portuguese, Finnish, 
Hungarian, Japanese, Turkish, Greek Bohemian and Chinese which happens to be the rarest as only 
350 were printed.Due to the age and size of the posters all have small minor faults including creases 
and tears. 

An important and unique opportunity to acquire a piece of Olympic historyThis being the only known 
complete set of sixteen posters in private hands (it is understood that there are only two other complete 
sets both being in museums)

Background: On 27 June, 1911, the Swedish Olympic Committee met to adopt a design for the official 
poster to promote the 1912 Stockholm Olympic Games around the world. They determined to accept an 
artwork sent in by Swedish artist Olle Hjortzberg, of the Royal Academy. A design by Thorsten Shonberg 
came as runner up, and a proposal by Axel Törneman was placed third. Hjortzberg’s design, which had 
been sent to the Committee in 1910, was slightly altered to represent the “common goal of the Olympic 
Games”, instead of the originally intended “march of the nations”, depicting each athlete waving a flag. 
The motive of the poster, while its artistic merits have been universally acknowledged, was criticised from 
both advertising and diplomatic points of view. It was said then that Shonberg’s design, representing the 
entrance of a marathon runner into a festively decorated stadium, would have been far more effective, 
and that the order of various standards shown in the chosen poster might awake discontent and give rise 
to unnecessary disputes. Moreover, in several public places outisde Sweden, the poster’s exhibition was 
categorically forbidden for moral considerations. Particularly, in China, the Postmaster General prohibited 
its exhibition as “being offensive to the Chinese ideas of decency”, and in Holland, a poster hanging at a 
railway station was confiscated as being “in the highest degree immoral”.The poster was printed by A. 
Börtzells Tr. A. B., Stockholm in seven colours and with a size of 74.5 cm x 107 cm. The artwork was also 
used for an advertising stamp, a pamphlet and the general programme.

60-80’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10204/1912-stockholm-set-of-16-official-posters/
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10205 1912 Stockholm. Illustrated Olympic Guide of 48 pages incl. coloured maps of the Olympic games 
stations. German text.

80

10206 1912 Stockholm. Official Daily Stadium Programme, 6 July, 145x220mm, 64 pages 60

10207 1912 Stockholm. Official Daily Stadium Programme, 11 July, 145x220mm, 64 pages 60

10208 1912 Stockholm. Programme & combined ticket for the Olympic Festival at Skansen on 9 July 1912 30

 
10209 1912 Stockholm participation medal, fine 70

10210 1912 Stockholm commemorative pewter cup, 9cm tall, showing two oak wreaths with Swedish crowns 
and dates of the Games, with Games legend above, made by Schreuder & Olsson of Stockholm, fine

50

10211 NO LOT

10212 NO LOT

Find the BID FORM at the end of this catalogue on page 253

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10205/1912-stockholm-rich-illustrated-olympic-guide-of-4/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10206/1912-stockholm-official-daily-stadium-programme-6/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10207/1912-stockholm-official-daily-stadium-programme-11/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10208/1912-stockholm-ticket-as-programme-of-olympic-fest/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10209/1912-stockholm-participation-medal-fine/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10210/1912-stockholm-commemorative-pewter-cup/




1913-1916 Pre-Olympic Trials, 
Replacement Games and the 
Cancelled Games of Berlin

The Deutsches Stadion was built in 1913 in order to host 

the Olympic Games in Berlin in 1916.  It was opened on 8 

June 1913, on the occasion of Emperor Wilhelm’s II Silver 

Jubilee. A series of postal stationery was commissioned by 

the German Sports Federation and a special cancellation 

was used at the Stadium’s post office on the day of its 

inauguration. The post office was only open for 8 hours and 

the time of posting, which can be seen in the cancels after 

the date (12-1, 1-2, 2-3, 3-4, 4-5, 5-6, 6-7 and 7-8). 



8484

 
10215

 
10216

 
10218

 
10219

 
10220

 
10221ex

 
10222ex

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10215/1912-1916-intervening-championships-1913-grnewald/
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1913-1916 Pre-Olympic Trials, Replacement Games and the Cancelled Games of Berlin

10213 C F                   	

Deutsches Stadion postcard collection written up on album pages with 74 picture postcards of the 
stadium incl. 7 written by spectators at the inauguration but posted outside of the stadium on the 8th 
or 9th June, one from a spectator of the Crown Prince Football Cup final, a few from spectators at 
later events (again posted outside of the stadium) incl. printed postcard from the 1915 Olympic Army 
Competition, 4 unused official postal stationery cards, three vignettes of the Jubilee rowing regatta, 
official vignette of the stadium, forged Stadium cancel on official postal stationery, Swedish 1913 book 
about the upcoming Games, etc., a very comprehensive assembly of postcards of this stadium that was 
destined to be used for the 1916 Berlin games

1’000 - 1’500

        
10214 1913 Berlin memorabilia: Winner’s medal awarded by the German Sports Federation in bronze, 50mm, 

with legend “Dem Sieger im Olympia Prüfungskampf”, other side with profile of King Wilhelm II, several 
nicks to the edges; a commemorative medallion of the inauguration of the stadium in aluminium and a 
sew-on patch to commemorate the inauguration (affixed to card), a rare group

400

10215 84                  	

1913 Grünewald Deutches Stadion Weihe official programme for 8th June 1913, printed by the German 
Olympic Committee, crayon markings on the reverse otherwise fine, still a rare programme

600

10216 F / 84                  	

1913 (Jun 8) 5pf official postal stationery card of the stadium cancelled by “BERLIN / GRUNEWALD / 
DEUTSCHES / STADION” 8.6.13 12-1 V cds on the day of the inaugural day of the stadium, with official 
vignette of the stadium adjacent, fine and rare

1’000

    
10217 F                   	

1913 (Jun 8) Picture postcard of the stadium cancelled by “BERLIN / GRUNEWALD / DEUTSCHES / STADION” 
8.6.13 3-4 N cds on the day of the inaugural day of the stadium, datelined “Stadion”, fine and rare

1’500

10218 F / 84                  	

1913 (Jun 8) Picture postcard of the stadium with 5pf cancelled by “BERLIN / GRUNEWALD / DEUTSCHES 
/ STADION” 8.6.13 5-6 N cds on the day of the inaugural day of the stadium, with text mentioning a 
more official card, fine and rare

1’500

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10213/1912-1916-intervening-championships-deutsches-stad/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10214/1912-1916-intervening-championships-1913-berlin-me/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10215/1912-1916-intervening-championships-1913-grnewald/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10216/1912-1916-intervening-championships-1913-jun-8-5pf/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10217/1912-1916-intervening-championships-1913-jun-8-pic/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10218/1912-1916-intervening-championships-1913-jun-8-pic/


8686

 
10225

 
10227

 
10223ex1

 
10223ex2

 
10228

 
10235ex1

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10228/1912-1916-intervening-championships-1913-aug-10-sp/


87Olympic Games and Football – Geneva, June 4, 2019

Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

10219 F / 84                  	

1913 (Jun 8) 5pf official postal stationery card cancelled by “BERLIN / GRUNEWALD / DEUTSCHES 
/ STADION” 8.6.13 6-7 N cds on the day of the inaugural day of the stadium, with official vignette 
adjacent, creased, rare

1’500

10220 F / 84                  	

1913 (Jun 8) 5pf official postal stationery card of the stadium cancelled by “BERLIN / GRUNEWALD / 
DEUTSCHES / STADION” 8.6.13 7-8 N cds on the day of the inauguration of the stadium, fine and rare

1’500

10221 F / 84                  	

1913 (Jun 8) Picture postcard of the stadium franked with 5pf tied by Charlottenburg machine cancel 
on the day of the inauguration of the stadium, with official vignette adjacent and text mentioning the 
stadium, fine

200

10222 F / 84                  	

1913 (Jun 9) 5pf Official stadium postal stationery card cancelled by Berlin cds, with official vignette 
adjacent, fine

200

10223 F / 86                  	

1919 (Aug 10) Picture postcard of the stadium with 5pg tied by “BERLIN / GRUNEWALD / DEUTSCHES / 
STADION” 10.6.13 7-8 N cds, minor toning, fine, sent on the day of the Berlin Athletics Championship, 
Track Cycling and Swimming Competitions

240

10224 NO LOT

10225 F / 86                  	

1913 (Jun 15) 5pf Picture postal stationery card of the stadium cancelled by Berlin cds, minor foxing 
otherwise fine

200

10226 NO LOT

10227 F / 86                  	

1913 (Jul 27) Picture postcard of the stadium with 5pg tied by “BERLIN / GRUNEWALD / DEUTSCHES / STADION” 
27.07.14 7-8 N cds, vert. crease, fine, sent by a spectator at the Great Summer Sport Festival (26-27 July)

1’500

10228 86                  	

1913 (Aug 10) Sporting Club Luxembourgeois Jeux Olympiques programme, hosted at Mondorf les 
Bains, pp.49, with some pencilled results inside, very scarce

100

David Feldman Extended Payment Facility

David Feldman SA (DFSA) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer 
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period 
of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1% are debited to 
the buyer’s account at the end of each month. When the Special Extended Facility has been granted, the buyer 
understands that every claim regarding his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale date, 
even though the lots may be held by DFSA awaiting full settlement of the account. Until delivery, lots may be 
examined by their respective buyers at the offices of DFSA.

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10219/1912-1916-intervening-championships-1913-jun-8-5pf/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10220/1912-1916-intervening-championships-1913-jun-8-5pf/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10221/1912-1916-intervening-championships-1913-jun-8-pic/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10222/1912-1916-intervening-championships-1913-jun-9-5pf/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10223/1912-1916-intervening-championships-1919-aug-10-pi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10224/1912-1916-intervening-championships-no-lot/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10225/1912-1916-intervening-championships-1913-jun-15-5p/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10226/1912-1916-intervening-championships-no-lot/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10227/1912-1916-intervening-championships-1913-jul-27-pi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10228/1912-1916-intervening-championships-1913-aug-10-sp/
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10229 1913 British Amateur Swimming Association Olympic Trials: Bronze medal awarded to R. Lassam in the 

220 yard breast stroke, front showing swimmer in front of pool bordered by “OLYMPIC TESTS,” reverse 
with engraved legend, with loop, very fine

300

     
10230 1913 (Aug 24) British Olympic Novice Trials: Medal awarded to Frank Briggs in the 1500m Scatch, front 

Britannia with Lion and shield bordered by the Trials legend and reverse with engraved with award 
legend, with loop, some oxidising, fine

300

     
10231 1914 British Amateur Swimming Association Olympic Trials: Silver medal awarded to A. Sutton in the 

100 yard back stroke, front showing swimmer in front of pool bordered by “OLYMPIC TESTS,” reverse 
with engraved legend, hallmarked, with loop, very fine

300

10232 CC C                   	

1914 Vignettes group incl. 1914 Anniversary of the Re-Establishment of the Games advertising vignettes 
for an athletic event in Alexandria (Egypt) in four different colours (red, green, brown (trimmed perfs 
at top) and blue), 1914 Riga Olympiad vignette (3) and two Sportliche Jahreszeiten vignette for raising 
funds for the Olympics for the Berlin Athletics Club (one red, one blue), fine group

80

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10229/1912-1916-intervening-championships-1914-british-a/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10230/1912-1916-intervening-championships-1913-aug-24-br/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10231/1912-1916-intervening-championships-1914-british-a/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10232/1912-1916-intervening-championships-1914-vignettes/
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10233 1914 Baltic Games in Malmo: Collection incl. participation pin, Gymnast’s participation pin badge 
and Track & Field participation badge (all affixed to album page), silver participation medal, bronze 
commemorative medal, second place silver medal and third place bronze medal (all affixed to album 
page), silver plaque awarded to the winning rowing crew with engraved inscription )addixed to album 
page), two illustrated postcards from the Baltic Exhibition with special double circle cancel, two postal 
stationery cards with the advertising slogan roller cancel, and a picture postcard of a German as an 
athlete for the Malmo Games and as a soldier, a rare group

500 - 700

10234 NO LOT

10235 F DCE / 86, 90                  	

1914 Anniversary of the Re-Establishment of the Games advertising vignettes for an athletic event in 
Alexandria (Egypt), four different colours (red, green, brown and blue), mint hinged, plus an unused 
picture postcard of the poster

60

10236 F / 90                  	

1914 Paris Olympic Congress: Official postcard sent by a member of the German delegation attending 
the Congress with message mentioning the Olympic Congress, with Semeuse 10c tied by Place Chopin 
21.6.14 cds, fine and very rare usage, plus the same postcard unused and a programme for June 17th

400

You can view our catalogues and bid during the auction
via our website, www.davidfeldman.com

Bidding Steps 	 All bids in Euros

	 50-100	 5
	100-200	 10
	200-500	 20

	 500-1000	 50
	 1’000-2’000	 100
	 2’000-5’000	 200
	5’000-10’000	 500

	 10’000-20’000	 1’000
	 20’000-50’000	 2’000
	 50’000-100’000	 5’000
	100’000-200’000	 10’000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step.
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10233/1912-1916-intervening-championships-1914-baltic-ga/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10235/1912-1916-intervening-championships-1914-anniversa/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10236/1912-1916-intervening-championships-1914-paris-oly/
http://www.davidfeldman.com/
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10237 F                   	

1914 Second Russian Olympiad in Riga: Official vignette tied to postcard by “XXe ANNIVERSAIRE DU 
RETABLISSMENT DES JEUX OLYMPIQUES 1894-1914” cachet, sent from Riga with 1k tied by machine 
cancel, minor foxing, extremely rare with only two known, plus unused official postcard with the same 
image as the vignette, a rare pair

3’000

                
10238 1914 Second Russian Olympiad in Riga: Group of badges and medals incl. first place medal in gilt (some 

wear and adherence to reverse), third place medal in bronze, pin badge and stick pin, all in the shape 
of a shield showing a Roman chariot and Lion, and scarce pin badge showing view of Riga with laurel 
surround, a very rare assembly (5)

800

10239 F / 90                  	

1914 Comical picture postcard by Bayer entitled “Olympische Spiele 1914 Wetlaufen”, showing 
Allied soldiers running from a German soldier, two unused examples and one used sent by Fieldpost 
post-free (3)

100

10240 F / 92                  	

1914-15 Three comical postcards by publisher Samorodok, entitled Olympic Games 1914-15 in Cyrillic, 
depicting Boxing, Running and the High Jump, some minor faults, rare

150

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10237/1912-1916-intervening-championships-1914-second-ru/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10238/1912-1916-intervening-championships-1914-second-ru/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10239/1912-1916-intervening-championships-1914-comical-p/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10240/1912-1916-intervening-championships-1914-15-three/


9292

 
10240ex2

 
10240ex3

 
10244ex

 
10245

 
10240ex1

 
10250

 
10258

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10245/1916-berlin-programme-and-general-rules-booklet-32/
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10241 F                   	

1916 Swedish Games collection incl. postcard with 1ö & 5ö tied by SVENSKA SPELEN / 16.7.16 / 
STOCKHOLM cds with 1916 Berlin fundraising label untied adjacent, commemorative plaque in silver 
(hole at top), fund raising labels for the Olympic Games in Berlin (perf. single, perf. block of four and 
imperf. single), commemorative medal of the shooting organisation which organised the Swedish trials 
for the Olympic Games until 1925, a bronze and a silvered stick pin depicting the stadium and 8 official 
postcards for the Games (one with the special cancel of the Games), a very rare group

400 - 600

    z
10242 1916 Dutch National Games in Amsterdam: Silver medal for the 110m Hurdles, silver, toned except for 

patch on reverse where it was stuck down, plus bronze commemorative medal with loop
300

1916 Berlin

     
10243 CC C F DCE                   	

Grunewald Olympic stadium collection written up on 6 pages incl. 6 picture postcards of the stadium 
(incl. one photo postcard sent to Japan in 1922), four vignette/poster stamps for the stadium (minor 
faults) and one for the 1916 Berlin Games

100 - 150

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10241/1912-1916-intervening-championships-swedish-games/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10242/1912-1916-intervening-championships-dutch-national/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10243/1916-berlin-grunewald-olympic-stadium-collection-w/
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10244 C F J / 92                  	

1916 Berlin vignette group written up on album pages incl. official vignette by Hartkopf in mint block 
of four (Dubois #1), All-German Federation label tied on postcard (Dubois #2) and set of 10 “sporting 
statues” vignettes (Dubois #3b-12b), fine to very fine

300

10245 92                  	

1916 Berlin programme and general rules booklet, 32pp, German text, printed by the German Sports 
Federation, hole punches at left, rare

200

10246

10247

10246 F                   	

“National Collection for the 1916 Olympic Games” printed envelope with 2ö tied by Stockholm 
28.10.15(?) cds, sent locally, fine and very scarce

500

10247 F                   	

“Swedish Sports Federation Training Committee for the Olympic Games in Berlin 1916” printed envelope 
with 5ö tied by Stockholm 17.6.14 machine cancel, sent locally, missing backflap, fine and scarce, plus 
enamel fundraising pin

300

1917-1920 Intervening Championships

10248 C H F / 96                  	

1919 Pershing Games group on seven pages incl. official postcard SENT DURING THE GAMES on Jun 
28th by a spectator with message: “Spent on p.m. at the Stadium. Saw boxing, wrestling, soccer, basket 
ball + 100 yard dash”, ppc of a Benadictine Abeey with message in French “We had a service here by 
General Pershing”, double postcard with letter and image of the Pershing, two ppc’s of him, plus many 
1924 Paris Olympic stamps, etc., a rare group

200 - 300

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10244/1916-berlin-vignette-group-written-up-on-album-pag/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10245/1916-berlin-programme-and-general-rules-booklet-32/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10246/1916-berlin-national-collection-for-the-olympic-ga/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10247/1916-berlin-swedish-sports-federation-training-com/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10248/1917-1920-intervening-championships-1919-pershing/
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10249 1919 Pershing Games official report, broken spine, plus 6 press photos annotated on reverse, scarce 50

10250 F / 92                  	

1919 (Aug 3) Official stadium postcard with two 5pg tied by three strikes of the “BERLIN / GRUNEWALD 
/ DEUTSCHES / STADION” 3.8.19 6-7 N cds, very fine and rare

240

1920 Antwerp

Events for 1920 Antwerp Games took place on the following dates: April 23-29, July 7-10 & 22-31, August 2-5, 9-10, 
12 & 15-31, and September 1-12

 

     
10251 P                   	

1920 Olympic set of three 1929 reprints of the criss-crossed dies in black on white paper (Minister 
sheets), with “2” at the top left corner of each and an embossed logo of the Belgian Post & Telegraphs 
ministry, fine and rare (Stes RP348-350)

5’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10249/1917-1920-intervening-championships-1919-pershing/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10250/1917-1920-intervening-championships-1919-aug-3-off/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10251/1920-antwerp-olympic-set-of-three-1929-reprints-th/
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10252 P                   	

1920 Olympic 15c+5c die proof in dark sepia on a small sheet of glazed paper pasted onto cardboard, 
with inscription “C1343 / AMERICAN BANK NOTE COMPANY” below the stamp, one of the value tablets 
with a punch hole, some creasing in the surround, otherwise fine and rare (Stes 3156)

1’500

 
10253 CC J S                   	

1920 Olympics set of three with SPECIMEN overprint and hole punch in mint nh blocks of four, slightly 
toned gum, very fine

300

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10252/1920-antwerp-olympic-15c-5c-die-proof-in-black-on/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10253/1920-antwerp-olympics-set-of-three-with-specimen-o/
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10254 10255

10254 C                   	

1920 Olympics 10c IMPERFORATE mint hr left marginal with partial printer’s inscription, very fine

150

10255 C                   	

1920 Olympics 15c IMPERFORATE mint hr lower marginal with partial printer’s inscription, very fine

150

         
10256 C                   	

1920 Olympics IMPERFORATE set of 3 mint hr, a little bit of gum toning on the 5c otherwise fine and 
scarce (COB €1’575)

300

 
10257 F                   	

1920 (Jan 16) Belgian Olympic Committee printed envelope from the Executive Committee with 25c tied 
by Brussels cancel, fine and scarce

400

10258 F / 92                  	

1920 Antwerp “Union Royal Belge des Socétés de Football Association” printed invitation card with 10c 
tied by the Brussels 18 Sep Olympic slogan machine cancel, minor toning, very scarce

200

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10254/1920-antwerp-olympics-10c-imperforate-mint-hr-left/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10255/1920-antwerp-olympics-15c-imperforate-mint-hr-lowe/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10256/1920-antwerp-olympics-imperforate-set-of-3-mint-hr/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10257/1920-antwerp-jan-16-belgian-olympic-committee-prin/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10258/1920-antwerp-union-royal-belge-des-socts-de-footba/
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.

10259 F                   	

DURING THE GAMES: 1920 (Jul) Four postcards with four different Olympic machine cancels for the 
dates of the Yachting (complete!): 7, 8, 9 and 10 July 1920

40

10260 F                   	

DURING THE GAMES: 1920 (Jul-Aug) Six postcards all with Olympic machine cancels for the dates of 
the shooting: 22, 24, 27, 30, 31 of July and 2 August 1920

40

10261 F                   	

DURING THE GAMES: 1920 (Aug) Two covers and three postcards with Olympic machine cancels of all 
the dates of the Swimming events (also diving, waterpolo): 24, 25, 26, 27 and 29 August 1920

40

10262 F                   	

DURING THE GAMES: 1920 (Aug) Four postcards with Olympic machine cancels on dates of the Cycling 
finals: 9, 10, 11 and 12 August 1920

30

10263 F / 96                  	

1920 (Aug 1) Picture postcard with 1920 Olympics 10c tied by Olympic cds, with red-violet cachet of the 
Belgian Olympic Shooting Committee for the Olympic Games adjacent, minor soiling, fine (no Olympic 
events on this day)

80

10264 F                   	

DURING THE GAMES: 1920 (Aug 19) Envelope sent registered to France with Olympic set (10c off centre) 
tied by Antwerp cds on day of 1500m final, fine

60

10265 F / 96                  	

DURING THE GAMES: 1920 (Aug 22) Picture postcard with 1920 Olympics 10c tied by Olympic machine 
cancel, sent on the day of the Marathon, with ms message “on the occasion of my trip to the VII 
Olympiade”

80

10266 F / 96                  	

DURING THE GAMES: 1920 (Aug 26) “VIIe OLYMPIADE” postcard by Verelst with 1920 Olympics set 
of three tied by “ANTWERPEN-ANVERS / VIIe OLYMPIADE” stadium cds on reverse, Damgan (France) 
arrival, fine and very scarce usage of this postcard

150

10267 G                   	

DURING THE GAMES: 1920 (Aug 31) Olympic set of 3 on separate pieces tied by Olympic cds, very fine

80

10268                    	

DURING THE GAMES: 1920 (Sep) Seven postcards with Olympic machine cancels of all the Olympic 
dates for the Equestrian events (complete!): 6, 7, 8, 9, 10, 11 and 12 Sep 1920

50

10269 F / 96                  	

DURING THE GAMES: 1920 (Sep 8) Envelope sent registered with 1919-20 Albert short set to 50c tied 
by “ANTWERPEN-ANVERS / VIIe OLYMPIADE” stadium cds with matching registered label, Anvers arrival 
bs, fine and attractive

300

10270 F DCE / 102                  	

1920 Maximum card of 15c Olympics tied by Antwerpen 10 OC 1920, plus four attractive Olympic 
vignettes in brown, green, blue and red, fine

100

10271 F                   	

1920 Antwerp. 3 postcards with Olympic machine cancels as departure and arrival: Gent 3/Charleroy, 
Antwerp 6/Charleroy and Brussels (Nd)/Antwerp 1, seldom seen

80

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10259/1920-antwerp-during-the-games-jul-four-postcards-w/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10260/1920-antwerp-during-the-games-6-postcards-all-with/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10261/1920-antwerp-during-the-games-aug-two-covers-and-t/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10262/1920-antwerp-during-the-games-aug-four-postcards-w/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10263/1920-antwerp-aug-1-picture-postcard-with-red-viole/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10264/1920-antwerp-during-the-games-aug-19-envelope-sent/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10265/1920-antwerp-during-the-games-aug-22-picture-postc/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10266/1920-antwerp-during-the-games-aug-26-viie-olympiad/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10267/1920-antwerp-olympic-set-of-3-on-separate-pieces-t/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10268/1920-antwerp-during-the-games-sep-7-postcards-with/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10269/1920-antwerp-during-the-games-sep-8-envelope-sent/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10270/1920-antwerp-maximum-card-of-15c-olympics-unused-v/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10271/1920-antwerp-3-postcards-with-olympic-machinecance/
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10272 F                   	

1920 Window cover with 15c Olympics with Perfin “R” cancelled Ougree 30.VII.1920; plus single 15c 
Olympics with Perfin “F.N”, rare with perfins

80

10273 F                   	

1920 Postal Stationery 15c violet + Olympics series tied by registry from Antwerp 1, 25.IX.20 to Deurne 
(arrival on back), very fine

70

10274 F                   	

1920 Antwerp. Two items: 1920 (Jul 27) Envelope to Canada with franking and Olympic discus thrower 
vignette tied by the Olympic machine cancel, tape stain at top left and minor soiling, and ppc of Opening 
Ceremony with 2c tied by Olympic cancel on picture side

60

10275 F                   	

1920 Antwerp. Five 10c stationery cards (incl. one reply-paid card) with Olympic machine cancels: 2x 
Antwerp 6 (with and without stripe below 1920), Antwerp 1, Liege and Charleroy with Olympic dates 
incl. Yachting final (10.VII), Cycling (12.VIII) and Athletics (17.VIII)

60

10276 F                   	

1920 Antwerp. Six 10x postal stationary cards with Olympic machine cancels: Antwerp 6, Gent 3, Luik, 
Brussels Q.L./L.W., -Nd and Midi (three with Olympic dates)

60

10277 F                   	

1920 Antwerp. 5 different lettercards with Olympic machine cancels

40

10278 F                   	

1920 Antwerp. 3 publicity postcards and 3 birth-deed cards, all with Olympic machine cancels (2x Luik, 
Charleroy, 2x Brussels 1, Antwerp 1)

40

10279 F                   	

1920 Antwerp. Group with 3 covers/postcards with at least two strikes of the same Olympic machine 
cancels on each item

35

10280 F                   	

1920 Antwerp. 10 different coloured postcards of Belgian paintings with text: “On occasion of the VIIe 
Olympiade” (all pictured in pre-Olympic book 1916), scarce series

80

     
10281 CC C J L                   	

1921 Antwerp Surcharge group of varieties on two album pages incl. partial offset of 20c on 15c, 20c 
on 10c with pre-printing paper flaw (accordion fold) in block of four and strip of three as well on 20c 
on 15c, second page showing a range of shifted overprints as well as forgeries of double/inverted 
overprints, useful lot for the specialist

100 - 150

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10272/1920-antwerp-window-cover-with-15c-olympics-perfin/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10273/1920-antwerp-express-cover-with-olympic-overprint/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10274/1920-antwerp-two-items-jul-27-envelope-to-canada-w/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10275/1920-antwerp-five-10c-stationery-cards-with-olympi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10276/1920-antwerp-six-10x-postal-stationary-cards-with/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10277/1920-antwerp-5-different-carte-lettre-card-cover-a/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10278/1920-antwerp-3-publicity-postcards-and-birth-deed/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10279/1920-antwerp-group-with-3-covers-postcards-at-leas/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10280/1920-antwerp-10-different-coloured-postcards-of-be/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10281/1920-antwerp-surcharge-group-of-varieties-on-two-a/
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10282 C J                   	 184 & 186 var

1921 Olympics Surcharge 20c on 5c and 20c on 15c in mint hr  top left corner marginal blocks of four 
with pre-perforation printing folds leaving the top left of the upper left stamp partially imperf, each 
signed Hendriks, fine and unusual varieties

200

 
10283 C                   	 186 var

1921 Olympics Surcharge 20c on 15c with SURCHARGE OMITTED on three stamps in a block of four 
with only a partial impression of the surcharge diagonally at the top right of the top right stamp and 
right margin, perf. splitting and reinforcement between the top and bottom pairs and also between the 
margin, signed Hendriks, a spectacular variety

1’000

10284 CC C F DCE S / 102                  	

1920 Antwerp collection written up on 35 pages with emphasis on Football incl. Belgium 1920 Olympic 
set on cover tied by Olympic machine cancel, mint nh Specimen set, five official vignettes (mixed 
condition),”Union Royale Belge des Sociétés de Football Association” printed invitation card, panoramic 
postcard of the stadium, three illustrated postcards by Westende, slogan Olympic machine cancels 
on the dates of the football matches through to the final (14 cards/covers), five picture postcards of 
players/teams, photo postcard of the Great Britain tug-of-war team in action, etc., a great collection 
and difficult to replicate

500 - 700

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10282/1920-antwerp-1921-olympics-surcharge-20c-on-5c-and/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10283/1920-antwerp-1921-olympics-surcharge-20c-on-15c-wi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10284/1920-antwerp-collection-written-up-on-35-pages-wit/
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10284ex3

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10210/1912-stockholm-commemorative-pewter-cup/
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10285 H G F / 106                  	

1920 Antwerp collection of stamps, covers and picture postcards mounted on 15 pages, incl. Olympic 
set on cover tied by Ghent Olympic slogan machine cancel plus 16 other covers/cards with the slogan 
cancel with different town and numbers in Charleroy used as arrival, Vereslt “VIIe OLYMPIADE” pc with 
10c Olympic tied by slogan cancel, 5c Olympic on pc of the Finnish team tied by Olympic cds, ppc of the 
Marathon start sent only 4 days later with Olympic slogan, etc., an attractive lot

200

10286 F / 106                  	

1920 Antwerp specialised collection of Olympic slogan cancels (58) from the various towns, incl. 4 
scarcer front cancels, varieties (inverted or missing date slugs), with emphasis on cancellations used 
on days of the Games, plus picture postcards (incl. a postcard pack wrapper with Games legend), 
maxi cards of the 5c and 10c, late illegal usage of the Olympics stamps, a few covers with surcharge 
frankings, etc., great lot for the specialist (104)

200 - 300

10287 1920 Antwerp “Report of the American Olympic Committee”, 451pp, no dust jacket, ex Spokane 
Library, scarce

50

1924 Chamonix

10288 F / 106                  	

1924 (May 28) FISA (Italian Ski Federation) printed envelope sent to J. S. Edström (President of the 
International Amateur Athletic Federation and later IOC President), fine

70

10289 F / 106                  	

DURING THE GAMES: 1924 (Jan 28) Picture postcard with 10c Semeuse tied by SPORTS D’HIVER / 
CHAMONIX-MONT BLANC / JANVIER 1924 special roller cancel, with message saying “lots of people at 
the Olympiade”, fine

240

10290 F / 106                  	

DURING THE GAMES: 1924 (Feb 3) postcard with “SPORTS d’HIVER / CHAMONIX-MONT BLANC / 
JANVIER 1924” roller cancel, plus 5 picture postcards from the Games

240

Find the BID FORM at the end of this catalogue on page 253

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10285/1920-antwerp-collection-of-stamps-covers-and-pictu/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10286/1920-antwerp-specialised-collection-of-olympic-slo/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10287/1920-antwerp-report-of-the-american-olympic-commit/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10288/1924-chamonix-fisa-italian-ski-federation-printed/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10289/1924-chamonix-during-the-games-picture-postcard-wi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10290/1924-chamonix-during-the-games-group-incl-feb-3-po/




1924 Paris

The original set of four Paris Olympics stamps included a 50c value which 

depicted the Roman arena in Nemes. However this was later decided to be 

unsuitable for an Olympics stamp for various reasons, including the fact that 

it was used in the past for professional sports. So the design for the 30c value 

then became the issued 50c, and a design for the 30c value came from a statue 

in the Louvre. This explains why these two values were issued later, and also 

explains the multiple progressive proofs of the Nemes arena design.

Here are the printing stages of the proofs for the Paris Olympics stamps:

1.	 Artist proof (Épreuve d’artiste): (a) in black and (b) mono-colour, 2-10 

examples

2.	 Status proof (Épreuve d’état): Can be in several stages showing the 

progression of the project. The last stage were proofs of the frames and 

centres separately and combined.

3.	 Printer’s proof (Épreuve d’atélier): The definitive accepted design for the printers

4.	 Colour proofs and trials (Épreuve de couleurs): In 3-10 colours. One 25c proof 

exists with control perforation. The modified 50c exists on large sheetlets.

5.	 Definitive printer’s proof (Épreuve d’imprimérie définitive): In definitive colours, 

(a) with coloured mould frame and (b) without coloured mould frame

6.	 Individual luxury proofs (Épreuve de Luxe individuelles): 10 of each value 

with control perforation

7.	 Collective luxury proofs (Épreuve de Luxe collectives): 153 printed in 1924, 

found in three variants, (a) with control perforation at the right side, (b) with 

control perforation at the bottom, and (c) with no control perforation (offered 

at the UPU Congress)

8.	 Imperforate printing of the sheets of 150 stamps (Feuille témoin) 
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https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10293/essays-and-proofs-1924-10c-artists-proof-state-1a/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10294/essays-and-proofs-1924-10c-artists-proof-state-1a/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10610/1940-helsinki-cancelled-broach-in-gilt-copper-and/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

1924 Paris

10291 F / 106                  	

1924 Swiss Olympic Committee printed envelope sent from Lausanne to the Swiss Olympic Committee 
Yachting delegation in Versoix, minor foxing, rare

200

Essays and Proofs

10292 P                   	

1924 10c Artist’s proof (stage 2, without “FRANCE” and sun rays above arm) in dark green, two strikes 
on glossy paper, very fine

300

10293 P / 106                  	 183

1924 10c Artist’s proof (stage 2, without “FRANCE” and sun rays above arm) in light blue on white 
paper, very fine

200

10294 P / 106                  	 183

1924 10c Artist’s proof (stage 2, without “FRANCE” and sun rays above arm) in light green on white 
paper, thin at top

150

 
10295 P                   	

1924 10c Olympics presentation die proof (stage 6) in the issued colours with control perforation at top, 
very rare with only 10 examples printed, signed J. F. Brun

1’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10291/1924-paris-swiss-olympic-committee-printed-envelop/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10292/essays-and-proofs-1924-10c-artists-proof-state-1a/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10293/essays-and-proofs-1924-10c-artists-proof-state-1a/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10294/essays-and-proofs-1924-10c-artists-proof-state-1a/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10295/essays-and-proofs-1924-10c-olympics-presentation-d/
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https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10296/essays-and-proofs-1924-25c-olympics-die-proof-unad/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10297/essays-and-proofs-1924-25c-olympics-epreuve-dtat-d/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10301/essays-and-proofs-1924-25c-olympics-die-proof-in-r/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10302/essays-and-proofs-1924-25c-olympics-die-proof-in-b/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10303/essays-and-proofs-1924-paris-25c-die-proof-in-blue/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10305/essays-and-proofs-1924-25c-olympics-die-proof-in-i/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

10296 P / 108                  	

1924 25c Olympics die proof (stage 3b, unadopted design with clouds in background) in red and blue 
on glossy paper, trimmed down with buff carton frame, fine, signed J. F. Brun

300

10297 P / 108                  	

1924 25c Olympics “Epreuve d’état” die proof (stage 3a) in red and blue on glossy paper with surround 
in both colours, endorsed and signed by Becker the designer, very fine, signed J. F. Brun

300

10298 10304

10298 P                   	

1924 25c Olympics die proof (stage 2) of the centre in red on thin paper, black mark on design, 
signed J. F. Brun

200

10299 CC P / 108                  	

1924 Olympics 25c die proof (stage 4b) of the frame and central vignette (one above the other) with 
frame in black and vignette in dull blue on gummed paper, very fine, signed J. F. Brun

300

10300 CC P / 108                  	

1924 Olympics 25c die proof (stage 4b) of the frame and central vignette (one above the other) with 
frame in dark grey and vignette in dark brown on gummed paper, very fine

300

10301 P / 108                  	

1924 25c Olympics die proof (stage 3b) in red and blue on thin paper with embossed impressions of 
the dies, very fine, signed J. F. Brun

300

10302 P / 108                  	

1924 25c Olympics die proof (stage 4b) in brown and rose on white carton paper, handling bend at left, 
fine, signed J. F. Brun

300

10303 P / 108                  	

1924 Olympics 25c die proof (stage 4a) in blue-grey and brown on white paper, endorsed “A-3-5” in 
pencil on reverse, very fine

300

10304 CC P                   	

1924 25c Olympics die proof (stage 4b) in mauve and deep green on gummed paper with control 
perforation at bottom, fine, signed J. F. Brun

300

10305 P / 108                  	

1924 25c Olympics die proof (stage 4a) in issued colours on white paper, horiz. crease below otherwise 
fine, signed J. F. Brun

300

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10296/essays-and-proofs-1924-25c-olympics-die-proof-unad/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10297/essays-and-proofs-1924-25c-olympics-epreuve-dtat-d/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10298/essays-and-proofs-1924-25c-olympics-die-proof-of-t/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10299/essays-and-proofs-1924-paris-25c-die-proof-of-the/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10300/essays-and-proofs-1924-paris-25c-die-proof-of-the/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10301/essays-and-proofs-1924-25c-olympics-die-proof-in-r/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10302/essays-and-proofs-1924-25c-olympics-die-proof-in-b/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10303/essays-and-proofs-1924-paris-25c-die-proof-in-blue/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10304/essays-and-proofs-1924-25c-olympics-die-proof-in-m/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10305/essays-and-proofs-1924-25c-olympics-die-proof-in-i/
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https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10110/1906-athens-5d-die-proof-from-the-original-on-card/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

10306 10310

10306 P                   	

1924 25c Olympics presentation die proof (stage 6) in the issued colours with control perforation at left, 
very rare with only 10 examples printed, signed J. F. Brun

1’000

10307 P / 110                  	

1924 30c Olympics die proof of the centre only (stage 3b) in dull blue on gummed paper, very fine, 
signed J. F. Brun

300

10308 P / 110                  	

1924 30c Olympics die proof of the centre only (stage 3a, with surround) in red on buff carton paper, 
very fine, signed J. F. Brun

300

10309 P / 110                  	

1924 30c Olympics die proof (stage 4b, with surround) in orange-brown and black on white paper 
(surround in same colour as the frame), fine, signed J. F. Brun

300

10310 P                   	

1924 30c Olympics die proof (stage 4b, with surround) in the issued colours on buff carton paper 
(surround in both colours), fine, signed J. F. Brun

300

10311 P / 110                  	

1924 30c Olympics die proof (stage 4a, with surround) in reddish brown and dark blue on thin meshed 
paper, heavy horizontal crease which has split and been reinforced by sellotape

100

10312 P / 110                  	

1924 30c Olympics die proof (stage 4b) in purple and rose on gummed paper, fine, signed J. F. Brun

300

10313 P / 110                  	

1924 30c Olympics die proof (stage 4b) in dull purple and bright blue on white paper, some minor 
imperfections clear of the design, signed J. F. Brun

300

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10306/essays-and-proofs-1924-25c-olympics-presentation-d/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10307/essays-and-proofs-1924-30c-olympics-die-proof-of-t/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10308/essays-and-proofs-1924-30c-olympics-die-proof-of-t/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10309/essays-and-proofs-1924-30c-olympics-die-proof-with/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10310/essays-and-proofs-1924-30c-olympics-die-proof-with/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10311/essays-and-proofs-1924-30c-olympics-die-proof-with/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10312/essays-and-proofs-1924-30c-olympics-die-proof-in-p/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10313/essays-and-proofs-1924-30c-olympics-die-proof-in-d/
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10314 P / 110                  	

1924 30c Olympics die proof (stage 4a) in light blue and black on meshed paper, fine, signed J. F. Brun

300

10315 P / 110                  	

1924 30c Olympics die proof (stage 5b) in the issued colours on buff carton paper, very fine, signed 
J. F. Brun

300

 
10316 P                   	

1924 30c Olympics presentation die proof in the issued colours (stage 6) with control perforation at left, 
very rare with only 10 examples printed, signed J. F. Brun

1’000

10317 CC / 114                  	

1924 Paris 30c proof in violet on gummed imperf. double sheetlet with other issues of France (two of 
each with a light fold in between), small tear at top and some handling bends, fine and scarce

600

10318 P / 110                  	

1924 30c Olympics (stage 2, in similar design of the issued 50c but with “POSTES” only at lower left) 
die proof in orange-brown on handmade meshed paper with embossed impression of the printing die, 
pinholes with two affecting the stamp, rare, only 10 known of this type, signed J. F. Brun

300

10319 P / 114                  	

1924 30c Olympics (stage 3, in similar design of the issued 50c but with “POSTES” only at lower left) 
die proof in blue on thin vertically ribbed paper with embossed impression of the printing die, stain at 
top otherwise fine, signed J. F. Brun

300

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10314/essays-and-proofs-1924-30c-olympics-die-proof-in-l/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10315/essays-and-proofs-1924-30c-olympics-die-proof-in-t/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10316/essays-and-proofs-1924-30c-olympics-presentation-d/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10317/essays-and-proofs-1924-paris-30c-proof-in-violet-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10318/essays-and-proofs-1924-30c-olympics-in-similar-des/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10319/essays-and-proofs-1924-30c-olympics-in-similar-des/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

10320 P / 114                  	

1924 30c Olympics  (stage 5, in similar design of the issued 50c but with “POSTES” only at lower left) 
proof in blue on thin paper, small stain at top, fine, signed J. F. Brun

300

10321 P / 114                  	

1924 50c Olympics die proof (stage 4b) in blue and green on yellowish paper, slight thin at top, fine, 
signed J. F. Brun

300

10322 P / 114                  	

1924 50c Olympics unissued design (depicting the Roman arena in Nemes) die proof of  the frame only 
(stage 2a) in dark blue on white glossy paper, with surround and embossed impression of the printing 
die (with albino impression below), very fine, signed J. F. Brun

300

10323 P / 114                  	

1924 50c Olympics unissued design (depicting the Roman arena in Nemes) die proof (stage 2b) of the 
frame only in grey-blue on thin vertically ribbed paper, with embossed impression of the printing die and 
positioning pin holes either side, very fine, signed J. F. Brun

300

10324 P / 116                  	

1924 50c Olympics unissued design (depicting the Roman arena in Nemes) die proof (stage 4b) in dark 
blue and light blue on white paper, with embossed impression of the printing die and positioning pin 
holes either side, signed at the lower right by the engraver Daussy, fine,  signed J. F. Brun

300

10325 P / 116                  	

1924 50c Olympics unissued design (depicting the Roman arena in Nemes) die proof (stage 4b) in 
black and light brown on thin vertically ribbed paper, with embossed impression of the printing die and 
positioning pin holes either side, very fine,  signed J. F. Brun

300

10326 P                   	

1924 50c Olympics unissued design (depicting the Roman arena in Nemes) combined frame and central 
vignette die proof (stage 1b) in green on handmade meshed paper, with embossed impression of the 
combined printing die, thin at top left, natural paper wrinkles, fine,  signed J. F. Brun

300

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10320/essays-and-proofs-1924-paris-30c-proof-in-blue-on/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10321/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-die-proof-in-b/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10322/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-unissued-desig/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10323/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-unissued-desig/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10324/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-unissued-desig/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10325/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-unissued-desig/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10326/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-unissued-desig/
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https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10319/essays-and-proofs-1924-30c-olympics-in-similar-des/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10320/essays-and-proofs-1924-paris-30c-proof-in-blue-on/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10321/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-die-proof-in-b/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10322/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-unissued-desig/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10323/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-unissued-desig/


115Olympic Games and Football – Geneva, June 4, 2019

Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

10327 P / 116                  	

1924 50c Olympics unissued design (depicting the Roman arena in Nemes) combined frame and central 
vignette die proof (stage 1b) in rose on thick paper, fine,  signed J. F. Brun

300

10328 P / 116                  	

1924 50c Olympics unissued design (depicting the Roman arena in Nemes) die proof (stage 4b) in rose-
carmine and dark brown on yellowish wove paper,  fine, signed J. F. Brun

300

10329 P / 116                  	

1924 50c Olympics unissued design (depicting the Roman arena in Nemes) die proof (stage 4b) in 
green and carmine on yellowish wove paper,  small thin at lower left, fine, signed J. F. Brun

300

10330 P / 116                  	

1924 50c Olympics unissued design (depicting the Roman arena in Nemes) die proof (stage 4b) in 
brown and lilac on yellowish wove paper, fine, signed J. F. Brun

300

 
10331 P                   	

1924 50c Olympics presentation die proof (stage 6) in the issued colours with control perforation at left, 
very rare with only 10 examples printed, signed J. F. Brun

1’000

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10327/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-unissued-desig/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10328/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-unissued-desig/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10329/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-unissued-desig/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10330/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-unissued-desig/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10331/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-presentation-d/
http://www.davidfeldman.com/
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https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10324/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-unissued-desig/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10325/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-unissued-desig/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10327/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-unissued-desig/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10328/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-unissued-desig/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10329/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-unissued-desig/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10330/essays-and-proofs-1924-50c-olympics-unissued-desig/
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10332 P                   	

1924 Paris Olympics set on imperf. deluxe proof (stage 7, slightly reduced), dedicated and signed by the 
designer E. Becker and very rare as such

1’000

10333 L Collection                   	

1924 Paris forgeries collection incl. 17 die proof reprints/forgeries, two forged handpainted enlarged 
“essays” and and forged imperf. 25c, useful lot for reference

500

Issued Stamps and Varieties

    

    
10334 CC C J L                   	

1924 Paris specialised stamp collection with printing varieties incl. 10c misperf. mint, three mint 10c with 
misplaced centre, 10c cancelled in Stockholm, 25c with mint identified constant plate varieties, fly-speck 
varieties and shifted centres incl. blocks, 50c mint with sifted centres incl. block of 4, fly-speck varieties, 
plus some forged proofs, then Grand Liban and Syria overprints with minor varieties, misplaced overprints, 
some forged overprints so please inspect, a fantastic lot for the specialist on this issue

700 - 1’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10332/essays-and-proofs-1924-paris-olympics-set-on-imper/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10333/essays-and-proofs-1924-paris-forgeries-collection/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10334/issued-stamps-and-varieties-1924-paris-specialised/
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10335 C S                   	

1924 Paris 10c and 25c both with SPECIMEN overprint, mint og, fine and scarce

400

 
10336 DCE                   	

1924 Paris 10c with IMPERFORATE, no gum, very fine and scarce, signed J. F. Brun

200

10337 F / 120                  	

1924 (Apr 1) FIRST DAY OF ISSUE Olympic 10c block of four tied by Paris machine cancel on envelope 
sent locally, philatelic, a scarce FDC

300

 

10338 CC J                   	 184 var

1924 Olympics 10c marginal mint nh pair and mint nh block of four with pre-perforation paper folds 
causing the top left side of the left stamp to be partially imperforate, pair with a vert. crease and some 
pulled perfs, block very fine

200

The currency for this auction is the Euro

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
€

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10335/issued-stamps-and-varieties-1924-paris-10c-with-sp/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10336/issued-stamps-and-varieties-1924-paris-10c-with-im/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10337/issued-stamps-and-varieties-1924-apr-1-first-day-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10338/issued-stamps-and-varieties-1924-olympics-10c-mint/
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1034010339

10339 CC J                   	 184 var

1924 Olympics 25c group of four with shifted perforations, incl. mint example showing only the marginal 
line and top legend of the stamp (minor faults), one mint example “à cheval” (thin), one mint nh shifted 
vertically with top legend showing at the bottom and one used with significant shift sideways, attractive 
and rare group

200

10340 C                   	 184 var

1924 Olympics 25c mint hr vertical pair with pre-perforation paper fold causing the left side of the 
stamps to be partially imperforate, very fine and striking variety

200

 
10341 CC C                   	 185 var

1924 Olympics 30c with DOUBLE IMPRESSION of the central vignette in top right corner marginal 
pair, top margin detached and tape stain at right margin, stamps mint nh and very fine, only one 
other pair known

3’000

10342 C / 120                  	 185 var

1924 Olympics 30c mint lower right corner control block of four with pre-printing paper fold of the 
corner margin causing a portion of the corner of the central vignette to be printed on the reverse, couple 
of creases, unusual variety

500

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10339/issued-stamps-and-varieties-1924-olympics-25c-grou/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10340/issued-stamps-and-varieties-1924-olympics-25c-mint/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10341/issued-stamps-and-varieties-1924-olympics-30c-with/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10342/issued-stamps-and-varieties-1924-olympics-30c-mint/
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1034410343

10343 C                   	 185 var

1924 Olympics 30c with complete offset of the central vignette on the gum side plus one with a partial 
offset of the central vignette on the gum side, the stamp with complete offset has a tear, a very scarce duo

100

10344 C                   	 185a

1924 Olympics 30c IMPERFORATE mint hr, insignificant gum thin at top left corner of the margin, very 
fine (Yv. €1’600)

300

 
10345 F                   	 186a

1924 Olympic 50c IMPERFORATE tied to cover by EPINAL R.THIERS Jul 24th cds along with 30c Olympic 
and 10c Pasteur, registration label adjacent, arrival backstamp, envelope with vert. crease away from 
stamps, fine and extremely rare, signed Maison Guy on the cover and A. Brun on the reverse of the 
stamp, one of the rarities of the 1924 Olympics issue

Note: 5 sheets with the perforations displaced were discovered at the Epinal Post Office by two postal 
clerks, which resulted in the first column of 5 stamps being imperf on three sides; of the 25 stamps, only 
11 have been recorded (six covers wit a single, one with a pair, and a used strip of three) 

3’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10343/issued-stamps-and-varieties-1924-olympics-30c-with/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10344/issued-stamps-and-varieties-1924-olympics-30c-impe/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10345/issued-stamps-and-varieties-1924-olympic-50c-imper/
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10346 F                   	 186a

1924 Olympic 50c IMPERFORATE tied to cover by EPINAL R.THIERS Jul 4th cds along with 10c Pasteur, 
registration label adjacent, address panel excised, extremely rare

Note: Sheets with the perforations displaced were discovered at the Epinal Post Office

3’000

Covers and Cancellations

10347 F / 120                  	

1924 Paris Organising Committee envelope with Olympic 25c and Semeuse 50c (both torn) tied by Paris 
17.4.24 cds, envelope slightly reduced at left otherwise, scarce

200

10348 F / 120                  	

1924 (Jul 2) Picture postcard with Olympic 10c pair and 25c Semeuse tied by Olympic slogan cancel, 
sent to Czechoslovakia and signed by 15 members of the Czech football team, fine

200

10349 F / 120                  	

1924  (Mar) France Olympic Committee printed envelope sent to Norway with 1F Merson tied by Paris 
cds, Christiania arrival bs, attractive

300

10350 F                   	

1924 (Mar 17) Olympics Games slogan machine cancel of Marseille used as an arrival backstamp on 
cover from Bulgaria with 1919-21 3l postage due tied by Varna cds, minor creasing, scarce

150

10351 F / 120                  	

1924 (May 23) AN Paris postcard of the Olympic oath with 1924 Olympics 10c and 50c showing the 
Olympic salute franked on the picture side with official Olympic vignette, all tied by Paris cds, unsent, 
very fine

100

We accept the following credit cards: 
VISA, Mastercard and American Express

If you wish to pay with American Express, please contact us in advance

Payment by Credit Card

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10346/issued-stamps-and-varieties-1924-olympic-50c-imper/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10347/covers-and-cancellations-1924-paris-organising-com/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10348/covers-and-cancellations-1924-jul-2-picture-postca/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10349/covers-and-cancellations-1924-mar-france-olympic-c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10350/covers-and-cancellations-1924-paris-olympics-sloga/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10351/covers-and-cancellations-1924-may-23-an-paris-post/
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10353

10352

10352 F                   	

1924 (Jul 1) Envelope written by A. Papafingos (who participated in the 100m, 200m and 4x100m relay 
for Greece), with 1924 Olympic set tied by “COLOMBES / VILLAGE-OLYMPIQUE” cds, reverse sealed with 
a pair of official vignettes, partial Alexandria, Egypt arrival cds, some minor toning arround stamps, fine

500

10353 F                   	

1924 Paris Olympic Village printed envelope with Olympic set tied by “COLOMBES / VILLAGE-
OLYMPIQUE” cds with “COLOMBES / OLYMPIQUE”, “COLOMBES-VILLAGE OLYMPIQUE” and “JEUX / 
OLYMPIQUES / MAI à JUILLET /1924” hs, fine and very attractive

800

10354 F DFE / 124                  	

1924 (Jul 5) Front/parcel piece with 1924 Olympic set plus vignette (faulty) tied by “COLOMBES / 
VILLAGE-OLYMPIQUE” cds with “COLOMBES-VILLAGE OLYMPIQUE” and “COLOMBES / OLYMPIQUE” and 
“JEUX / OLYMPIQUES / MAI A JUILLET / 1924” handstamps adjacent, very fine and scarce, plus picture 
postcard of the opening ceremony with 45c Merson tied by Olympics roller cancel

300

10355 F / 124                  	

1924 (Jul 5) Envelope with 1924 Olympic 25c tied by “COLOMBES / VILLAGE-OLYMPIQUE” cds with 
matching straightline handstamp below, envelope with crease at foot, fine

200

10356 F                   	

1924 (Jul 6-13) Six postcards and 1 cover with Olympic box cancel Type Flier (included 2x Bordeaux!), 
all with dates of the Athletics: 6, 7, 9, 10, 11, 12 and 13 July 1924

120

10357 F / 124                  	

DURING THE GAMES: 1924 (Jul 7) 30c Olympic postal stationery card with Paris machine cancel used 
during the Games (Athletics finals of the famous 100m sprint, long jump, 400m hurdles, pentathlon), fine

150

10358 F / 124                  	

1924 (Jul 11) France Olympic Committee printed envelope with 1924 Olympic set of 4 tied by 
“COLOMBES / VILLAGE OLYMPIQUE” cds during the Games, unaddressed, vert. central fold, missing 
backflap, fine and scarce

500

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10352/covers-and-cancellations-1924-jul-1-envelope-writt/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10353/covers-and-cancellations-1924-paris-olympic-villag/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10354/covers-and-cancellations-1924-jul-5-front-parcel-p/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10355/covers-and-cancellations-1924-jul-5-envelope-with/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10356/covers-and-cancellations-6-postcards-1-cover-with/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10357/covers-and-cancellations-during-the-games-1924-jul/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10358/covers-and-cancellations-1924-france-olympic-commi/
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10359 F                   	

1924 (Jul 14-23) Six postcards with Olympic box cancel Type Flier, all with Olympic date cancels: 14, 
15, 16, 19, 22 and 23 July 1924

80

10360 F / 124                  	

1924 (Jul 15) AN Paris picture postcard of the Olympic oath with 1924 Olympic 50c (also depicting the 
Olympic oath) tied by “COLOMBES / VILLAGE- OLYMPIQUE” cds, reverse with “JEUX / OLYMPIQUE / MAI 
A JUILLET / 1924” boxed hs, unsent, very fine maxi card

200

10361 F / 124                  	

1924 (Jul 17) Official picture postcard of the poster design by M. Orsi with Olympic set tied by Paris cds 
plus a pair of official vignettes cancelled  by “COMITÉ / OLYMPIQUE / FRANCAIS” oval cachet, very fine

200

10362 F / 124                  	

1924 (Aug 12) Postcard with 1924 Olmypic 10c pair with right stamp diagonally bisected, paying the 
15c postcard rate, address and message written in pencil and erased, Savoie arrival cds, very fine

100

10363 F DFE                   	

1924 Paris group of 2 cards, 3 covers and a front all with Olympic stamps and Olympic machine 
cancels, some with Olympic dates

60

10364 F                   	

1924 Paris. 6 postcards with six different Olympic box cancels incl. Paris: Depart, Place Chopin, R.de 
Clignancourt, R.Jouffroy, R.La Boetie, Gare St-Lazare

35

10365 F / 124                  	

1924 Paris 30c postal stationery study written up on album pages looking at the shades, paper thickness 
and dimensions, with 13 unused examples and 6 used examples incl. one with three Olympics stamps, 
two with the Olympic slogan cancel and one cancelled in transit in Switzerland, a fine study

200 - 300

10366 C H F / 126                  	

1924 Paris collection written up in an album with emphasis on Football, starting with Olympic 
Committee printed envelope sent to the USA (addressee excised), Olympic roller and machine cancels, 
France 1924 Olympic issue frankings, two small publications depicting the famous runner Eric Liddell, 
“Colombes / Stade Olympique” cancel on 50c Olympic on pc, USA delegation printed envelope, 28 AN 
Paris postcards depicting football plus a few from other manufacturers, with covers and cards showing 
Olympic cancels on the days of the football matches through to the final, postcards of the stadium incl. 
a panoramic,etc., a useful mixture of items for this Games

400 - 600

10367 F / 126                  	

1924 Paris collection of cancels and Olympic frankings written up on 70 album pages plus some 
loose, showing a range of the Olympic slogan cancels and roller cancels from different districts and 
towns, some attractive Olympic frankings incl. a parcel card with eight 50c, Olympic Committee printed 
envelope with 25c (cover soiled), Colombes Olympic Village cds on pc with Olympic franking and on 
piece with set of 4, illustrated postcard with matching vignette (tied) on reverse, maxi card with 30c, a 
Syria and Grand Liban philatelic covers with set, etc., a useful lot

600 - 800

Postcards

10368 F / 128                  	

AN Paris picture postcard of 800m silver medallist Paul Martin of Switzerland, signed by shim at foot, 
pinholes in corners, fine and scarce

100

10369 F                   	

AN Paris edition group of 14 picture postcards depicting various teams, athletes and events, very fine

100

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10359/covers-and-cancellations-6-postcards-with-olympic/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10360/covers-and-cancellations-1924-jul-15-an-paris-pict/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10361/covers-and-cancellations-1924-jul-17-official-pict/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10362/covers-and-cancellations-1924-aug-12-postcard-with/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10363/covers-and-cancellations-2-cards-4-covers1x-forsid/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10364/covers-and-cancellations-6-postcards-with-six-diff/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10365/covers-and-cancellations-1924-paris-30c-postal-sta/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10366/covers-and-cancellations-1924-paris-collection-wri/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10367/covers-and-cancellations-1924-paris-collection-of/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10368/postcards-1924-paris-an-picture-of-800m-runner-up/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10369/postcards-an-paris-group-of-14-picture/
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10370 F                   	

Blanche 1924 (Jun 22) USED BEFORE DATE OF ISSUE illustrated postal stationery card depicting 
Rowing with Olympic 10c bisected and placed wither side of the Pasteur stationery die, tied by Paris R. 
Legendre 22.6.24 cds (with same date in manuscript at left), fine and very unusual, used over a month 
before the date of issue

800

10371 F / 126                  	

Blanche 1924 (Jul 25) FIRST DAY OF ISSUE illustrated postal stationery card depicting Rowing cancelled 
by Olympic slogan machine cancel, Amiens arrival bs, with message in French “Save the date: first 
issue 25th July 1924 of the 15c green Pasteur on private postcard issue 59f series of 8 cards”, sent by 
the President of the Association of Postal Stationery Collectors to the stamp dealer Yvert, fine and rare

800

10372 F / 126                  	

Blanche 1924 (Jul 25) FIRST DAY OF ISSUE illustrated postal stationery card depicting Rugby cancelled 
by Olympic slogan machine cancel, some minor foxing, very rare

600

10373 F / 128                  	

Blanche 1924 illustrated postal stationery card unused set of 8

1’000

10373A F / 128                  	

1924 “Blanche” illustrated postal stationery card depicting a runner, used and uprated with Olympics 25c and 30c 
tied by Paris 18.6.24 cds, very fine and scarce usage

600

10374 F                   	

Floowy edition group of 6 postcards depicting various sports, very fine

60

10375 F / 128                  	

St. Raphel Quinquina edition group of 24 different unused picture postcards with designs in blue & black 
depicting various sports, plus one used with 5c Semeuse strip of 3 tied by Olympic Games cancel on 
the reverse, very fine and scarce (25)

500

10376 F                   	

1924 Paris. 5 postcards of Olympic Stadium (4) and the Post Office in Colombes

30

10377 F                   	

1924 Paris. 5 different cards: Stade Pershing, Jean Bouin, le salute Olympique, procession of French 
athletes and Chamonix Olympic ski jump

30

10378 F                   	

Small group of 10 postcards by different printers incl. official poster postcard (2), both used with Olympic 
stamps, Boxing card by Blanche used (address partly erased), one by Papeghin, two unused Dix series 
pcs and two unused Bleuet series pcs, and 2 unused AN Paris pc’s incl. 100m final, fine

100

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10370/postcards-1924-jun-22-used-before-date-of-issue-bl/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10371/postcards-1924-jul-25-first-day-of-issue-blanche-i/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10372/postcards-blanche-rugby-15c-pasteur-postal-station/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10373/postcards-1924-blanche-illustrated-postal-statione/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10374/postcards-floowy-edition-group-of-6-depicting/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10375/postcards-st-raphel-quinquina-edition-group-of-24/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10376/postcards-5-of-olympic-stadium-4x-and-postoffice/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10377/postcards-various-5-different-cards-stade-pershing/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10378/postcards-small-group-of-10-by-different-printers/
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10379 F Collection                   	

1924 Paris postcards (41), noted 4 Quinquina, 5 Floowy, 14 AN, etc., fine to very fine (41)

750

1924 Olympic Issues of Other Countries

10380 F / 128                  	

FINLAND: 1923 (Dec 31) Postcard with two “Suomi voittoon!” fundraising vignettes for the 1924 Games 
tied by Helsinki machine cancel, franked with 60ö, fine and very scarce

200

10381 C                   	

GRAND LIBAN: 1924 Olympic “GRAND LIBAN” surcharge mint set of four with INVERTED OVERPRINT, 
the 50c on 10c and 1pi25 on 25c signed Pavoille, the 1pi50 on 30c signed M. Fischer and 2pi50 on 50c 
signed A. Brun, fine to very fine (Yv. €1’680)

200

 
10382 CC                   	 124 var

SYRIA: 1924 Olympic “SYRIE” surcharge 1pi50 on 50c mint nh with DOUBLE INVERTED OVERPRINT, very 
fine, signed, very rare

200

         
10383 C                   	 122-124 var

SYRIA: 1924 Olympic “SYRIE” surcharge 50c on 10c, 1pi25 on 25c and 1pi50 on 30c all mint marginals 
with INVERTED OVERPRINT, each with further albino impression in the margin (all mirrored, inverted on 
the 1pi50), the first two lower marginals with margin either rejoined or largely detached otherwise very 
fine, the first two signed Belleville, 1pi50 signed A. Brun, scarce

200

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10379/postcards-41-of-the-1924-paris-olympic-games-noted/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10380/1924-olympic-issues-of-other-countries-finland-192/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10381/1924-olympic-issues-of-other-countries-grand-liban/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10382/1924-olympic-issues-of-other-countries-syria-syrie/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10383/1924-olympic-issues-of-other-countries-syria-syrie/
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https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10390/1924-olympic-issues-of-other-countries-uruguay-foo/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10393/memorabilia-1924-paris-exposition-des-arts-industr/
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10384 CC J / 128                  	

SYRIA: 1924 Olympic “SYRIE” surcharge 50c on 10c mint nh lower right corner marginal date block of 
four with INVERTED OVERPRINT, interestingly with mirrored offset of the overprint in the margin at foot, 
some foxing in the margin otherwise very fine (Yv. €1’680+)

300

10385 CC J / 128                  	

SYRIA: 1924 Olympic “SYRIE” surcharge 1pi25 on 25c mint nh lower marginal block of four with 
INVERTED OVERPRINT, interestingly with mirrored albino print of the overprintin the margin at foot, a 
couple of foxing spots otherwise very fine (Yv. €1’680+)

300

1038710386

10386 CC J                   	 124 var

SYRIA: 1924 Olympic “SYRIE” surcharge 1pi50 on 30c mint nh right marginal block of four with control 
punch holes with INVERTED OVERPRINT, with further albino impression in the margin (mirrored and 
inverted), very fine and scarce (Yv. €1’680+)

200

10387 CC J                   	 124 var

SYRIA: 1924 Olympic “SYRIE” surcharge 2pi50 on 50c mint nh block of four with INVERTED OVERPRINT, 
slightly toned gum otherwise very fine and scarce (Yv. €1’680+)

200

     
10388 F                   	

URUGUAY: AN Paris picture postcard of the Uruguayan winning football team signed on the reverse 17 
of the players, very fine and very rare showpiece

400

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10384/1924-olympic-issues-of-other-countries-syria-syrie/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10385/1924-olympic-issues-of-other-countries-syria-syrie/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10386/1924-olympic-issues-of-other-countries-syria-syrie/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10387/1924-olympic-issues-of-other-countries-syria-syrie/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10388/1924-olympic-issues-of-other-countries-uruguay-an/
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10389 C J                  	

URUGUAY: 1924 Olympic Football set on yellow paper in mint blocks of four with the 5c showing IMPERF. 
VERTICALLY variety, fine to very fine and rare

2’000

10390 130                  	

URUGUAY: 1924 Olympic Football set on yellow paper affixed to Post Office souvenir folder, some faint 
tone spots, fine and scarce with only 350 printed

500

 
10391 F                   	

URUGUAY: 1924 Olympic Football set on yellow paper affixed to Post Office souvenir folder, each tied by 
special slogan cancels, fine, only 350 printed and very rare with the cancels, an exhibition showpiece.

Note: these presentation folders were only given to players and officials

3’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10389/1924-olympic-issues-of-other-countries-uruguay-foo/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10390/1924-olympic-issues-of-other-countries-uruguay-foo/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10391/1924-olympic-issues-of-other-countries-uruguay-foo/
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10392 C H F / 130                  	

URUGUAY: Collection of the gold medal winning Uruguay football team, starting with France 1924 Olympics 
mint block of four, several items on the Samothrace statue that was used on the Uruguay commemorative 
issue, Uruguay set of 3 on registered cover with special cancel, presentation folder from the Uruguayan 
Postal Administration with the rare set of three on yellow paper, set of 11 postcards by Pena-Plata 
depicting illustrations of the players’ heads, two different picture postcards of the team with the set tied 
by the special cancel and the stamps individually on three ppc’s of the team, set of three in complete mint 
sheetlets of 20, a few unused picture postcards, etc. a lovely lot celebrating this legendary team

1’000 - 1’500

Memorabilia

10393 130                  	

1924 Paris “Exposition des Arts Industriels” rules and regulations book printed by the Olympic 
Committee, very fine

100

10394 134                  	

1924 Paris participation medal, minor discolouration otherwise fine

80

10395 134                  	

1924 Paris. Participation medal, bronze

200

1925 Prague Congress

 
10396 CC F J                   	

1925 Prague Congress set of 3 in mint nh blocks of four, very fine, plus set on cover with special 
congress cancel, fine

200

Through our different partnerships, we can also assist you to sell and buy 

Other Collectibles
If you or someone you know wish to sell coins and banknotes, old books 
and manuscripts, Olympic memorabilia, watches and jewellery, classic 
cars, etc., please contact us at info@davidfeldman.com

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10392/1924-olympic-issues-of-other-countries-uruguay-col/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10393/memorabilia-1924-paris-exposition-des-arts-industr/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10394/memorabilia-1924-paris-participation-medal/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10395/memorabilia-paris-participation-medal-bronze/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10396/1925-prague-congress-set-of-3-in-mint-nh-blocks-pl/
mailto:info@davidfeldman.com
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https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10394/memorabilia-1924-paris-participation-medal/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10395/memorabilia-paris-participation-medal-bronze/
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10397 F A                   	

1925 Prague Congress 50h postal stationery essays (5) with different coloured inscriptions (some 
as issued), with accent missing from CONGRÈS being the noticeable difference as well as a violet 
“NEPRODEJNE” (“not for sale”) handstamp, with inscriptions in blue, black, brown, vermilion and violet, 
each cancelled by the special Congress cds, some minor discolouration or small creases, a unique group

2’000

10398 F / 134                  	

1925 Prague Congress 100h on 50h+50h reply paid postcard cancelled by Praha 24.V.25 cds sent on 
the first day of the congress with message inside in German reading: “on this double-card I have affixed 
the just-released commemorative stamp of the International Olympic Congress”, stamp showing variety 
“no dot after INTERNAT”, some minor toning around stamp, unusual

100

10399 F                   	

1925 Prague Congress set of 5 official postcards, unused, very fine

100

10400 F / 134                  	

1925 Prague Congress 50h postal stationery card (green inscription) and Congress set of three stamps 
all cancelled by the special Congress cds, sent to Switzerland, a couple of small creases, fine

100

10401 F / 134                  	

1925 Prague Olympic Congress set of 3 tied by the special Congress cds to normal 50h postal stationery 
card, cancelled to order, fine

80

10402 F                   	

1925 Prague Olympic Congress special roller cancel tying 2k to commercial envelope, very fine

60

10403 F / 134                  	

1925 Prague Olympic Congress slogan roller cancel tying two 100h on mourning envelope, fine

50

10404 C H F                   	

1925 Olympic Congress group incl. set of 5 unused postal stationery cards with Congress legend, one 
used with Congress special cancel, Congress overprinted stamps mint set and a piece with set tied by 
special Congress cancels, and a cover with the Congress code 2 roller cancel, fine

100 - 150

10405 F / 134                  	

1925 Prague Congress collection written up on album pages, Congress postal stationery cards with 
unused and used examples incl. commercial usages, uprated and express, also Congress cancel with 
Congress set of three on psc with yellow ovpt, Congress cancel with Congress set of 3 on normal pc, 
two covers with Congress set tied by Congress cancel, mint Congress stamps (3 sets), and two covers 
with the Congress slogan machine cancel, an attractive lot

300 - 500

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10397/1925-prague-congress-50h-postal-stationery-group-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10398/1925-prague-congress-100h-on-50h-reply-paid-postca/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10399/1925-prague-congress-set-of-5-official-postcards-u/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10400/1925-prague-congress-50h-postal-stationery-card-up/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10401/1925-prague-congress-olympic-cds-tying-set-on-post/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10402/1925-prague-congress-olympic-special-roller-cancel/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10403/1925-prague-congress-olympic-slogan-roller-cancel/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10404/1925-prague-congress-olympic-group-with-the-stamps/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10405/1925-prague-congress-collection-written-up-on-albu/
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1925-1928 Intervening Championships

10406 C / 136                  	

HUNGARY: 1925 Presentation book by the Hungarian Postal Administration entitled “Timbres Hongrois 
Émis Depuis 1925”, with mint sets hinged on pages with postage, airmail and postage dues from 1925-
28, including the 1925 Sports set

50

10407 F / 134                  	

1925 Hungary Sports set on postcard (franked on both sides) tied by “MAG / JUBILARIS / REGATTA” 
rowing cancel of Budapest, sent to J. S. Edstrom (later President of the IOC), some minor creasing, fine

Note: This issue was the first sports stamps issued by any country

150

1928 St. Moritz

10408 F                  	

1928 St-Moritz. Olympic card Skiers sent by airmail to Biel and Bern

50

1928 Amsterdam

10409 F / 136                  	

1928 (Feb) Netherlands Olympic Committee printed envelope for the 1928 Games with meter mark, 
possibly dated 15th which is the first day of use, fine and scarce

240

Netherlands Issue

10410 10411

10410 F                   	

1928 Amsterdam Organising Committee large plain envelope with legend at top, with complete Olympic 
set and official vignette tied by Amsterdam cds, with registration label, express label and airmail label, 
Swiss arrival bs, fine and rare

500

10411 F                   	

1928 Amsterdam Organising Committee envelope with complete Olympic set tied by the special Games 
pentagonal “N2” 11.VII.28 ds, with official vignette (not tied), Amsterdam Stadium registration label and 
Express label, St. Moritz arrival bs, fine and very attractive

500

10412 F / 136                  	

1928 (Jul 20) 5c postal stationery card with Olympic set tied by Ockenburg-Loosduinen Shooting 
Games cds, with Express label below, unusual

100

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10406/1925-1928-intervening-championships-hungary-presen/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10407/1925-1928-intervening-championships-hungary-sports/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10408/1928-st-moritz-olympic-card-skiers-sent-by-airmail/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10409/1928-amsterdam-feb-netherlands-olympic-committee-p/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10410/netherlands-issue-1928-amsterdam-organising-commit/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10411/netherlands-issue-1928-amsterdam-organising-commit/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10412/netherlands-issue-1928-jul-20-5c-postal-stationery/
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10413 F                   	

1928 Amsterdam Olympic set on Hotel envelope tied by Amsterdam 2.8.28 cds, orange legend vignette, 
attractive

50

10414 F / 136                  	

1928 (Aug 8) Envelope with Olympics set tied by special N1 pentagon cancel, sent registered to The 
Hague with Stadium registration label, with arrival bs, some toning

150

10415 F / 136                  	

1928 (Aug 12) Olympic marathon runner postcard with Olympics set tied by special N2 pentagon cancel, 
sent registered to Switzerland with arrival cds, fine

120

10416 F                   	

1928 (Aug 24) Amsterdam-Stockholm overnight flight, franked with 1/2c and Olympics 7 1/2c tied 
by special “Third Flight / Stockholm-London” (in Dutch) cds with four-line English hs below, very fine 
(Mü.48, 750pts)

50

 
10417 C H                   	

1928 Olympics 5c, 10c, 15c and 30c with offset of the design on the reverse, the 5c and 30c (small 
wrinkle) used, the 10c and 15c mint hinged, fine and unusual

200

10418 C F DCE / 138                  	

1928 Amsterdam collection written up in an album with emphasis on Football, starting with an Olympic 
Committee envelope (roughly opened at top), Esperanto sheet with complete Olympic set tied by Olympic 
cancels, set on cover with “Olympic Games 1928 / Amsterdam” legend in Esperanto with Olympic cancel 
and Stadium registered label, then a section of Olympic cancels on cards/covers on the days of the football 
matches (16) with official postcards of the stadiums, teams and matches throughout (39 of the football), 
through to the final replay, incl. 3 ppc’s signed by Italian goalkeeper Schiavo, as well as a cover with the 
set sent on the day of “Consolation Tournament” from Rotterdam where it was held (which was ratified by 
FIFA as it was not organised by the Dutch OC), a great lot and difficult collection to repeat

400 - 600

10419 F DFE / 136                  	

1928 Amsterdam  group incl. Netherlands Olympic Committee printed envelope front, 14 covers/cards  
with the Olympic Stadium pentagonal cancel (incl. 4 covers with Olympic set), 5 covers/cards with the 
Olympic slogan cancel, two covers with the official vignette tied on the reverse, etc., useful lot (25)

400 - 600

Huygens Postal Stationery Cards (ordered by series number

10420 F / 136                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card PROOF in black on buff card by Huygens (Serie D. 1) 
with “PROEFMODEL” at top, very fine and scarce

500

10421 F / 136                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie A. 1-1000), uprated with 5c and 
cancelled by Amsterdam 20.11.1926 slogan machine cancel, very fine

100

10422 F / 138                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie A. 1-1000), unused, small spot of 
glue on address panel, fine

80

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10413/netherlands-issue-1928-amsterdam-olympic-set-on-ho/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10414/netherlands-issue-1928-aug-8-envelope-with-olympic/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10415/netherlands-issue-1928-aug-12-olympic-marathon-run/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10416/netherlands-issue-1928-aug-24-amsterdam-stockholm/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10417/netherlands-issue-1928-olympics-5c-10c-15c-and-30c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10418/netherlands-issue-1928-amsterdam-collection-writte/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10419/netherlands-issue-1928-amsterdam-group-incl-olympi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10420/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10421/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10422/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
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10423 F / 138                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie A. 3001-4000), cancelled by 
Valkenburg Holiday Camp 27.12.26 cds, very fine

100

10424 F / 138                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie A. 3001-4000), unused, fine

80

10425 F / 138                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie A. 4001-5000) uprated with 
Olympics 7 1/2c, cancelled by Amsterdam machine cancel, sent to Germany, very fine

300

10426 F / 140                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie A. 4001-5000), unused, very fine

100

10427 F / 140                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie A. 5001-6000) cancelled by 
Amsterdam Station machine cancel, reverse with message in Dutch: “To commemorate the Olympic 
Games in Amsterdam”, very fine

100

10428 F / 140                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie A. 5001-6000), cancelled by 
Groningen 7.3.1927 cds, very fine

100

10429 F / 140                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie A. 6001-7000), unused example 
with foxing and used example cancelled by Amsterdam Central Station 7.2.1927 cds, very fine

150

10430 F / 140                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie B.1-1000) sent registered to Java 
uprated with Olympics 7 1/2c vert. pair tied by the special pentagonal Games cancel with “AMSTERDAM 
/ STADION” stadium registration label adjacent, arrival cds at top, diagonal crease and top left corner 
re-attached, a very rare usage

400

10431 F / 140                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie B. 1-1000), unused, very fine

100

10432 F / 140                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie B. 1-1000), cancelled by 
Amsterdam Central Station 8.1.1927 machine cancel, some surface abrasions

50

10433 F / 142                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie C. 1000), unused, very fine

100

10434 F / 142                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie D.1000), cancelled by Velp cds, 
some minor foxing and water stains on the address, scarce

100

10435 F / 142                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie D.1000), unused, some foxing 
otherwise fine

100

10436 F / 142                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie E.1000), unused, minor foxing 
otherwise fine

100

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10423/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10424/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10425/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10426/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10427/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10428/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10429/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10430/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10431/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10432/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10433/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10434/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10435/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10436/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
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10437 F / 142                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens (Serie F.1) depicting Football, unused, 
very fine

300

10438 F / 142                  	

1928 Amsterdam 3c official postal stationery card by Huygens (Serie F.3) depicting boxing, unused, 
very fine

300

10439 F / 142                  	

1928 Amsterdam 5c official postal stationery card by Huygens depicting Swimming (Serie F.4) with “DE 
REGENTES” advert below, uprated with 7 1/2c and cancelled by Amsterdam cds, sent to Switzerland, 
very fine and scarce

200

10440 F / 142                  	

1928 Amsterdam 3c official postal stationery card by Huygens depicting Swimming (Serie F.4) with “DE 
REGENTES” advert below, unused, minor foxing, fine

150

1928 Olympic Issues of Other Countries

10441 CC C F J / 144                  	

URUGUAY: 1928 Football Champions collection written up on 26 pages incl. Amsterdam Games official 
postcard with the set sent from Montevideo, official presentation folder with the set affixed inside, the set 
in complete mint sheets of 20, four publicity postcards (2 used with the set on reverse), set with official 
puncture in used blocks of four and on four covers, four 1924 AN Paris postcards, 2 Amsterdam postcards, 
1924 Floowy football pc and one of Hector Scarone, a great little collection of this legendary football team

800 - 1’200

10442 DCE                   	

URUGUAY: 1928 Football Champions set of three affixed in Postal Administration presentation folder, 
fine and scarce

300

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10437/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10438/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-3c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10439/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-5c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10440/huygens-postal-stationery-cards-1928-amsterdam-3c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10441/1928-olympic-issues-of-other-countries-uruguay-foo/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10442/1928-olympic-issues-of-other-countries-uruguay-foo/
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10443 C H J DCE P S                   	

PORTUGAL: 1928 Olympic fund-raising 15c and 30c group incl. UNIQUE imperf. ungummed proof blocks 
of six of both values (the 15c small tone spot at foot), the 15c with normal mint block of four, mint hinged 
Specimen (crease) and used block of 6 on the first day, and the 30c with normal mint nh single and mint 
hinged Specimen strip of three (minor toning), exhibition group

3’000

 
10444 G                   	

PORTUGAL: 1928 Olympic fund-raising 15c COMPLETE OFFSET USED ON PIECE, along with 40c Cérès 
tied by machine cancel, extremely rare and unusual, cert. INEXFIP (2011)

3’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10443/1928-olympic-issues-of-other-countries-portugal-fu/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10444/1928-olympic-issues-of-other-countries-portugal-fu/
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10445 F                   	

PORTUGAL: 1928 (May 22) FIRST DAY: Envelope from Lisbon to Porto with Olympic 15c and Cérès 40c, 
minor soiling, fine

800

 
10446 F                   	

PORTUGAL: 1928 (May 22) FIRST DAY: Envelope from Lisbon to Germany with Olympic 15c and Cérès 
10c (pair) & $1.60 tied by “Lisboa / Avenida Gare” cds, fine

800

10447 F / 144                  	

PORTUGAL: 1928 (May 22) FIRST DAY: Envelope  from Porto to England franked with $1.60 and 96c 
paying the second weight-level rate in combination with the obligatory 1928 Olympic 15c, very fine and 
rare abnormal usage to a foreign destination

Note: These 15c stamp was obligatory for 3 days from May 22-24 in 1928 for mail sent within Portugal

600

10448 F / 144                  	

PORTUGAL: 1928 (May 22) FIRST DAY: Commerical envelope from Lisbon to Germany franked with $1.60 
in combination with the obligatory 1928 Olympic 15c, fine and rare abnormal usage to a foreign destination

Note: These 15c stamp was obligatory for 3 days from May 22-24 in 1928 for mail sent within Portugal

600

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10445/1928-olympic-issues-of-other-countries-portugal-ma/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10446/1928-olympic-issues-of-other-countries-portugal-ma/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10447/1928-olympic-issues-of-other-countries-portugal-ma/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10448/1928-olympic-issues-of-other-countries-portugal-ma/
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10449 F                   	

PORTUGAL: 1928 (May 23) SECOND DAY: Commercial envelope from Evora to Porto franked with 1928 
Olympic 30c postage due BISECTED in lieu of the obligatory 15c both tied by Evora cds with arrival 
cds adjacent, however the bisect was unaccepted in Porto and franked with a complete Olympic 30c 
postage due stamp on the reverse, some foxing, a fine and unique usage

Note: These stamps were only valid for 3 day from May 22-24 in 1928

3’000

 
10450 F                   	

PORTUGAL: 1928 (May 23) SECOND DAY: 25c Postal stationery card from Viana de Castelo to Porto, not 
franked with the obligatory 1928 Olympic 15c and hence franked with the Olympic 30c postage due 
on arrival in Porto, with “T” hs adjacent which was unjustified as it should have only been applied if the 
rate was incorrect, a fine and very rare usage

Note: These stamps were only valid for 3 day from May 22-24 in 1928

1’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10449/1928-olympic-issues-of-other-countries-portugal-ma/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10450/1928-olympic-issues-of-other-countries-portugal-ma/
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10451 F / 148                  	

PORTUGAL: 1928 (May 23) SECOND DAY: Commerical envelope from Setubal to Santarem franked with 
40c in combination with the obligatory 1928 Olympic 15c, arrival bs, fine and rare usage

Note: These 15c stamp was obligatory for 3 days from May 22-24 in 1928 for mail sent within Portugal

600

10452 F / 148                  	

PORTUGAL: 1928 (May 23) SECOND DAY: Postcard (not sent) with the obligatory 1928 Olympic 15c 
cancelled by favour at Sao Bento (which was prohibited), very fine and unusual

Note: These 15c stamp was obligatory for 3 days from May 22-24 in 1928 for mail sent within Portugal

400

10456

10453

10453 F                   	

PORTUGAL: 1928 (May 23) SECOND DAY: Commercial envelope from Lisbao/Bacta to Porto franked with 
Olympic 15c and 40c Cérès, Porto 24.5.28’ arrival bs, fine

800

10454 F / 148                  	

PORTUGAL: 1928 (May 24) THIRD DAY: Commerical envelope sent registered  from Porto to England 
franked with $1.60 and 80cc paying correct rate in combination with the obligatory 1928 Olympic 15c, 
London arrival bs, very fine and rare abnormal usage to a foreign destination

Note: These 15c stamp was obligatory for 3 days from May 22-24 in 1928 for mail sent within Portugal

600

10455 F / 148                  	

PORTUGAL: 1928 (May 24) THIRD DAY: Commerical envelope from Ovar to Santarem franked with 40c 
in combination with the obligatory 1928 Olympic 15c, arrival bs, very minor toning to  the stamps 
otherwise very fine and rare usage

Note: These 15c stamp was obligatory for 3 days from May 22-24 in 1928 for mail sent within Portugal

600

10456 F                   	

PORTUGAL: 1928 (May 24) THIRD DAY: Commercial envelope sent registered from Tomar to Santarem 
with Olympic 15c and Cérès 80c, fine

1’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10451/1928-olympic-issues-of-other-countries-portugal-ma/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10452/1928-olympic-issues-of-other-countries-portugal-ma/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10453/1928-olympic-issues-of-other-countries-portugal-ma/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10454/1928-olympic-issues-of-other-countries-portugal-ma/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10455/1928-olympic-issues-of-other-countries-portugal-ma/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10456/1928-olympic-issues-of-other-countries-portugal-ma/
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10477

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10465/memorabilia-1928-amsterdam-group-of-8-from-9-offic/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10471/memorabilia-tickets-ticket-for-the-equestrian-even/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10472/memorabilia-tickets-day-ticket-for-the-hockey-used/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10473/memorabilia-1928-amsterdam-day-ticket-for-the-foot/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10476/memorabilia-1928-olympic-commemorative-multi-colou/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10477/memorabilia-1928-amsterdam-commemorative-plate-in/
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10457 F / 148                  	

PORTUGAL: 1928 (May 25) Postcard from Porto to France franked with two 40c and two 10c in 
combination with the obligatory 1928 Olympic 15c, which was the day after its period of validity, 
however the card was written on May 24th and possibly handed into the concierge at the hotel where 
it was written and not handed over to the Post Office till the 25th, vert. crease clear of stamps, very fine 
and very rare invalid usage

Note: These 15c stamp was obligatory for 3 days from May 22-24 in 1928 for mail sent within Portugal

600

10458 F / 148                  	

PORTUGAL: 1934 (Jun 13) Envelope with 1928 Olympic 15c in combination with other issues (40c, 40c 
and 75c, underpaying the correct rate by 5c but not taxed), all tied by Lisbon machine cancel, sent to 
Austria, fine, a very unusual late and illegal usage of this Olympic stamp (it was only valid for 3 day from 
May 22-24 in 1928)

300

10459 H J / 148                  	

URUGUAY: 1928 Olympic set of three in complete sheets of 20 with margins, each cancelled, fine and unusual

200

10460 F / 148                  	

URUGUAY: 1928 (Jul 29) First day cover of the 1928 Olympics 5c tied by Montevideo machine cancel, 
reverse with postman’s numeral, very fine

200

10461 F                   	

ESTONIA 1927 Cover from Paris via Tallin to Reval, bearing unusual red boxed cachet on reverse, this 
cachet was struck in Tallinn and was used during February & March 1927 re: lottery which collected 
money to finance Estonian participation in the 1928 games, scarce

40

Memorabilia

10462 1928 Amsterdam souvenir wooden smoking pipe with “OLYMPIADE / 1928 / AMSTERDAM” gilt 
inscription on the side, fine and most unusual

100

10463 F                   	

1928 Amsterdam. Selection of 12 different postcards: 2x edt Elce Silhouet Football, Ski Jump; 2x comics 
kids in Stadium, rowing champion; 2x Weenenk and Snel cards Nr 70 and 106; 2x Old Stadium (used for 
Olympic hockey and football), 2x Stadium cards, 1x Stadium card with Olympic post office, 1x Olympic 
W&S card Nr 8 with 1,5c rowing and Olympic pentagonal cancel N2 of 10.VI.1928 = football final date.

60

10464 F                   	

1928 Amsterdam. 7 official Olympic football cards of Weenenk& Snel, unused: 53-54 (Italian team), 
57-58-59-60-61 all from football final Uruguay-Argentina

50

10465 150                  	

1928 Amsterdam. Group of 8 (from 9) official Olympic football cards by Weenenk & Snel, all with Uruguay 
football pictures and with Spanish text and advertising Cigarrillos Guerrillero. No. 1 to 9 (without 8), 
unused, scarce

180

10466 1928 Amsterdam. Official Olympic postcard of Weenek & Snel No. 81 800m women with Radtke-
Batschauer and Hitomi. Same coloured Erdal/Kwak collecting card Nr 42

20

10467 F                   	

1928 Amsterdam. Series of 6 (full set) with coloured illustrations “OLYMPIADE 1928” from National German 
Olympic Committee, unused, showing Football, running, javelin, gymnastics, high jump and swimming

80

10468 Official Report, Dutch text, 241x298mm, HB, 1042pp, very minor wear to cover, fine 100

10469 1928 Amsterdam. Official Daily Programme No. 27, 2 August. Wrestling 60

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10457/1928-olympic-issues-of-other-countries-portugal-ma/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10458/1928-olympic-issues-of-other-countries-portugal-la/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10459/1928-olympic-issues-of-other-countries-uruguay-set/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10460/1928-olympic-issues-of-other-countries-uruguay-jul/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10461/1928-olympic-issues-of-other-countries-estonia-192/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10462/memorabilia-1928-amsterdam-souvenir-wooden-smoking/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10463/memorabilia-1928-amsterdam-selection-of-12-differe/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10464/memorabilia-1928-amsterdam-7-official-olympic-foot/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10465/memorabilia-1928-amsterdam-group-of-8-from-9-offic/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10466/memorabilia-official-olympic-postcard-of-weenek-sn/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10467/memorabilia-1928-amsterdam-series-of-6-full-set-wi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10468/memorabilia-official-report-dutch-text-241x298mm-h/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10469/memorabilia-official-daily-programme-no-27-2-augus/
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10470 1928 Amsterdam. Official Daily Programme No. 36, 11 August. Equestrian 60

10471 150                  	

1928 Amsterdam: Ticket for the Equestrian event in Hilversum, 9th-10th August, used on one day with 
appropriate corner clipped, fine

120

10472 150                  	

1928 Amsterdam. Day ticket for the Hockey, used with small punch hole, fine

80

10473 150                  	

1928 Amsterdam. Day ticket for the Football (south stand), used with small punch hole, light creasing 
and small tear at top

80

10474 1928 Amsterdam. Booklet with football Regulations in German. 28 pages. Size 123x211mm 60

10475 1928 Amsterdam. Official Olympic Guide of Dutch Railways/Tourist Office, 80 pages incl 20 photos of 
important participants as Nurmi, Ritola, Lowe, Ramacher, Weissmüller, Crochet etc. Some maps. Size 
107x169mm. German

25

10476 150                  	

1928 Olympic commemorative multi-coloured porcelain plate, 248mm, made by Société-Céramique 
in Maastricht with legend “IXe Olympiade Amsterdam - 1928”, showing Amsterdam Coat of Arms in 
the centre and decorative pattern around the edge with town name and sporting events, fine & scarcer 
coloured plate

100

10477 150                  	

1928 Amsterdam commemorative plate in blue and white ceramic, 250mm, made by Société 
Céramique, Maastricht, showing Amsterdam coat of arms and “IXe OLYMPIADE”, surrounded by garland 
and 6 images of Olympic events

100

1928-1932 Intervening Championships

10478 F / 150                  	

1931 Bulgaria Sports set of 7 tied to cover by Sofia cds, sent registered to Germany, fine

80

10479 F / 152                  	

SKIING: 1931 Oberhof and 1933 Innsbruck FIS ski championships official postcards, 1933 pc franked 
with FIS 30h stamp, fine, the 1931 card being particularly scarce

100

1930 Berlin Congress

10480 F / 152                  	

1930 Berlin Olympic Congress special cancellation on 3pg postal stationery card with printed address, 
very fine

500

1932 Lake Placid

10481 CC C F J / 152                  	

1932 Lake Placid collection of stamps and covers on 7 pages incl. FDC of the 2c Games stamp on 
printed envelope of the Lake Placid Club with matching machine cancel (which was headquarters of 
the IOC, and only a few known according to the vendor), advertising cover from Irving Jaffee / Olympic 
Champion Skate Co. (won 2 golds in 1932), 1931 env. (opened for display) with Games vignette (tied), 
mint plate blocks, pre-cancels, etc.

150

10482 CC J                   	

1932 Lake Placid official vignette in complete sheet of 50, mint nh, very fine

100

10483 1932 Lake Placid official report, small wear to bottom of spine and bottom right 50

10484 1932 Lake Placid. Daily Program Feb. 11 50

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10470/memorabilia-official-daily-programme-no-36-11-augu/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10471/memorabilia-tickets-ticket-for-the-equestrian-even/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10472/memorabilia-tickets-day-ticket-for-the-hockey-used/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10473/memorabilia-1928-amsterdam-day-ticket-for-the-foot/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10474/memorabilia-1928-amsterdam-booklet-with-football-r/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10475/memorabilia-official-olympic-guide-of-dutch-railwa/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10476/memorabilia-1928-olympic-commemorative-multi-colou/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10477/memorabilia-1928-amsterdam-commemorative-plate-in/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10478/1928-1932-intervening-championships-1931-bulgaria/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10479/1928-1932-intervening-championships-1931-oberhof-a/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10480/1930-berlin-congress-olympic-special-cancellation/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10481/1932-lake-placid-collection-of-stamps-and-covers/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10482/1932-lake-placid-official-vignette-in-complete-she/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10483/1932-lake-placid-official-report/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10484/1932-lake-placid-daily-program-feb-11/
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https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10488/1932-los-angeles-tickets-for-swimming-group/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10488/1932-los-angeles-tickets-for-swimming-group/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10489/1932-los-angeles-official-invitation-from-the-olym/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10490/1932-los-angeles-tickets-season-pass-for-the-olymp/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10491/1932-los-angeles-identity-cards-specimen-id-card-n/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10493/1932-1936-intervening-championships-netherlands-ol/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10493/1932-1936-intervening-championships-netherlands-ol/
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1932 Los Angeles

10485 A / 152                  	

1932 Los Angeles original enlarged photographic essay, 8x9cm, of an unadopted design for the 5c 
depicting a Javelin thrower, very fine and scarce

300

10486 A / 152                  	

1932 Los Angeles original enlarged photographic essay, 8x9cm, of an unadopted design for the 5c 
depicting a Discus thrower, very fine and scarce

300

10487 F / 154                  	

1932 Japanese Olympic Committee printed envelope from their HQ in Los Angeles sent with 1932 3c 
Olympic stamp tied by Jul 22 1932 LA machine cancel, some staining and minor faults, scarce

100

10488 154                  	

1932 Los Angeles: Tickets for Swimming in the Swimming Stadium - Aug. 7, 8, 9, 10, 11, 12 & 13 group 
of 10 unused & used tickets, incl. proof ticket, plus inside pages from booklet, mixed to fine

150 - 200

10489 154                  	

Official invitation from the Los Angeles Olympic Committee to Great Britain to participate in the 1932 
Games, 224x277mm, with Games logo at top, addressee in ornate handwriting by Martin Jackson (from 
his estate; he was the official writer), dated Feb 1st 1930, not sent (evidently a handwriting trial), incl. 
large envelope with Games logo and legend, plus one plain, rare

200

10490 154                  	

1932 Los Angeles. Season pass for the Olympic Stadium, very fine

100

10491 154                  	

1932 Los Angeles. SPECIMEN ID card numbered 0000, very fine

50

10492 F DCE                   	

1932 LA & Lake Placid collection of pre-cancels of Illinois in an album ordered alphabetically by town 
(104 stamps), plus two illustrated FDCs of Lake Placid and a 1932 LA “USS Texas” cover and a “USS 
Pennsylvania” cover

100 - 150

1932-1936 Intervening Championships

10493 154                  	

1933 Netherlands Olympic Day plaque, 33x45mm, bronze, showing nude athlete holding laurel branch 
aloft on front and 3-line inscription on reverse

50

10494 F / 154                  	

SKIING: 1934 Solleftea FIS Nordic Ski Championships card with 7 on 10ö cancelled by special cancel 
with further strike adjacent, very fine

100

1936 Garmisch-Partenkirchen

10495 F / 156                  	

1936 (Jan 24) “Olympische Winterspiele / 6-16.2. 1936 / Garmisch-Partenkirchen” slogan 3pf Weiden 
machine frank (depicting a ski jumper) on envelope, fine and scarce

200

10496 C                   	 600 UI

1936 Garmisch-Partenkirchen 6pf+4pf Ice Skate with variety imperf. at left and showing marginal 
number 90, mint hr, fine and scarce

600

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10485/1932-los-angeles-original-enlarged-photographic-es/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10486/1932-los-angeles-original-enlarged-photographic-es/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10487/1932-los-angeles-japanese-olympic-committee-printe/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10488/1932-los-angeles-tickets-for-swimming-group/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10489/1932-los-angeles-official-invitation-from-the-olym/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10490/1932-los-angeles-tickets-season-pass-for-the-olymp/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10491/1932-los-angeles-identity-cards-specimen-id-card-n/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10492/1932-los-angeles-la-lake-placid-collection-of-pre/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10493/1932-1936-intervening-championships-netherlands-ol/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10494/1932-1936-intervening-championships-1934-solleftea/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10495/1936-garmisch-partenkirchen-jan-24-olympische-wint/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10496/1936-garmisch-partenkirchen-6pf-4pf-ice-skate-with/
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https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10497/1936-garmisch-partenkirchen-letter-dated-91235-sen/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10498/1936-garmisch-partenkirchen-garmish-photo-report-b/
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10497 156                  	

1936 Garmisch-Partenkirchen, letter dated 9.12.35 sent by the post office with an example of both 
slogan machine cancels and the circular pictorial cancel used for the Olympic Games, toned otherwise 
fine and unusual

100

10498 156                  	

1936 Garmish photo report book by the German Post Office depicting their services during the Winter 
Games, 37x25cm, 56 pages with a black & white photo on each with legend, fine and very rare book

600

1936 Berlin

10499 CC C F J / 156, 158                  	

1936 Berlin collection in 2 albums with emphasis on Football, starting with an attractive embossed 
card for the Games showing a footballer, Organising Committee envelope with Olympic slogan frank, 
mini sheets mint & used, the scarce booklet complete, a range of cancels, cards and printed envelopes, 
a range of Hindenburg Zeppelin covers, the second album Olympic cancels used on the days of the 
football matches through to the final incl. 3rd/4th place play-off card from a spectator, two used tickets 
to the Football, section of Austria incl. Olympic Committee cover with torch relay cancel, fund raising, 
Olympic flight printed postal stationery card unused, picture postcard of Italian Pietro Rava signed by 
him, plus 2-voulme photo books, a great lot for the specialist of the Berlin Games

500 - 700

10500 CC C F J / 158                  	

1936 (Aug 31) “Justice for Hungary!” printed protest postcard sent from Hungary to the then Foreign 
Secretary of Great Britain Anthony Eden with printed message in English, French and Hungarian by the 
Pesti Hirlap newspaper, with “XI. Olympic Games...Comparing the results with the population of the USA, 
125 millions, Germany, 65 millions and Hungary, 9 millions, so Hungary is first with 1 champion per 
900,000 citizens”, and protesting how the borders of Hungary were drawn after WWI, fine and very rare

200

10501 F                   	

1936 (Jun 27) Peru Olympic Committee printed envelope sent registered to the Peruvian delegation 
in  the Olympic Village, reverse with special “BERLIN OLYMPISCHES DORF” Olympic Bell cds on arrival, 
vert. folds clear of stamp, very attractive and the only known example. Note: Peru’s whole Olympic team 
of 40 promptly withdrew from the Games in protest at FIFA’s decision to replay the Peru vs Austria after 
the Austrian team complained about the behaviour of the Peruvian players and spectators

500

10502 F / 160                  	

1936 Berlin: Swedish Committee for Gymnastics printed envelope used internally within Sweden, minor 
soiling at top, unusual & scarce

80

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10497/1936-garmisch-partenkirchen-letter-dated-91235-sen/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10498/1936-garmisch-partenkirchen-garmish-photo-report-b/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10499/1936-berlin-collection-in-2-albums-with-emphasis-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10500/1936-berlin-aug-31-justice-for-hungary-printed-pro/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10501/1936-berlin-jun-27-peru-olympic-committee-printed/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10502/1936-berlin-swedish-committee-for-gymnastics-print/
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Stamps

10503 CC J                   	

1936 Berlin booklet panes (Mi.105B & 106B) in complete mint nh sheets with selvedge, very fine and 
scarce (Mi. €1’200+)

200

10504 A / 158                  	

1936 Berlin 5pf die proof in brown on paper of an unissued desig of unknown origin, showing Olympic 
Rings above a large “XI” with legend inside, toning, unusual and very rare

500

 
10505 A                   	

“Stahlstich, Reichsdruckerei” (translating roughly as Steel Engraving, Reichs Printing Works) essay/
printer’s sample on paper depicting a sailing boat red-brown which was later used as a cancellation, 
very fine addition to a collection of Kiel, with ms number (26?) and signed on the reverse, very unusual

100

 
10506 A                   	

1936 20pf+10pf Fencing photographic essay in black mounted on a perforated background and affixed 
to a light grey official card with the embossed seal “Reichsdruckerei Direction”, reverse with green 
boxed control hs with manuscript numbering and date, very fine and possibly unique

1’500

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10503/stamps-1936-berlin-booklet-panes-mi105b-106b-in-co/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10504/stamps-1936-berlin-5pf-die-proof-in-brown-of-an-un/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10505/stamps-stahlstich-reichsdruckerei-translating-roug/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10506/stamps-1936-20pf-10pf-fencing-photographic-essay-i/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

 
10507 CC C                   	

1936 Olympic Football 6pf + 4pf green, mint coil strip of eleven showing coil join, fresh, very fine and 
extremely rare, cert. Oechsner (2019)

Note: These stamp rolls were sold exclusively on the grounds of the Olympic Stadium

600

10508 NO LOT

10509 F / 158                  	

1936 Berlin mini sheets group incl. Hindenburg Zeppelin Olympiafahrt covers with mini sheet frankings 
(two with Mi. Block 5 and three with Block 6), mint block 6 with wmk shifted downwards + normal, two 
Block 5 with Bell cancels, Block 5 on cover with Stadion Bell cancel, Block 6 on covers with Stadion/
Olympische Dorf Bell cancels, and two packet wrappers which held 20 sheets, attractive group

400 - 600

10510 F / 160                  	

Set of two miniature sheets cancelled on large registered covers with Berlin Olympia-Schwimmstadion 
registered labels, very fine

80

Vignettes

10511 C                   	

1936 Berlin unofficial imperf. mint vignettes (6), showing figure skating, cycling, weightlifting, pole 
vault, diving and parallel bars, fine (Dubois 26b, 26h, 26l, 26m 26q and 26s)

40

10512 F / 160                  	

1936 (May 5) Norddeutscher Lloyd envelope from Costa Rica with imprint of the official vignette in 
Spanish depicting the Olympic Bell, transit and arrival bs, horiz. crease clear of stamps, fine and scarce

100

Special Postmarks

10513 G F / 160                  	

1936 (Mar 21) “Berlin / Zeit im / Olympi= / pionen / 1936” official 008pf slogan machine cancel from 
City Hall of the Charlottenburg district on matching printed envelope, very fine, plus piece with “Berlin 
Stadt der Olympiade 1936 / Der Bezirksbürgermeister Verwalhingsbezirk Schöneberg” 000pf machine 
frank of Schöneberg City Hall

150

10514 F / 160                  	

1936 (Sep 16) “Deutscher Reichsbund for Leibesübungen “haus des Deutchen Sports”” (German Reich 
Federation for Sport) slogan 008pf machine frank on envelope, fine

150

10515 F / 160                  	

1936 (Nov 11) “Deutscher Reichsbund for Leibesübungen “haus des Deutchen Sports”” (German Reich 
Federation for Sport) slogan 008pf machine frank on envelope, fine

100

10516 G F DFE / 160                  	

1931 (Oct 22) “Deutscher Reichsausschuss für Liebesübungen” Berlin W slogan 015pf machine frank 
on envelope, backflap with legend of the President of the Committee, plus the same on a front and the 
same on a large piece from 1933 from Charlottenburg

50

10517 F / 164                  	

1938 (Apr 26) “FILMVERLEIH GMBH / OLYMPIA / Die Filme von den Olympischen Spielen Berlin 1936 / 
Gestaltung: Leni Riefenstahl” advertising slogan 012pf machine frank for the famous film of the Games, 
on a printed envelope of the company, very fine and rare

400

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10507/stamps-1936-olympic-football-6pf-4pf-green-mint-co/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10509/stamps-1936-berlin-mini-sheets-group-incl-hindenbu/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10510/stamps-set-of-two-miniature-sheets-cancelled-on-la/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10511/vignettes-1936-berlin-unofficial-imperf-mint-6/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10512/vignettes-1936-may-5-norddeutscher-lloyd-envelope/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10513/special-postmarks-1936-berlin-zeit-im-olympi-pione/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10514/special-postmarks-1936-sep-16-deutscher-reichsbund/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10515/special-postmarks-1936-nov-11-deutscher-reichsbund/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10516/special-postmarks-1931-oct-22-deutscher-reichsauss/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10517/special-postmarks-1938-filmverleih-gmbh-olympia-di/


June 4-7, 2019
David Feldman SA, Geneva

Our Rarities of the World auction 
catalogue in our June 4th-7th 2019 
auction series will feature a stunning 
collection of 1936 Berlin mini sheets 
with proof material and varieties 
including imperforates

22nd
David Feldman’s

Rarities of the World 
Auction

Dav id  Fe ldman SA 59,  Rou te  de  Chancy,  Bu i l d i ng  D,  3 rd f l oo r,  1213 Pe t i t-L ancy,  Geneva ,  Sw i t ze r l and 
Te l .  + 41  ( 0 ) 2 2  727  07  7 7  F a x  + 41  ( 0 ) 2 2  727  07  78  E m a i l  i n f o @ d a v i d f e l d m a n .c o m



50th

www.davidfeldman.com

http://www.davidfeldman.com/
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10518 F / 160                  	

1936 (May 2) “Zur Olympiade merk’ dir’s genau: die Ruderer kämpfen in Grünau!” (At the Olympics...
the rowers compete in Grünau) slogan 008pf machine frank with “Regatten 7 - 14.6.1936 / Berlin- / 
Grünau” cachet adjacent, fine and rare

300

10519 F / 164                  	

1936 Berlin “Fliegt nach Deutschland dem land der Olympischen Spiele 1936” slogan machine frank 
proof (value is 000pf) of Lufthansa on card, fine

200

10520 F / 164                  	

1936 (Aug 4) Berlin “Fliegt zu den Olympischen Spielen nach Berlin - Deutsche Lufthansa” slogan 025pf 
machine frank on a Lufthansa envelope, central crease, fine

200

10521 F / 164                  	

1936 (Sep 4) “Berlin / Die Stadt der XI. Olympiade / (Olympic Rings) / Olympia Verkehrs-u. Quartieramt” 
slogan 003pf machine frank on matching Olympic official envelope for the Transport department, 
unadressed, vert. fold at left

200

10522 F / 164                  	

1936 (Jun 27) “Bochum die heimat der Olympia-Glocke” (Bochum the home of the Olympic bell) slogan 
012pg machine cancel on envelope, depicting the Olympic Bell, plus a Bochumer Verein commercial 
cover with label affixed depicting the Olympic Bell and advertising Bochum steel (missing backflap), 
plus another commercial cover from the same company

200

10523 F / 164                  	

1936 (May 29) Envelope with “Kommando der Marine-Station der Ostsee Marinestab der XI.Olympiade 
und Kieler Woche 1936” (Kiel was where the sailing etc. took place), sent to the Sailing Association, 
very fine

100

10524 F / 164                  	

1936 (Jul 13) “Kommt nach Berlin zur Olympiade 1936” (Come to Berlin for the Olympics) slogan 005pf 
machine frank on envelope, central spike hole, fine

100

10525 F / 166                  	

1936 (Jun 25) “BERLIN STADT DER OLYMPIADE 1936 DER OBERBÜRGERMEISTER” slogan 008pf 
machine cancel on envelope from the Mayor of Berlin

100

10526 F / 166                  	

1936 (Apr 30) “Berlin - Stadt der Olympiade 1936” Berlin Weissensee 008pf slogan machine frank on 
printed envelope from the Mayor’s office in Weissensee, fine

100

10527 F / 166                  	

1936 (Sep 19) “Besucht Deutschland das Land der Olympischen Spiele 1936” Berlin W 005pf slogan 
machine frank on commercial envelope, fine

80

10528 F / 166                  	

1936 (Feb 27) “Berlin - Stadt der Olympiade 1936” Berlin C / 2 008pf slogan machine frank on folded 
printed matter from the Berlin City Hall, fine

80

10529 F / 166                  	

1936 (Jun 27) “XI. OLYMPIADE / BERLIN 1936” Charlottenburg 2 slogan 012pf machine frank depicting 
the Olympic Bell on envelope from the Organising Committee (printed legend on reverse) sent to the 
Sailing Committee in Kiel,very fine

80

10530 F                   	

Five covers or cards from Austria each with Vienna torch relay cachet, plus 17 covers & cards with 
Austria slogan pmks to raise money for the Games by selling lottery tickets, a fine group

70 - 100

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10518/special-postmarks-1936-may-2-zur-olympiade-merk-di/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10519/special-postmarks-1936-berlin-fliegt-nach-deutschl/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10520/special-postmarks-1936-aug-4-berlin-fliegt-zu-den/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10521/special-postmarks-1936-sep-4-berlin-die-stadt-der/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10522/special-postmarks-1936-jun-27-bochum-die-heimat-de/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10523/special-postmarks-1936-envelope-with-kommando-der/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10524/special-postmarks-1936-jul-13-kommt-nach-berlin-zu/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10525/special-postmarks-1936-berlin-stadt-der-olympiade/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10526/special-postmarks-1936-apr-30-berlin-stadt-der-oly/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10527/special-postmarks-1936-sep-19-besucht-deutschland/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10528/special-postmarks-1936-feb-27-berlin-stadt-der-oly/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10529/special-postmarks-1936-jun-27-xi-olympiade-berlin/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10530/special-postmarks-torch-relay-covers-or-cards-from/
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10531 F DFE / 166                  	

1936 (Jul 15) “XI. OLYMPIADE / BERLIN 1936” Charlottenburg 2 slogan 025pf machine cancel depicting 
the Olympic Bell on envelope from the Organising Committee (printed legend on reverse), Paris arrival 
bs, some creasing and foxing, plus front with the same meter frank but 040pf

50

10532 DFE / 166                  	

1938 (Jun 13) “Im Olympia-Dorf / Berlin 1936 erhielten die / Wettkämpfer Traubensaft / aus der Kelterei 
/ W. Rübsamen, Bad Dürkheim” (In the Olympic Village / Berlin 1936 the / competitors received grape 
juice / from...” slogan 012pg machine cancel on envelope front, scarce advertising slogan

200

10533 F                   	

Argentina: 1936 “Visite la XI Olimpiada Internacional en Berlin” slogan meter mark from Argentina, with 
Buenos Aires cds, fine and very scarce

700

10534 G / 166                  	

Brazil: 1936 (Apr 30) “ASOSTO / XI OLYMPIADA BERLIM / BANCO GERMANICO / DA INFORMACEOS” 
2’000R + 200R slogan machine frank from Rio de Janeiro on a large piece, very rare

200

10535 DFE / 168                  	

USA: “To Germany for the Olympics!” .04c slogan machine advertising frank on envelope front from the 
German Railroads Co., fine

50

10536 G DFE / 168                  	

1935-36, Group of slogan machine franks on four pieces and 2 fronts; front with Olympic Bell above 
“Besucht Deutschland das Land der Olympischen Spiele 1936”, front with “Berlin-Stadt der Olympiade 
1936” from the Mayor’s office in Wilmersdorf piece with “Denkt an die Olympische Spiele 1936!” from 
the Reichssportverlag, large piece with “”Deutschland” Ausstellung Berlin 1936” exhibition advertising 
slogan, piece with Argentina “Viste la XI Olimpiada Internacional en Berlin” and piece with US “To 
Germany for the Olympics”

150

10537 F / 168                  	

1931-41, Group of German slogan machine franks on 12 envelopes & 1 front with “OLYMPIA” or Olympic 
Rings, incl. four from Sachenwerk for the Olympia radio, three for Olympia typewriters, one env. & one 
front for Fried Krupp, one pc for Schachenmayr Olympia wool, one for Olympia shotgun cartridges, one 
for shoes and one for a publishing house who assisted the Reich Sport publishing house, mostly fine 
to very fine

200

10538 F / 168                  	

1936 Hindenburg Zeppelin Olympiafahrt group of covers (9) with frankings from Germany (1 with 
Zeppelin, 1 with Olympic set with toning and 1 with Olympic stamps), Switzerland, Hungary, Denmark, 
Netherlands with poster vignette tied, Netherlands Indies and Liechtenstein, a lovely little group

300 - 400

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10531/special-postmarks-1936-jul-15-xi-olympiade-berlin/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10532/special-postmarks-1938-jun-13-im-olympia-dorf-berl/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10533/special-postmarks-1936-visite-la-xi-olimpiada-inte/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10534/special-postmarks-1936-piece-from-brazil-asosto-xi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10535/special-postmarks-1936ca-usa-to-germany-for-the-ol/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10536/special-postmarks-1935-36-group-of-slogan-machine/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10537/special-postmarks-1931-41-group-of-german-slogan-m/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10538/special-postmarks-1936-hindenburg-zeppelin-olympia/


168168

 
10535

 
10536ex

 
10537ex

 
10538ex1

 
10538ex2

 
10540

 
10539ex

 
10541ex



169Olympic Games and Football – Geneva, June 4, 2019

Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

10539 F / 168                  	

1936 Hindenburg Zeppelin Olympiafahrt group of covers (6) with frankings from Germany (Olympic 
stamps), Austria, Switzerland, Denmark, Netherlands and Liechtenstein, plus unused 5pf “Deutsches 
Luftpost” airmail postal stationery card, a lovely little group

300 - 400

10540 F / 168                  	

1936 (Jul 22) Hindenburg Olympic Flight cover from the Dutch Indies with 75c and 30c franking, special 
cachet below, sent back to the Dutch Indies, some trivial faults

80

10541 F / 168                  	

1936 Berlin “Olympic Bell” pictorial cancellation collection incl. Stadion (37, one registered with 
matching reg label + 1 roller cancel), Deutschlandhalle (11, one registered with matching reg label), 
Schwimmstadion (6), Fahrbares Postamt (17), Olympisches Dorf (16 + 2 roller cancels), Olympia-
Stadion (Presse) (8), Int. Sportstudenten-Lager (5), Olympia Reiter-Platz (5), Int. Kanulager Müggelsee (7 
+ 1 roller), Ausstellung Deutschland (5), Olympialager Heerstrasse (10 + 1 roller cancel), KdF Stadt (11), 
Berlin-Grunau Regattabahn (16 plus 1 roller cancel), Pressehauptquatzer (8 + 1 roller cancel), other 
cancels incl. Kiel pictorial (7), Kiel Pressepostamt (1), Olympische Spiele slogan cancel (5), Olympiade-
Segeln” slogan cancel, mostly duplication with 3pf+2 Olympic frankings, plus a few better items 
incl. Pressehaupquatier reg. cover with set, Olympic Village reg. cover with set sent by airmail, large 
cover sent reg. from Olympia-Reiterplatz with se-tennant pairs and strips, “Olympia-Postbüro” official 
envelope with Olympisches Dorf cancel and s/l hs, plus five Garmisch covers, etc.

300 - 500

10542 F / 172                  	

1936 Berlin Olympia, Olympic Torch and Austria Fundraising cancels, incl. three Greece covers from 
Olympia at the start of the torch relay (two illustrated), Austria franking tied by torch relay pictorial 
cds sent on 1936 Olympiafahrt, same cancel on plan cover, Austria “Olympia Fonds” slogan cancel on 
cover, Austria torch relay slogan machine cancel on 6 covers/cards from Graz, Salzburg, Vienna and 
Linz, useful group

100 - 150

Documents, Programmes, Tickets, etc.

10543 1936 Berlin. 3 items. Official booklet Regulations and Information for the Press; invoice of PhotoPress 
Committee; Illustrated cover Olympic Village to Greece cancelled by “Berlin Olympia-Pressehaupt-
quartier, 5.8.36”

90

10544 1936 Berlin. Official booklet Regulations of Football. 38 pages 80

10545 Two Official brochures; One in French about Transportation in Berlin, entitled ‘Les Moyens De Transport 
Berlinois pendant les Jeux Olympiques 1936’, 39 pages incl. illustrations, 2 fold-out maps; other the 
General Regulations and Programme, in German, 95pp with fold-out programme at back, small piece 
cut out of cover on front and a little spine damage, otherwise fine

50

10546 172                  	

Bulgarian Olympic Committee special 32 page booklet with instructions and information pertaining to 
Torch Relay through Greece, Bulgaria, Yugoslavia, Hungary & on to Germany, franked 30st pair tied on front 
of booklet with BULGARIAN OLYMPIC COMMITTEE cachet in blue alongside, an extremely rare showpiece

600

Additional images from larger lots
may be available at www.davidfeldman.com
Lots marked “www” are illustrated only on our website

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10539/special-postmarks-1936-hindenburg-zeppelin-olympia/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10540/special-postmarks-1936-jul-22-hindenburg-olympic-f/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10541/special-postmarks-1936-berlin-olympic-bell-pictori/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10542/special-postmarks-1936-berlin-olympia-olympic-torc/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10543/documents-programmes-tickets-etc-berlin-3-items-of/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10544/documents-programmes-tickets-etc-1936-berlin-offic/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10545/documents-programmes-tickets-etc-two-official-broc/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10546/documents-programmes-tickets-etc-bulgarian-olympic/
http://www.davidfeldman.com/
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Medals

10547 10548 10549

10547 1936 Berlin “J. V.” (International Association) participation badge and original ribbon, very fine and rare 2’000

10548 1936 Berlin “J. O. K.” (I. O. C.) participation badge with original ribbons (white ribbon slightly soiled), 
very fine and scarce

1’500

10549 1936 Berlin “ATTACHÉ” participation badge with original ribbons, minor oxidisation on Rings, fine and scarce 800

 
10550 1936 Berlin “Stab / Olympisches Dorf” (Staff / Olympic Village) participation badge with bar and original 

ribbon, very fine and rare
600

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10547/medals-1936-berlin-j-v-international-association-p/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10548/medals-1936-berlin-j-o-k-i-c-participation-badge/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10549/medals-1936-berlin-attach-participation-badge/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10550/medals-1936-berlin-stab-olympisches-dorf-staff-oly/
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10551 10552 10553 10554

10551 1936 Berlin “RICHTER” (Judge) participation badge for Athletics, numbered 204 on reverse, with original 
ribbon, minor oxidisation on rings, fine

400

10552 1936 Berlin “PRESSE” (Press) participation badge and original ribbon, very fine 200

10553 Wrestling Participant’s badge, 41x43mm, bronze by Lauer, numbered, inscription on yellow ribbon, very 
good condition

400

10554 Badges: 1936 Athletics Badge in bronze, 41 mm x 45 mm, by Lauer, showing Olympic rings over 
Brandenburg gate, with’7680’ in black below, with orange ribbon showing ‘Leicht-athletik’, very fine 
and scarce

300

Other Memorabilia

10555 172                  	

1936 Berlin commemorative ashtray, 143mm, clear glass, showing rings surrounded by legend

50

10556 1936 German State Olympic Award Cup, 310mm tall, silver plated, with engraved Games legend, 
Olympic Rings and eagle & swastika, laurel wreath handles, some corrosion and toning, rare

500

10557 1936 Berlin. Small hanging flags of participating nations, roughly 29x23cm or smaller, incl. Denmark, 
Sweden, Finland, Italy, Norway, Netherlands, USA (poor condition), Turkey, Japan, Austria and an Olympic 
Ring flag, some triangular and some rectangular, mainly fine and rare

300

10558 1936 Berlin: Official Motorcycle Brigade standard, 250x195mm, black linen with red and white design 
showing Olympic rings above Brandenburg Gate, with protective blue and white linen slipcover (2 pieces)

100

10559 1936 Berlin. Official tie with Olympic rings, dark blue with coloured embroidery 50

10560 1936 Berlin. Pennant with embroidered Olympic rings, 330x212mm, white linen, slightly soiled 50

10561 1936 Berlin: Pennant, 144x204mm, embroidered with “Familie / Piltz / Olympia-Treffen / Leipzig / 
August 1936,” Olympic Rings, Nazi Party and Swedish flags, reverse with “gew. v. / deutschen Bruder 
/ Heinz,” fine

50

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10551/medals-1936-berlin-richter-judge-participation-bad/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10552/medals-1936-berlin-presse-press-participation-badg/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10553/medals-wrestling-participants-badge-41x43mm-bronze/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10554/medals-badges-1936-athletics-badge-in-bronze-41-mm/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10555/other-memorabilia-1936-berlin-commemorative-glass/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10556/other-memorabilia-1936-german-state-olympic-award/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10557/other-memorabilia-1936-berlin-small-hanging-flags/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10558/other-memorabilia-1936-berlin-official-motorcycle/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10559/other-memorabilia-1936-berlin-tie-with-olympic-rin/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10560/other-memorabilia-1936-berlin-pennant-with-embroid/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10561/other-memorabilia-1936-berlin-pennant-144x204mm-em/
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https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10546/documents-programmes-tickets-etc-bulgarian-olympic/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10555/other-memorabilia-1936-berlin-commemorative-glass/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10564/1936-1940-intervening-championships-1937-advertisi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10566/1936-1940-intervening-championships-1938-lithuania/
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1936-1940 Intervening Championships

10562 F / 174                  	

SKIING: 1937 Chamonix FIS world championships vignette and France 1937 FIS 1F50 tied to postcard 
by special roller cancel, very fine

100

 
10563 1937 Henley Regatta Grand Challenge Cup Prize Medal for Men’s Eights rowing, 47mm, showing the 

cup and legend on one side and the other with “HENLEY / REGATTA / ESTABLISHED / 1839” with floral 
surround, “1937” on edge, awarded to Hans-Joachim Hannemann (Bronze medal winner in the Eights 
at the Berlin Games) of the Rudergesellschaft Wiking Berlin rowing club, a very fine and rare medal

300

10564 172                  	

1937 Advertising poster by Paolo Garretto for Olimpic hats, 234x331mm, in green, white & yellow, 
showing a stylised runner on a hat, with the Olympic rings below, very fine and attractive

80

10565 174                  	

1938 Olympic Congress in Egypt programme booklet, with detailed itinerary for the Congress from 
March 10th to March 21st, very fine and rare

300

10566 172                  	

1938 Lithuania First National Olympiad official postcard with 5+5c on the front tied by cds and 15+5c 
on the reverse tied by the Games oval ds, fine

60

10567 NO LOT

You can view our catalogues and bid during the auction
via our website, www.davidfeldman.com

Find the BID FORM at the end of this catalogue on page 253

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10562/1936-1940-intervening-championships-skiing-1937-ch/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10563/1936-1940-intervening-championships-1937-henley-re/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10564/1936-1940-intervening-championships-1937-advertisi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10565/1936-1940-intervening-championships-1938-congress/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10566/1936-1940-intervening-championships-1938-lithuania/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10567/1936-1940-intervening-championships-no-lot/
http://www.davidfeldman.com/
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https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10565/1936-1940-intervening-championships-1938-congress/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10572/1940-garmisch-parternkirchen-cancelled-norway-olym/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10573/1940-sapporo-cancelled-nazi-propaganda-magazine-in/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10573/1940-sapporo-cancelled-nazi-propaganda-magazine-in/
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1940 Garmisch-Parternkirchen (Cancelled)

 
10568 F                   	

1940 Garmisch-Partenkirchen Organising Committee printed envelope with “V. OLYMPISCHE WINTERSPIELE 
1940 Garmisch-Partenkirchen / 2-11. Februar” 003 pf slogan machine frank, fine and rare

1’000

10569 F / 176                  	

1940 Garmisch-Partenkirchen meter mark on envelope endorsed “Feldpost”, dated 27.3.40 and 
showing official logo with “19” “40” at sides above “Bürgermeister Garmisch-Partenkirchen”, horiz. 
fold, fine and scarce

300

10570 F / 176                  	

1940 Garmisch-Partenkirchen meter marks on envelope from the Garmsich Market Council with legend 
for the 1936 Games, a very late usage dated 29.7.47 and struck twice (14pf and 10f meter marks), 
fine and scarce

300

10571 1940 Garmisch-Partenkirchen Organising Committee headed letter (in French) sent to the President of 
the IOC from Dr. Diem (signed), talking about the official invitations to the NOCs, including “Given the 
circumstances, should the NOC of Palestine also be invited?” and “Can the invitation for China be sent...
(to) Hong Kong”, interesting letter

100

10572 174                  	

1940 Norway Olympic Committee fundraising plaque in aluminium for the cancelled 1940 Games, 
produced by Hoyang, fine

50

1940 Sapporo (Cancelled)

10573 174                  	

1940 Sapporo: Nazi propaganda magazine in Japanese (complete) with one of the satirical pages inside 
stamped with the advertising cachet for “The 5th Olympic Winter Games in Sapporo”, most unusual 
and rare

300

10574 F / 176                  	

1940 Sapporo: Two New Year’s postcards issued by the Japanese NOC in April 1938 to promote the 
Olympic Winter Games in Sapporo, one depicting a skier and one depicting an athlete’s head, both 
unused, very fine and rare

200

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10568/1940-garmisch-parternkirchen-cancelled-partenkirch/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10569/1940-garmisch-parternkirchen-cancelled-partenkirch/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10570/1940-garmisch-parternkirchen-cancelled-partenkirch/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10571/1940-garmisch-parternkirchen-cancelled-partenkirch/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10572/1940-garmisch-parternkirchen-cancelled-norway-olym/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10573/1940-sapporo-cancelled-nazi-propaganda-magazine-in/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10574/1940-sapporo-cancelled-two-new-years-postcards-iss/
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1940 Tokyo (Cancelled)

10575 F / 176                  	

1940 Tokyo “Olympic News” envelope from the Organising Committee with printed legend, paid hs, vert. 
crease, fine and scarce

300

10576 F / 178                  	

1940 Tokyo 2s postal stationery card with black Olympic cachet at foot, unused, very fine and rare

200

10577 F / 178                  	

1940 Tokyo advertising envelope printed by the N.Y.K. Line with “XII OLYMPIAD / TOKYO 1940” legend 
at lower left, sent from Tokyo to the USA, fine

200

10578 F / 178                  	

1940 Tokyo: 1937 (Dec 15) Envelope from the Miyaka Hotel in Kyoto with “XII Olympiad in Japan 1940” 
legend on the backflap, sent to Germany, adhesions in the corners otherwise fine and scarce (Note 
some hotels were permitted to mention the Tokyo Games on their printed envelopes)

100

10579 F / 178                  	

1940 Tokyo pair of advertising postcards with Olympic legend on reverse, one depciting the Iperial Hotel 
in Tokyo and the other the N.Y.K. Line M.S. Asama Maru, both postally used, fine

100

10580 1940 Tokyo, two publicity postcards, unused, one depicting map of Japan and one the Imperial Hotel, 
both with Games legend on reverse

40

         
10581 CC C                   	

1940 Tokyo vignettes/cinderella stamps on an album page incl. circular official logo vignette with Mt. 
Fuji with coloured Olympic Rings (Dubois 3), oval vignette design with Olympic Rings and Japanese flag 
(Dubois 2), “2600” label from the Japanese Government Savings Bureau (Dubois 8), Cherry Blossom and 
Pagoda vignette (Dubois 5) and Bridge in front of Mt. Fuji vignette (Dubois 6), plus 2 modern forgeries

200

 
10582 F                   	

1940 Tokyo train ticket advertising the Games when in 1937 a train was renamed “Olympic Host 
City Tokyo Memorial Train” with Olympic Rings and “12th International OIympic Games” (all text in 
Japanese), one stub used, the return portion still attached, some soiling, rare

200

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10575/1940-tokyo-cancelled-olympic-news-envelope-from-th/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10576/1940-tokyo-cancelled-2s-postal-stationery-card-wit/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10577/1940-tokyo-cancelled-advertising-envelope-printed/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10578/1940-tokyo-cancelled-1937-envelope-from-the-miyaka/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10579/1940-tokyo-cancelled-pair-of-advertising-postcards/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10580/1940-tokyo-cancelled-two-publicity-postcards/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10581/1940-tokyo-cancelled-vignettes-cinderella-stamps-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10582/1940-tokyo-cancelled-train-ticket-advertising-the/
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10583 CC C F DCE / 178                  	

1940 Tokyo group written up on 13 pages, with first official vignettes of 1936 Berlin, 1940 Tokyo (3, 
Lotus Flower, Pagoda and round with Mt. Fuji) and 1940 Helsinki, “XII OLYMPIAD / TOKYO 1940” printed 
envelope, three postcards with Games advertising legend on reverse, ca.1930s photo postcard of the 
Meiji stadium (where the Games were due to be held) depicting Rugby match spectators and ppc of the 
stadium showing a football match, Olympic Philatelic Group of Japan 1980 commemorative card and 
some Manchuria related items incl. censored cover

300 - 400

 
10584 1940 Tokyo official badge, 30mm, enamelled in colour with Olympic Rings in front of Mount Fuji and 

legend below, with red, white and blue ribbon, very fine and rare with only 3 known
1’500

Bidding Steps 	 All bids in Euros

	 50-100	 5
	100-200	 10
	200-500	 20

	 500-1000	 50
	 1’000-2’000	 100
	 2’000-5’000	 200
	5’000-10’000	 500

	 10’000-20’000	 1’000
	 20’000-50’000	 2’000
	 50’000-100’000	 5’000
	100’000-200’000	 10’000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step.
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.

We accept the following credit cards: 
VISA, Mastercard and American Express

If you wish to pay with American Express, please contact us in advance

Payment by Credit Card

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10583/1940-tokyo-cancelled-group-written-up-on-13-pages/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10584/1940-tokyo-cancelled-official-badge-30mm-enamelled/
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10585 A                	

1940 Helsinki unique group of essays for unissued stamps incl. 3.5m+1 handpainted design on card 
(14x10cm) depicting torch runner in front the stadium and legend plus stamp-size printed essay, 
3.5m+1 black ink essay on card (14x10cm) depicting Marathon runners plus stamp-size printed essay 
in blue, 4m+1 handpainted black and white essay on card (16x12cm) depicting a runner with laurel 
wreath and two stamp-size printed essays, 2m+50 handpainted essay in black and white on card 
(14x10cm) depicting a Javelin thrower with three stamp-size printed essays in different colours, 2 1/2m 
ink essay on paper (11x15cm) of the Finish flag with Rings plus stamp-size printed essay in blue, three 
similar handpainted essays on card (10x14cm) depicting the outline of Finland plus five stamp-size 
printed essays, ink essay in black on card (14x10cm) depicting hand holding Olympic Torch plus five 
stamp-size printed essays, and a 4m+1 handpainted stamp size essay in blue depicting a hurdler, a 
fabulous lot of unique essays for the specialist

15’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10585/1940-helsinki-cancelled-unique-group-of-essays-for/


182182

 
10587

 
10588

 
10589

 
10590

 
10591

 
10593

 
10594

 
10599

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10587/1940-helsinki-cancelled-hammarsten-jansson-essays/
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10586 P                   	

1940 Helsinki Hammarsten-Jansson essays of seven different vignettes in a composite sheetlet in 
brown on glossy paper, crease at top right otherwise fine

1’000

10587 P / 182                  	

1940 Helsinki Hammarsten-Jansson essays of seven different vignettes in a composite sheetlet in black 
on glossy paper, some toning and slightly reduced, scarce

500

10588 F P / 182                  	

1940 Finland 1m+25p die proof in blue on glossy paper, very fine

200

10589 F / 182                  	

1940 Helsinki official Organising Committee envelope with legend at foot with “XII OLYMPIA 1940” 
meter franking, very fine and scarce

600

10590 F / 182                  	

1940 Helsinki Official printed envelope from the ticket office (Pääsylippujaosto) with Olympics meter 
mark, some creasing, scarce

400

10591 F / 182                  	

1940 Helsinki large official envelope with Games legend and coloured rings, sent to the Olympic 
Committee of Haiti, reverse with UD and Port-au-Prince arrival ds, some minor cover faults not 
unexpected for such a large cover

400

10592 F / 184                  	

1940 Helsinki printed envelope from the Yugoslav-Finnish Honorary Committee founded in Yugoslavia 
to promote the Helsinki Games, with official Games logo at lower left and reverse with legend, sent 
registered from the Finnish Consul in Zagreb, very fine and rare

200

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10586/1940-helsinki-cancelled-hammarsten-jansson-essays/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10587/1940-helsinki-cancelled-hammarsten-jansson-essays/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10588/1940-helsinki-cancelled-finland-1m-25p-die-proof-i/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10589/1940-helsinki-cancelled-official-organising-commit/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10590/1940-helsinki-cancelled-official-printed-envelope/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10591/1940-helsinki-cancelled-large-official-envelope-wi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10592/1940-helsinki-cancelled-printed-envelope-from-the/
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10593 F / 182                  	

1940 Helsinki official vignette in English tied to commercial envelope by 1936 machine cancel along 
with 25ö pair, fine and scarce so early at a time when Finland were proposing their candidature to host 
the 1940 Olympic Games before Japan were chosen

150

10594 F / 182                  	

1940 Helsinki official vignette in German tied to commercial envelope with Helsinki meter mark, fine

100

10595 CC F DCE / 184                  	

1940 Helsinki group written up on 7 album pages, incl. Garmisch-Partenkirchen - Helsinki illustrated 
card cancelled by German 1941 Winter Games cds, Finnish fund raising vignette, two cards with the 
1940 Olympics slogan roller cancel, WWII propaganda postcard sent by a solider in the B.E.F., two 
different printed envelopes of the Helsinki stadium used, official gummed address label and printed 
matter label, Latvia Olympic slogan cancel on pc and mint vignette and American Olympic Committee 
imperf. vignettes, a nice lot

240 - 300

10596 CC J DCE                   	

1940 “American Victory Stamp” set of 4 in complete sheets of 40 in perf. (mint nh) and imperf 
(ungummed), issued by the American Olympic Committee to fund raise for the 1940 Games, very fine

100

10597 CC F / 184                  	

1940 Helsinki group of three Baltic items; Estonia team pin badge, enamelled in the shape of their flag 
with Olympic Rings, Latvia mint nh vignette “To the Olympic Games via the Baltic States”, and cover 
from the Swiss Consulate in Riga with the “AUX JEUX OLYMPIQUES 1940 VIA LA LETTONIE” code A 
slogan machine cancel, very fine, mounted on an album page

150

10598 F                   	

1938 (Nov 16) Postcard from Latvia with franking tied by dual language “AUX JEUX / OLYMPIQUE / 1940 
VIA LA LETTONIE” Riga machine cancel, fine

100

10599 F / 182                  	

1939 (Aug 3) “To the Olympic Games / 1940 / via the Baltic States” boxed advertising cachet on the 
reverse of a Bosch commercial cover from Tallinn, Estonia, very fine

100

10600 F / 184                  	

LATVIA: 1940 (Apr 5) “AUX JEUX OLYMPIQUES 1940 VIA LA LETTONIE” code A advertising slogan 
machine cancel tying 10s to postcard, very fine

100

10601 F P / 184                  	

1940 Helsinki group of 5 covers incl. an envelope from Estonia with scarce “To the Olympic Games / 
1940 / via the Blatic States” cachet in red on reverse with Olympic roller code 0 cancel arrival, same 
arrival roller on another cover, code II on another, code V tying a 50m and a advertising cover with 
“STADION” and the image of a runner, fine group

200

10602 G F / 186                  	

1940 Helsinki collection on 21 album pages with covers, medals and pins, incl. “OLYMPIC GAMES IN 
FINLAND 1940” slogan machine frank on large piece, two gilt & one bronze commemorative medals 
(discoloured), 4 used official Olympic New Year’s postcard, 6 envelopes showing the Olympic roller 
cancel, 8 commemorative pins showing the official logo (one enamelled), two used + 2 unused 
envelopes depicting the stadium (one with Olympic roller and overprinted by private company), gummed 
parcel label with official logo and commercial cover with official German language vignette, American 
OC vignettes, 4 Fencing Fundraising vignettes, Latvia vignette, a brochure and an official bond to help 
raise funds for the stadium, useful lot

300 - 500

10603 1940 Helsinki invoice for ticket orders on official headed paper, fine 50

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10593/1940-helsinki-cancelled-official-vignette-in-engli/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10594/1940-helsinki-cancelled-official-vignette-in-germa/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10595/1940-helsinki-cancelled-group-written-up-on-7-albu/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10596/1940-helsinki-cancelled-american-victory-stamp-set/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10597/1940-helsinki-cancelled-group-of-three-baltic-item/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10598/1940-helsinki-cancelled-1938-postcard-from-latvia/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10599/1940-helsinki-cancelled-1939-aug-3-to-the-olympic/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10600/1940-helsinki-cancelled-latvia-apr-5-aux-jeux-olym/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10601/1940-helsinki-cancelled-group-of-5-covers-incl-one/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10602/1940-helsinki-cancelled-collection-on-21-album-pag/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10603/1940-helsinki-cancelled-invoice-for-ticket-orders/
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https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10614/1940-helsinki-cancelled-american-olympic-fund-car/
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10604 10605

10604 1940 Helsinki original official poster in French, small tear at top and light stain at left, scarce and attractive 1’000

10605 1940 Helsinki original official poster in Italian, minor peripheral faults, light staining at left, scarce and attractive 1’000

10606 Four illustrated postcards by Czechoslovak Olympic Committee, unused, showing Gymnasics (Hudec), 
Boxer (Hermanek), Skiing (Cardal) and Ice Hockey (Konopasek)

30

10607 Handkerchief, 220x220mm, white with blue design, showing various athletics events and daily life 
scenes around the edge, Finnish flag in corners, fine

40

10608 Handkerchief, 235x225mm, showing waving Finnish flag with Olympic rings, “1940 / Helsinki-Suomi” 
above and below, small hole at lower right otherwise fine and rare

40

10609 Handkerchief, 220x225mm, showing the official poster design in the centre with Games legend either 
side, fine

40

10610 1940 Helsinki broach in gilt copper and coloured enamel, showing the Olympic Rings above “HELSINKI” 
with a chain below (disconnected) showing the flags of seven different nations, some missing enamel 
and oxidisation, scarce

100

10611 CC DCE / 186                  	

POLAND: 1940 Helsinki group with two NOC pin badges depicting the Polish eagle below Olympic Rings 
and above “1940”, then unused 10gr pair, mint hh 20gr and mint nh 50gr fund raising labels, very fine

150

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10604/1940-helsinki-cancelled-original-official-poster-i/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10605/1940-helsinki-cancelled-original-official-poster-i/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10606/1940-helsinki-cancelled-4-drawing-postcards-of-cze/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10607/1940-helsinki-cancelled-handkerchief-220x220mm-whi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10608/1940-helsinki-cancelled-handkerchief-235x225mm-sho/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10609/1940-helsinki-cancelled-handkerchief-220x225mm-sho/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10610/1940-helsinki-cancelled-broach-in-gilt-copper-and/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10611/1940-helsinki-cancelled-poland-group-with-two-noc/
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10612 F / 186                  	

1940 Olympics fundraising plaque for the Norway team in aluminium depicting a soldier with a spear 
and an athlete with a javelin above the Olympic Rings and NORGE 1940, fine

50

10613 10615

10613 1940 Olympics fundraising pin for the Czech team depicting their flag above the coloured Olympic Rings 
and “1936” “1940”, fine

50

10614 186                  	

American Olympic Fund 1940 car/bike plaque, 87x103mm, white metal alloy with reflective red 
background, showing American shield bordered by legend, originally issued for 1936 with “36” changed 
to “40”

200

10615 1940 US weightlifting team badge by Dieges & Clust, with image of weightlifter suspended below colour 
Olympic Rings and legend, fine

150

1940-1944 Intervening Championships

10616 F / 190                  	

SKIING: 1941 Cortina D’Ampenzzo FIS skiing championship official postcard, a few paper adhesion 
spots on reverse, scarce

Note: This event was retrospectively stripped of FIS accreditation in 1946 due to the Nazi involvement

100

1944 Cortina d’Ampezzo (Cancelled)

10617 G F A / 190                  	

1936-44, Winter Olympics / FIS collection written up on 17 album pages, incl. 1963 FIS Innsbruck 
postcard, 1939 FIS cancel on cover, with items relating to the cancelled 1940 Winter Olympics with 
a couple of brochures and three 1940 Olympics propaganda postcards with 1941 Garmisch Winter 
Sports cancels, German 1941 “2nd War Ski Championships” third place presentation booklet, 1939 
Cortina Sports slogan cancel on postcard, 1941 Cortina World Championship slogan cancel on pc 
(2), 1941 World Championships official pc unused, commemorative medal, bronze participation 
medal, two enamelled badges showing a downhill skier, two circular enamelled badges showing a 
ski jumper in front of the Earth (one in light blue, one id dark blue) plus the UNIQUE original hand-
painted essay for the badge, Olympic Ring pin badge with “CORTINA”, Cortina brochure advertising 
1941 Championship & 1944 Olympics (2), one for the 1944 Olympics, a desirable lot for the Winter 
Games specialist

2’000 - 3’000

10618 F / 190                  	

1940 Helsinki official vignette in German tied to postcard with ms “4” making the date on the vignette 
1944, at the time after Japan had been awarded the 1940 Games and Helsinki had announced their 
candidacy for 1944, and before Tokyo renounced their organisation of the 1940 Games, a nice showpiece

100

You can view our catalogues and bid during the auction
via our website, www.davidfeldman.com

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10612/1940-helsinki-cancelled-fundraising-plaque-for-the/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10613/1940-helsinki-cancelled-fundraising-pin-for-the-cz/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10614/1940-helsinki-cancelled-american-olympic-fund-car/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10615/1940-helsinki-cancelled-us-weightlifting-team-badg/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10616/1940-1944-intervening-championships-skiing-1941-co/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10617/1944-cortina-dampezzo-cancelled-1936-44-winter-oly/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10618/1944-cortina-dampezzo-cancelled-1940-helsinki-offi/
http://www.davidfeldman.com/
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1944 Polish P.O.W. Camps

 
10619 CC F DCE                   	

1944 POW Camp issues group incl. Woldenberg Camp 10pf unused and tied to small card by special 
cancel, Gross Born Camp mint nh set of 3 and 1966 commemorative cancel on cover

100 - 150

10620 F / 190                  	

1944 Woldenberg POW Camp Olympic programme, 7.5x9cm, some faint tone spots, very scarce

500

10621 F / 190                  	

1944 Woldenberg POW lettersheet dated 5.4.44, sent by a guard of the camp, with German censor and 
“ROK OLIMPIJSKI” handstamps in violet, minor foxing and creasing, scarce

200

10622 F / 190                  	

1944 Gross-Born POW camp 10pf postcards (2), both used with Gross-Born cds and one dated 1.II.44 
and one dated 15.VII.44 with Olympic Ring flag cachet, very fine

100

         
10623 H                   	

1944 POLISH POW CAMPS: Gross-Born series of 3 stamps used, all signed L. Schmutz, and 10c 
postal stationery card with three different cancels, plus Woldenburg 10c tied to piece by Olympic 
cancel, very fine

100

1948 St. Moritz

10624 CC F A P / 192                  	

AUSTRIA: 1948 1s+50g Olympic Fund Raising Stamp group incl. original sketch of the stamp by the 
designed A. Chmielowski in pencil and signed by him at foot, 13x18.5cm, 60s+20g essay with different 
perf. size in red-brown, issued stamp affixed to paper with the signatures of the designer and engraver 
below, imperf. proof in black on postal notice, two mint examples with fly-speck varieties, and dour 
usages of the stamp/postal stationery card, a unique group

800

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10619/1944-polish-pow-camps-camp-issues-group-incl-wolde/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10620/1944-polish-pow-camps-woldenberg-camp-olympic-prog/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10621/1944-polish-pow-camps-woldenberg-lettersheet-dated/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10622/1944-polish-pow-camps-gross-born-camp-10pf-postcar/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10623/1944-polish-pow-camps-gross-born-series-of-3-stam/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10624/1948-st-moritz-austria-1s-50g-olympic-fund-raising/
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10625 F / 192                  	

1948 St. Moritz Telegraph envelope and used telegraph form, both with the special “Telegraph St. Moritz 
/ 3-Feb 1948 / V. Olympische Winterspiele” cachets, very fine

200

10626 F                   	

1948 St. Moritz pair of official covers sent to the Korean O.C. in the USA, one with legend in German 
other in French, one with Olympic franking tied by a special sports cds, minor creasing

50

1948 London

10627 A                   	

ESSAYS: 1948 Olympics 2 1/2d large handpainted essay by Harold Nelson in black and white essay on 
a watercolour board , 284x214mm, possibly unique in private hands, plus letter from GPO Headquarters 
(on headed paper) sent to artist Harold Nelson with text clarifying points with regards to the criteria for 
designing the 1948 Olympics stamps, exhibition items telling the story of the development of these 
stamps, and two photographic essays, stamp size, for the two unadopted designs of the Olympic stamp 
by Harold Nelson which he submitted to the GPO, affixed to card with ms “13”, very rare

2’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10625/1948-st-moritz-telegraph-envelope-and-used-form/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10626/1948-st-moritz-pair-of-official-covers/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10627/1948-london-essays-olympics-2-1-2d-large-handpaint/
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10628 NO LOT 300

10629 C / 194                  	

1948 Olympics mint hinged set on Harrison and Sons presentation card, some creases at foot, attractive

100

10630 F / 192                  	

1948 Olympics air letter postal stationery errors (2), one showing die shifted significantly downwards 
and one with missing die, some minor creasing, unusual varieties

500

10631 CC C F J / 194                  	

1948 London collection in an album incl. Organising Committee printed envelope with Olympic set 
and Olympic cancel, Harrison and Sons presentation card with Olympic set, GPO presentation booklet 
with set, aerogramme with misplaced die (faults), many postcards of the stadium incl. photo postcard, 
London Transport bus to the Games, BBC Broadcasting Centre, black & white illustrated card “Equality 
Liberty Fraternity” (the only card to depict a football theme), FDC with set tied by “Wembley Park. 
Wembley” cds, cover from the Director of Wembley Stadium to the Chairman, three covers with the 
Wembley Stadium publicity machine frank (two 1d and one 2 1/2d, Korea Olympic mint set and FDC, 
Austria Olympic stamp/cancels group, etc., a lovely lot

1’200 - 1’500

10632 CC C F J / 196                  	

1948 London collection in an album specialising in Football, starting with QPR Olympic Trial match 
programme, illustrated Olympic pc signed by Liedholm (Sweden, gold medal winners), official 
Information Sheet with programme and prices, 1932 Portsmouth FC printed card, Football Preliminaries 
Control pass, signatures of the Indian football team, Football programmes (31st July and the final on 
Aug 13th signed by Liedholm of Sweden), nine covers/cards with Olympic cancels used on the day of 
the football matches up to the final incl. one written by G. Nordahl od the Swedish team talking about 
what he had seen of the Olympics, tickets to the Football incl. complete unused Aug 10 and used Aug 
10, Aug 11 and the final on Aug 13, picture postcard of GB’s keeper Ronnie Simpson signed by him plus 
two other items signed by him, etc., a fantastic lot for the football specialist

400 - 600

David Feldman Extended Payment Facility

David Feldman SA (DFSA) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer 
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period 
of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1% are debited to 
the buyer’s account at the end of each month. When the Special Extended Facility has been granted, the buyer 
understands that every claim regarding his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale date, 
even though the lots may be held by DFSA awaiting full settlement of the account. Until delivery, lots may be 
examined by their respective buyers at the offices of DFSA.

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10628/1948-london-no-lot/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10629/1948-london-olympics-mint-hinged-set-on-harrison-a/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10630/1948-london-olympics-air-letter-postal-stationery/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10631/1948-london-collection-in-an-album-incl-organising/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10632/1948-london-collection-in-an-album-specialising-fo/
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https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10638/1948-london-greece-holydays-of-flam-xiv-olymiadas/
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10633 F / 194                  	

1948 (Jul 2) Envelope with “OLYMPIC GAMES 1948” Wembley 2 1/2d machine frank, some envelope 
discolouration and creasing, scarce

200

10634 F / 194                  	

1948 London Wembley Olympic slogan 1d machine frank on a postcard, very fine and scarce

200

10635 196                  	

1948 London Imperial Reply Coupon with Wembley Middlesex 7 AU 1948 cds (during the Games), fine 
and unusual

40

10637

10636 CC                   	

BAHRAIN: 1948 2  1/2a on 2 1/2d Olympics with DOUBLE OVERPRINT, mint nh, very faint vertical bend 
at far right otherwise fine, cert. BPA (2019) (SG 63a, £3’500)

800

10637 CC                   	

BRITISH AGENCIES IN ARABIA: 1948 1R on 1s Olympics with DOUBLE OVERPRINT, mint nh,  tiny paper 
speck on gum, very fine, signed Stanley Gibbons (SG 30a, £1’800)

400

10638 194                  	

GREECE: 1948 “HOLYDAYS OF FLAM / XIV OLYMIADAS / OLYMPIA-LONDON” card commemorating the 
torch relay, with two Greek stamps tied by OLYMPIA 17.VIII.48 cds on the day of the relay, fine, these 
special cards are only philatelic document from this ceremony and are very scarce

200

     
10639 CC C                   	

ICELAND: 1948 Olympic vignette imperf. and perf. in brown with WATERLOW & SONS LTD. / SPECIMEN 
overprints and punch holes, mint hr, plus two normal mint nh examples in blue, very fine

100

10640 CC F / 196                  	

KOREA: 1948 5w & 10w mint nh (minor bends) and both stamps on illustrated first day cover tied by 
special cancel

100

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10633/1948-london-jul-2-envelope-with-olympic-games-wemb/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10634/1948-london-wembley-olympic-slogan-1d-machine-fran/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10635/1948-london-imperial-reply-coupon-with-wembley-mid/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10636/1948-london-bahrain-2-1-2a-on-2d-olympics-with-dou/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10637/1948-london-british-agencies-in-arabia-1r-on-1s-ol/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10638/1948-london-greece-holydays-of-flam-xiv-olymiadas/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10639/1948-london-iceland-olympic-vignette-imperf-and-pe/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10640/1948-london-korea-5w-10w-mint-nh-minor-bends-and-b/
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https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10635/1948-london-imperial-reply-coupon-with-wembley-mid/
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10641 P / 198                  	

MONACO: 1948 St. Moritz/London collection of individual die proofs (34), with epreuves de luxe, 
unadopted colour proofs and signed artist proofs, very fine and scarce assembly

1’500 - 2’000

10642 P / 198                  	

MONACO: 1948 St. Moritz/London pair of collective die proofs for the set of 9 stamps, very fine

500

10643 CC                   	

MONACO: 1948 Olympics set of 9 mnh imperf. corner marginals, very fine (Yv. €198)

50

 
10644 C                   	

MOROCCO AGENCIES: 1948 1p20c on 1s brown with DOUBLE OVERPRINT mint part og, fine (SG 
181a, £1’500)

400

 
10645 F                   	

MOROCCO AGENCIES: 1948 1p20c on 1s brown with DOUBLE OVERPRINT tied to cover by British Post 
Office Tetuan cds, very fine philatelic cover, cert. BPA (2019) (SG 181a, unpriced used or on cover)

500

Through our different partnerships, we can also assist you to sell and buy 

Other Collectibles
If you or someone you know wish to sell coins and banknotes, old books 
and manuscripts, Olympic memorabilia, watches and jewellery, classic 
cars, etc., please contact us at info@davidfeldman.com

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10641/1948-london-monaco-st-moritz-collection-of-individ/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10642/1948-london-monaco-st-moritz-pair-of-collective-di/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10643/1948-london-monaco-olympics-set-of-9-mnh-imperf-co/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10644/1948-london-morocco-agencies-1p20c-on-1s-brown-wit/
mailto:info@davidfeldman.com
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https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10641/1948-london-monaco-st-moritz-collection-of-individ/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10642/1948-london-monaco-st-moritz-pair-of-collective-di/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10642/1948-london-monaco-st-moritz-pair-of-collective-di/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10650/1952-oslo-autographs-picture-postcard-with-signatu/
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10645A 1948 London T. F. R Nilsson of Sweden Archive who came 2nd place in the Greco-Roman Wrestling, 
incl. Winner’s Diploma, 570x445mm, 2nd Place lapel pin by Bertoni, ID card, 2001 original envelope 
and letter from the Swedish Olympic Committee for the awarding of the pin, 1948 Official Souvenir 
brochure, handwritten postcard, two Cablegrams addressed to him and a photo of him meeting Prince 
Bertil, a lovely archive

1’200

1952 Oslo

10646 F / 196                  	

1952 Oslo postcard with the Olympic set of three tied by the Olympic cds, sent registered  to Switzerland 
with “Hotel Viking” registration label (which was built for the Games and had the lodgings for the Media), 
Liestal arrival bs, fine

50

10647 AUTOGRAPHS: 1952 Oslo official letter head paper with 53 signatures from member of the German 
team in the Bobsleigh, Skiing, Ice Skating and Ice Hockey

100

10648 1952 Oslo “HEROLD” armband for the presenter/speaker who talked over the loudspeaker to the public, 
very fine

100

10649 1952 Oslo group of memorabilia incl. 3 press photos, 19 collector cards, letter to the German team, logo 
sew-on patch, etc.

50

10650 198                  	

AUTOGRAPHS: 1952 Oslo picture postcard of the ski jump with signatures of the members of the US 
Nordic combined ski team, sent to a company thanking them for their support, very fine

50

10651 AUTOGRAPH: Signed picture of Zeno Colo, the Italian gold medal winner in the downhill skiing, signature 
slightly smudged

30

10652 1952 Oslo. Official Daily Programme Nr 11 of 24 February 30

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10645A/1948-london-t-f-r-nilsson-of-sweden-archive-with-w/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10646/1952-oslo-postcard-with-the-olympic-set-of-three-s/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10647/1952-oslo-autographs-official-letter-head-paper-wi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10648/1952-oslo-herold-armband-for-the-presenter-speaker/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10649/1952-oslo-group-of-paper-memorabilia/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10650/1952-oslo-autographs-picture-postcard-with-signatu/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10651/1952-oslo-autograph-signed-picture-of-zeno-colo-go/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10652/1952-oslo-official-daily-programme-nr-11-of-24-feb/
http://www.davidfeldman.com/
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1952 Helsinki

10653 CC C F J / 198                  	

1952 Helsinki collection written up in an album with emphasis on football with 21 covers/cards with 
Olympic cancels on the dates of the various football matches incl. one signed by several players 
incl. Puskas and referee Arthur Ellis, Aug 1st and 2nd football tickets used, piece signed by 12 of the 
Hungarian team plus several more signed covers, cards and stamps by the Hungarian team and Ellis 
who refereed the final, several football postcards, page signed by the famous runner Zatopek, finishing 
with issues of other countries with perf., imperf, maxi cards, etc., a nice lot for the football specialist

200 - 300

10654 F / 198                  	

1952 Finland Commercial envelope with Helsinki 7m meter frank with advertising slogan depicting 
Olympic Rings and “Official Forwarder” in four languages, fine

100

10655 F / 202                  	

1952 Helsinki official printed envelope with Olympic slogan machine frank, plus Christmas card from 
the Organising Committee, fine

100

10656 F / 202                  	

1952 Helsinki commercial envelope from Huolintakeskus AB with matching Olympic slogan machine frank 
advertising them as official forwarders for the Games, tiny portion of backflap missing from corner, fine

100

10657 F / 202                  	

1952 Helsinki group of covers/cards and picture postcards incl. Modern Pentathlon printed envelope 
sent registered with the Olympic set tied by Hämeenlinna cds (where the event was held) with matching 
registration label, plus a picture postcard of Hämeenlinn, four ppc’s of the Opening Ceremony incl. one with 
printed message from the US team, small photo album with 16 illustrated covers/ppc’s with the special 
cancel with different code letters, three ppc’s of the Olympic Village and two of the Closing Ceremony (29)

100 - 150

10658 F                   	

1952 Helsinki programme and tickets brochure with Finland 15+2m and 25+4m tied to front cover by 
first day of issue cds with cachet adjacent, fine

50

10659 F / 202                  	

1952 Helsinki “Holydays of Flam / XV Olympiadas / Olympia-Helsingfors” torch relay commemorative card 
with Greece franking tied in Olympia cds, plus a ppc of the torch leaving Olympia (sent but stamps removed)

50

10660 F                   	

1952 Helsinki “United States Olympic Committee Headquarters / Helsinki, Finland” printed envelope sent 
to the US Olympic Committee in New York with franking in Olympic stamps, vert. crease otherwise fine

50

10661 F                   	

1952 Helsinki “Ceylon Olympic Team / XVth Olympiad Helsinki, 1952” printed envelope and matching 
headed letter paper sent from the Olympic Village to England, fine

50

10662 F                   	

1952 Helsinki official postcard depicting a boy skiing and holding the Olympic torch, franked with 7ö 
on reverse, fine

30

10663 1952 Helsinki. Official Daily Programme of the Opening Ceremony at 19.7.1952. Text in 4 languages 35

10664 1952 Helsinki. Official Programme of Football tournament 28.7. to 2.8.1952 Text in 4 languages 30

10665 1952 Helsinki. Official Daily Programme of Athletics 25.7.1952. Text in 4 languages 25

Please ensure your bids arrive on time!
In the case of equal bids, the first bid received will take precedence

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10653/1952-helsinki-collection-written-up-in-an-album-wi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10654/1952-helsinki-finnish-meter-slogan-depicting-olymp/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10655/1952-helsinki-official-printed-envelope-with-olymp/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10656/1952-helsinki-commercial-envelope-from-huolintakes/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10657/1952-helsinki-group-of-covers-cards-and-picture-po/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10658/1952-helsinki-programme-and-tickets-brochure/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10659/1952-helsinki-holydays-of-flam-xv-olympiadas-olymp/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10660/1952-helsinki-united-states-olympic-committee-head/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10661/1952-helsinki-ceylon-olympic-team-xvth-olympiad-pr/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10662/1952-helsinki-official-postcard-depicting-a-boy-sk/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10663/1952-helsinki-official-daily-programm-of-the-openi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10664/1952-helsinki-official-programme-of-football-tourn/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10665/1952-helsinki-official-daily-programme-of-athletic/
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10666 1952 Germany NOC pin in original box, gilt shield-shape with Olympic Rings above German colours in 

enamel, very fine
500

10667 CC F J P                   	

BERLIN: Olympic Festival series group incl. black photographic proof imperf on official card with hs of 
“Bundesdrückerei Berlin”, mint nh set in blocks of four, 10 pfg in MIRROR print, 10c colour proof in BLUE 
(gummed + watermarked), registered cover with set in pairs and pre-Olympic cancel and 4 pfg on card 
with DLV pre Olympic cancel (Mi.88-90)

440

10668 CC P                   	

FRANCE: 1952 Helsinki collection of individual die proofs (32) with epreuves de luxe, colour proofs and 
artist proofs (some signed), plus 60+ imperf. colour trials incl. blocks, very fine and scarce assembly, plus 
REUNION 8F on 40F and 20F on 75F imperf. deluxe proofs and vert. strips of three with ovpt colour trials

1’500 - 2’000

Bidding Steps 	 All bids in Euros

	 50-100	 5
	100-200	 10
	200-500	 20

	 500-1000	 50
	 1’000-2’000	 100
	 2’000-5’000	 200
	5’000-10’000	 500

	 10’000-20’000	 1’000
	 20’000-50’000	 2’000
	 50’000-100’000	 5’000
	100’000-200’000	 10’000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step.
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10666/1952-helsinki-germany-noc-pin-in-original-box/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10667/1952-helsinki-berlin-mi-88-90-pre-olympic-series-w/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10668/1952-helsinki-france-collection-of-individual-die/
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10655
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10657ex
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10673ex1

 
10673ex2
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10669 CC                   	

FRANCE: 1952 Helsinki pair of blocs speciaux featuring the whole set on two mint never hinged sheetlets 
with control punch at foot, very fine and very rare (only 18 issued)

800

 

 
10670 DCE                   	

FRANCE: 1952 Helsinki pair of imperf. blocs speciaux featuring the whole set on two sheetlets on carton 
paper with control punch at foot, very fine

200

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10669/1952-helsinki-france-pair-of-blocs-speciaux/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10670/1952-helsinki-france-pair-of-imperf-blocs-speciaux/


204204

 
10675

 
10676

 
10678

 
10679

 
10671ex

 
10682

 
10683

 
10684ex1

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10671/1952-helsinki-monaco-collection-of-individual-die/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10683/1960-squaw-valley-3rd-place-certificate/
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10671 P / 204                  	

MONACO: 1952 Helsinki collection of individual die proofs (15) with epreuves de luxe and artist proofs 
(a couple signed), plus imperf. colour trials in marginal date strips and singles, plus 2 first day covers/
cards, very fine and scarce assembly

400 - 500

1956 Cortina d’Ampezzo

10672                    	

1956 Cortina. Dailly Programme of 5 February

25

1956 Melbourne

10673 CC C F J / 202                  	

1956 Melbourne collection written up in an album specialising in Football, starting with Organising 
Committee envelope with vignette (not tied), “Main Stadium (Press)” registered label with Olympic 
franking on Games cover, various pictorial covers and cancels incl. 3 used on days of the football incl. 
one signed by USSR keep Lev Yashin, page of vignettes, football programmes 24th-27th (2) Nov, and 4th 
Dec, unused ticket for Dec 7th, Israel “Pre-Olympic Games” football illustrated cover signed by Yashin, 
pc signed by the German team, Football Final/Closing Ceremony programme signed by Yashin (who 
played) with unused ticket, issues from other countries, etc., plus British Olympics Association report

300 - 400

 
10674 DCE                   	

Korea 1956 Olympics 20h and 55h imperf mini sheets, the 20h with light diagonal bend and vertical 
wrinkle, 55h with small wrinkle, rare (Mi. €8’000)

1’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10671/1952-helsinki-monaco-collection-of-individual-die/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10672/1956-cortina-dampezzo-dailly-programme-of-5-februa/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10673/1956-melbourne-collection-written-up-in-an-album-s/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10674/1956-melbourne-korea-olympics-20h-and-55h-imperf-m/


206206

 
10684ex2

 
10687

 
10688

 
10690

 
10699

 
10702

 
10680

 
10704

 
10705

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10680/1956-melbourne-dutch-participating-pin/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10687/1964-innsbruck-autographs-ticket-signed-by-the-gol/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10688/1964-tokyo-olympic-games-pennants-from-czechoslova/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10699/1980-moscow-participation-medal-bronze-size-60mm/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10702/1992-barcelona-vip-participation-medal-gilt/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10704/2004-athens-official-torch-used-incl-original-tube/
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10675 F / 204                  	

1955 (Jun 21) Polish Olympic Committee 2zl fund raising stamp tied by Wroclaw machine cancel 
addressed to the Polish Olympic Committee, plus single stamp, very rare

150

10676 F / 204                  	

1956 Melbourne commemorative cover with the Olympic set and “Olympic Village VICTORIA” registered 
label, tied by the Cycling pictorial cancel, fine

50

10677 F                   	

1956 Melbourne 10d aerogramme wrappers (24) each unused and cancelled to order with different 
pictorial cancels of the Olympics, fine

50

10678 F / 204                  	

1956 Melbourne. Registered label OLYMPEX (Olympic Philatelic Exhibition) on cover with Olympic set 
tied by RED torch runner from right to the left

120

10679 F 204                  	

1956 Melbourne. Registered label of Richmond Park Kiosk 1 on cover with Olympic series tied by 
special athletics cancel

100

10680 206                  	

1956 Melbourne. Dutch participation pin, before the Dutch Team boycotted the Games because of 
Russia’s intervention in Hungary, 31x24mm, scarce

50

10681 CHINA: presentation pennant for “friendly brother-states” in red silk, on one side with national emblem 
of the People’s Republic of China, on other side golden inscription, on the cord at bottom of the pennant 
a Chinese Olympic Committee pin affixed with Olympic rings and 1956 date,

180

1960 Squaw Valley

10682 F / 204                  	

1959 Iran National Olympic Committee printed envelope sent from Teheran to the Swiss Sports 
Federation, fine

80

10683 204                  	

1960 Squaw Valley 3rd place certificate awarded to Radia Eroshina of the USSR in the Ladies 10km 
Cross Country, vert. crease at right, scarce

100

1960 Rome

10684 CC H F J / 204                  	

1960 Rome collection written up on 37 album pages with emphasis on football incl. Organising 
Committee envelope with matching machine frank, official rule book for Football, lots of pictorial 
covers and cancels, postally sent invitation card, two items signed by Yugoslavia footballers Jusufi and 
Durkovic, picture signed by gold medal boxer Dirk McTaggart, other country issues incl. Panama 5c 
imperf. horizontally vert. pair, “Hoover Limited at the Olympic Village Rome 1960” advertising machine 
frank on cover, etc., attractive lot

200 - 300

10685 CC J                   	

“Visit Viterbo” publicity vignettes in complete sheets in Italian, French, Spanish and German, with legend 
translated as “The place of the ancient Etruscan games / Games of the XVII Olympiade”, fine to very 
fine (4 sheets)

100

10686 CHINA: presentation pennant for “friendly brother-states” in dark-violet velvet, on one side with national 
emblem of the People’s Republic of China, on other side golden inscriptiion and 1960 date underneath 
the inscription, rare

150

Find the BID FORM at the end of this catalogue on page 253

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10675/1956-melbourne-1955-jun-21-polish-olympic-committe/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10676/1956-melbourne-commemorative-cover-with-the-olympi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10677/1956-melbourne-10d-aerogramme-wrappers-each-cancel/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10678/1956-melbourne-r-cover-olympex-olympic-philatelic/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10679/1956-melbourne-r-label-richmond-park-kiosk-1-xvi-o/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10680/1956-melbourne-dutch-participating-pin/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10681/1956-melbourne-olympic-games-china-prc-presentatio/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10682/1960-squaw-valley-1959-iran-national-olympic-commi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10683/1960-squaw-valley-3rd-place-certificate/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10684/1960-rome-collection-written-up-on-37-album-pages/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10685/1960-rome-visit-viterbo-publicity-vignettes-in-com/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10686/1960-rome-olympic-games-china-prc-presentation-pen/


208208

 
10707ex

 
10716ex1

 
10716ex2

 
10708

 
10705Aex

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10708/non-olympic-and-anti-championships-1925-1st-worker/
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1964 Innsbruck

10687 206                  	

AUTOGRAPHS: 1964 Innsbruck ticket to the men’s 15km Nordic Combined event and signed by the gold 
medal winner of that event Tormod Knutsen for Norway, very fine

50

1964 Tokyo

10688 206                  	

POLAND & CZECHOSLOVAKIA: Olympic pennants from Czechoslovakia on soft carton (slight crease) and 
from Olympic Committee of Poland on silk imitation, very decorative

100

1972 Sapporo

 
10689 1972 Sapporo IOC Session badge in original box, very fine & rare badge 7’000

10690 DCE / 206                  	

CHAD: 1971 Imperf. sheetlet with inverted Olympic overprint, very fine and rare

80

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10687/1964-innsbruck-autographs-ticket-signed-by-the-gol/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10688/1964-tokyo-olympic-games-pennants-from-czechoslova/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10689/1972-sapporo-ioc-session-badge-in-original-box-ver/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10690/1972-sapporo-chad-1971-imperf-sheetlet-with-invert/
http://www.davidfeldman.com/


210

Lot N°                     Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

Olympic Games and Football – Geneva, June 4, 2019

1972 Munich

10691 Cased Gold First Place Winner’s Medal awarded for swimming, 400m individual medley event. Medal is 
gold-plated over silver or silver gilt, diameter 66mm, thickness 4.2 mm and weight 175 grams, showing 
event name “Schwimmen 400m lagen Herren” and winner “Larsson Gunnar” engraved on the edge, 
plus gold plated chain, all presented in plastic presentation case lined with velvet and gold coloured 
edging showing Olympic logo,, designed by Gerhard Marcks and Giuseppe Cassioli

Plus Diploma for the same event, Official Gold medal winners pin and Swedish Gold medal winners pin 
“GULDKLUBBED” numbers 145

40’000 - 50’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10691/1972-munich-cased-gold-first-place-winners-medal-a/
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10692 Cased Gold First Place Winner’s Medal Awarded for Swimming, 200m metre individual medley event. 
Medal is gold-plated over silver or silver gilt, diameter 66mm, thickness 4.2 mm and weight 175 grams, 
showing event name “Schwimmen 200m lagen Herren” and winner “Larsson Gunnar” engraved on 
the edge, plus gold plated chain, all presented in plastic presentation case lined with velvet and gold 
coloured edging showing Olympic logo, designed by Gerhard Marcks and Giuseppe Cassioli

Plus Diploma for the same event, Official Gold medal winners pin and Swedish Gold medal winners pin 
“GULDKLUBBED” numbers 147

40’000 - 50’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10692/1972-munich-cased-gold-first-place-winners-medal-a/
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10693 1972 Munich: Certificate for contributing to the success of the Olympic games, 280x296mm, corner 
bend lower left otherwise fine

30

10694 10695 10696 10697 10698

10694 Badges: 1972 Team Official, silvered, 25mm x 35mm, blue inscribed bar, fine 80

10695 Badges: 1972 Radio-TV Badge, silvered, 25mm x 35mm, green inscribed bar, fine 80

10696 Badges: 1972 Olympic Youth Camp Badge, silvered, 25mm x 35mm, light blue inscribed bar, fine 80

10697 Badges: 1972 Press Badge, silvered, 25mm x 35mm, green inscribed bar, fine 80

10698 Badges: 1972 Referee Badge, silvered, 25mm x 35mm, orange inscribed bar, fine 80

1980 Moscow

10699 206                  	

1980 Moscow. Participation medal, bronze. Size: 60mm

85

1984 Los Angeles

10700 1984 Los Angeles: Group of three diplomas incl. certificate in recognition and appreciation for participation 
in the closing ceremony, certificate in recognition and appreciation for contribution to the success of the 
Olympic Games and certificate for participation in the Interpreter Training Program, very fine

50

1988 Calgary

10701 1988 Calgary participation medal in original box, very fine 150

1992 Barcelona

10702 206                  	

1992 Barcelona VIP participation medal, gilt, fine and scarce

600

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10693/1972-munich-certificate-for-contributing-to-the-su/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10694/1972-munich-badges-team-official-silvered-25mm-x-3/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10695/1972-munich-badges-radio-tv-badge-silvered-25mm-x/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10696/1972-munich-badges-olympic-youth-camp-badge-silver/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10697/1972-munich-badges-press-badge-silvered-25mm-x-35m/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10698/1972-munich-badges-referee-badge-silvered-25mm-x-3/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10699/1980-moscow-participation-medal-bronze-size-60mm/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10700/1984-los-angeles-group-of-three-diplomas/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10701/1988-calgary-participation-medal-in-original-box/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10702/1992-barcelona-vip-participation-medal-gilt/
http://www.davidfeldman.com/
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1996 Atlanta

10703 1996 Atlanta. Album of memorabilia incl. opening & closing ceremony tickets, 70+ other unused tickets, 
16 windscreen permits for various arenas, Torch Relay shirt number, guest and volunteer pass, Olympic 
Village guest day pass, media pass and staff pass, day passes, security pass, a Chinese, Polish and 
Polish Language Agent pin-badges, sponsor Visa cash cards, etc., nice lot

100

2004 Athens

10704 206                  	

2004 Athens official torch, used, incl. original tube container

800

2014 Sochi

10705 206                  	

2014 Sochi Olympic torch, magnet holding on cover not working, fine

500

Non-Olympic and Anti-Olympic Championships

10705A F                   	

1912 6th Sokol meeting in Prague. Three postcards with  “Marathon-Penthathlon. VI. Slet Vsesokolsky v 
Praze” legend and depicting ancient athletes with Long jumper, Discus thrower and Wrestlers

50

10705B F                   	

1913 Deutsche Turnfest collection written up on album pages incl. ppc of the founder of the German 
Gymnastics Federation, 8 Leipzig Turnfest official postcards (5 used with Turnfest slogan cancels incl. 
two tying official vignettes), two strips of three vignettes, two cards with Munich Turnfest cancels, two 
covers with Cologne Turnfest cancels, three cards with Frankfurt Turnfest cancels (one on official ppc) 
and Nuremberg Turnfest official pc used with Turnfest cancel and official postal stationery card used, 
an attractive lot

300 - 400

10706 F                   	

WORKERS OLYMPIAD: 1921- 31, Collection of “Delnicka” and “Arbeiter” Olympiades written up in 3 
albums, with 1921 Prague incl. two covers with special roller cancel and stadium cds and 2 PO receipts 
with stadium cds, official picture pc with roller cancel, official pin badge, 1922 Leipzig with special cds 
used on postcards sent on the 1st, 2nd and last day of the Games, 3 picture postcards and the official 
pin badge, 1925 Frankfurt incl official programme, large map with Games legend, official pin badges (3, 
one silvered), 3 picture postcards, “Olympiade” magazine from Sep 1924 with advert for the Games, 2 
official illustrated cards (one used) and a photocard, 1927 Prague incl. 2 different pin badges and official 
postcard, 1929 Nuremburg incl. machine cancel on pc, roller cancel on cover and pin badge, 1931 
Vienna incl. gold, silver and bronze (2) award pin badges, cds on pc, map with legend, hand illustrated 
card, 2 vignettes and 3 picture pcs, 1931 Mürzzuschlag Winter Olympiad incl. official pin badge and 
slogan machine cancel on card, 1934 Prague incl. official pin badges in nickel and bronze, official postal 
stationery, cancels, ovpts on stamps and vignettes, 1936 Barcelona incl. pins (3), vignettes on cover, 
1937 Johannesbad Winter Olympiad pin, and 1937 Anvers pins (2) and vignette, a fantastic lot with 
items from the little known albeit important sports events

1’000 - 1’500

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10703/1996-atlanta-album-of-memorabilia/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10704/2004-athens-official-torch-used-incl-original-tube/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10705A/1912-1916-intervening-championships-3-coloured-gol/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10706/non-olympic-and-anti-championships-workers-olympia/
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10707 F / 208                  	

1922-30, Deutches Kampfspiele collection of official cards, cancels and memorabilia, starting with 1919 
Pershing Games ppc and used official pc, 1922 1st Games official postcard used, two medals (one for 3rd 
place in golf), 1926 2nd Games in Cologne with special double circle cds on three covers, four covers with 
special slogan cancel, official postcard with stadium cds, official pc with stadium machine cancel, official 
printed envelope with Games legend, two bronze badges and a  commemorative medal, 1926 Winter 
Kampfspiele silvered badge, 1930 Breslau pin badge, 1934 Nuremberg with winners medal (affixed to 
page), two covers with special slogan roller cancel, plus a 1928 Cologne Turnfest badge, attractive lot

700 - 900

10708 208                  	

1925 1st Workers’ Olympiad. Poster for the winter events, 34x47cm, in black on toned paper depicting 
a skier with the legend “Wintersportliche Wettkämpfe in Schreiberhau”, designed by W. Hielscher, some 
minor tears, rare

200 - 300

10709 C H F                   	

1928-35 SPARTAKIADES games collection of stamps and memorabilia written up on 8 pages, incl. 1928 
Moscow stick pin and special cancellation on cover, 1931 Berlin pin badge, 1933 pin badge and three 
unused advertising postal stationery envelopes, 1934 UNISSUED 2k Diver, 1935 2k mint block, 20k 
imperf. at top cancelled by favour, postal stationery sent reg. with 5k, 20k and 35k, postcard with 1k, 
plus “Red SPort” 1924 pin badge and 1930 Erfurt pin badge

3’000 - 4’000

Literature

10710 1904-52, Group of Olympic and related literature incl. 1904 Universal Exposition by the Louisiana Purchase 
Co. in 1913, 1924 British Olympic Association Report, pair of unofficial reports by Wagner (one in German, 
one in French), 1924 Finnish “Before and In Paris 1924 Part 2”, Finnish 1925 “First Workers’ Olympiad”, 
1927 “The Athletic Finn” about Paavo Nurmi, 1928 multi-lingual book about the Olympic stadium, 1932 
group of Richmond News Leader newspapers with reports from the Games, 1932 Olympia paste-in card 
book complete, 1932 OFFICIAL REPORT, 1936 official photographic book of the Olympic Village and 1938 
Norwegian book about Sonja Henie, 1952 Helsinki booklet by Abrahams, mixed condition

100 - 200

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10707/non-olympic-and-anti-championships-1922-30-deutche/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10708/non-olympic-and-anti-championships-1925-1st-worker/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10709/non-olympic-and-anti-championships-1928-35-spartak/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10710/literature-1904-38-group-of/
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Collections & Miscellaneous Lots

     
10711 A                   	

Collection in an album of Olympia and IOC/NOC material, incl. photographic reproduction of a Perkins 
Bacon essay depicting the 1896 stadium, 50+ covers/postcards (modern) relating to Olympia and the 
ancient games, 1894 IOC vignette (2, one affixed to reproduction photo of the Committee), then 20+ 
post-1970s IOC/NOC printed envelopes and letters

200 - 400

10712 CC C DCE                   	

SKIING: 1910s-50s, Collection of 14 skiing vignettes plus 4 1940 American OC vignettes on a stockpage, 
incl. Nordic Games 1913, German championship 1914, etc., attractive group

100

10713 F                   	

1896-1960, Odd assortment of Olympics incl. 1952 Olympic Stamp Exhibition group with two covers 
with Philatelic Exhibition meter markings plus a Committee letter all with vignettes plus several other 
covers, 1936 Berlin picture postcards (8) & 2 used cards, five Yemen World Cup min.sheets, 1896 5D 
imperf. proof forgery, French Guinea 1960 Overprinted set of five in nh blocks of four (Est. € 150/200)

100 - 150

10714 F                   	

1920-96, OLYMPICS and SCOUTS, the Olympics group incl. 23 various covers/cards/documents from 
various Games from 1948-1996 and a group of 20 Scouts modern covers/cards, see scans

40 - 50

10715 1958 SPORTS GYMNASTIQUE WCS MOSKVA 1958: Large presentation pennant in red & gold with a 
large medal type metal work attached to the pennant showing a gymnast in front of Fujiyama Mountain 
and inscription underneath “Presented to the Federation Gymnastique de Hongrie from Nippon Taiso 
Kyokai 1958 “, rare

150

10716 CC C F / 208                  	

1964-2012, Collection of (mostly) Football at the Olympics written up in 5 albums, with autographs, 
memorabilia, publicity, issues of different countries incl. cancels, mini sheets, presentation booklets, FDCs, 
etc. throughout, with 1964 Tokyo incl. Japan issue Specimens, sheetlets, four Press passes to the Football 
matches, several signed covers and player postcards of Hungary players, 1968 Mexico incl. ticket and 
Hungary signed cover, 1972 Munich with several items signed by Poland players, 1976 Montreal with two 
covers signed by the winning East Germany players, 1980 Moscow incl. ticket, Allan Wells (100m Gold 
Medal winner), 1984 LA incl. Carl Lewis signed card, IOC cover signed by Yugoslavia players, 1988 Seoul 
with USSR signed covers, 1992 Barcelona with Linford Christie signed covers (2) and cover with his and 
Carl Lewis autograph, etc., plus “The Olympic Image - The First 100 Years” book, also a small section of 
earlier Olympics stamps/covers incl. 1944 IOC Jubilee on 5 pages and 1932 LA on 6 pages

400 - 600

10717 CC DCE                   	

SKIING: 1930-50, Group of 9 vignettes from Skiing competitions incl. Oslo 1930, Oberhof/Thür 1931, Lake 
Placid Olympics 1932 (4), Innsbruck 1933, Vysoke Tatry 1935 (no gum) and Aspen 1950, mostly very fine

50

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10711/collections-miscellaneous-lots-collection-in-an-al/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10712/collections-miscellaneous-lots-skiing-1910s-50s-co/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10713/collections-miscellaneous-lots-1896-1960-odd-assor/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10714/collections-miscellaneous-lots-1920-96-olympics-an/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10715/collections-miscellaneous-lots-japan-1958-large-pe/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10716/collections-miscellaneous-lots-1964-2012-collectio/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10717/collections-miscellaneous-lots-skiing-1930-50-grou/




The “Alba” collection of Football has been formed by the vendor over 60 years, 
and features stamps, covers, postcards, autographs and memorabilia in 4 
sections; football at the Olympics, World Cup, European Championships and an 
A-Z of countries with national and club teams. 

The passion shown by the collector is obvious throughout and especially 
apparent in the 1966 World Cup and European Championship collections for 
example, with many covers hand made by himself for each fixture and sent from 
the stadium’s local post office on the day and invariably signed by the players 
themselves who played. Over the years the vendor was able to meet and even 
had friendships with some of the great players from the 1960s, ‘70s and ‘80s, so 
the provenance of vast majority of the autographs is impeccable, as evidenced 
by letters written to players and photos of himself with legends such as Pele, 
Bobby Moore, Beckenbauer, etc. This is the collection of a true football fanatic 
and autograph hunter.

The collections have won awards at national and international thematic stamp 
exhibitions, and he was invited by FIFA to exhibit at the 1982 World Cup in Spain 
and the 1998 World Cup in France, as well by the IOC at the 2006 Beijing Olympics.

Football

The following lots from the “Alba” collection of Football at the Olympics 
feature in the Olympic section of the catalogue:

10001, 10007, 10082, 10088, 10090, 10155, 10156, 10162, 10169, 10202, 
10235, 10243, 10258, 10284, 10291, 10366, 10388, 10392, 10404, 10406, 
10418, 10437, 10441, 10442, 10499, 10500, 10583, 10595, 10619, 10631, 
10632, 10634, 10653, 10673, 10675, 10684, 10716

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10156/1908-london-official-report-owned-by-a-participant/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

Football

10718 CC C F / 218, 220                  	

EUROPEAN CUP: 1954-2012, Collection written up in 7 albums incl. memorabilia, publicity, picture 
postcards, autographs, covers and stamps, incl 1954 Wolves vs Honved programme, 1967 UEFA printed 
envelope, picture postcards of stadia and teams throughout (some reproductions), 1960 Cup final 
programme signed by Real Madrid player Francisco Gento and referee Jack Mowat plus used ticket 
signed by Di Stefano (hat trick in the final), Puskas (scored 4 in the final), Santamaria and Gento, 
card signed by the Madrid squad, card signed by the Frankfurt team and 11 other items signed by 
Madrid players or the referee, 1961 incl. cover signed by the Benfica team, 1963 incl. final programme, 
Coluna and Eusebio signed items, 1964 Inter Milan signed items incl. Burgnich, Corso, Mazzola and 
Facchetti, 1967 Celtic team signed cover, 1968 Manchester United vs Benfica programme, Man U team 
signed cover incl. George Best, three items signed Matt Busby, Benfica team signed cover incl. Eusebio, 
1968 World Club Championship with Man U and Estudiantes team signed covers (2 of each), 1970 
Celtic (2) and Feyenoord (4) team signed covers, a range of Feyenoord publicity stamps, 1971 Ajax (3) 
and Panathinaikos (2) team signed covers, Johan Cruyff and Puskas (2) signed cover, plus a range of 
publicity stamps, 1972 Inter Milan (2) and Ajax (5) team signed covers, 1973 Juventus signed cover, 
1974 Bayern Munich (2) and Athletico Madrid team signed covers, 1976 Munich signed cover, 1977-78 
Liverpool (5) signed covers, 1979 Notts Forest (4) team signed covers plus a signed letter from Brian 
Clough, 1981 Liverpool signed cover, 1982 & 83 Aston Villa signed covers (2), 1984 Liverpool and Roma 
signed covers,  1986 Steaua FC and Barcelona signed covers, etc., many of the signed covers sent on 
the say and venue of the match, a fabulous and unique collection

3’000 - 4’000

10719 CC C F / 220                  	

FIFA: Collection written up on 27 pages incl. items signed by FIFA Presidents incl. FIFA letterheaded 
paper with handwritten message and signature by Jules Rimet, seven items signed by Sir Stanley Rous 
incl. a handwritten letter, and one cover signed by Sepp Blatter, also two 1940s FIFA printed envelopes 
sent to Stanley Rous, 3 illustrated covers from the 1956 FIFA Congress, a Union Belge des Sociétés de 
Football Association printed card, 1970 FIFA printed parcel label with FIFA machine frank, and three 
pages of the 1929 Barcelona Exposition (where the FIFA Congress was held) with pc and vignettes, etc., 
great for introduction section to an exhibit collection

400 - 600

Find the BID FORM at the end of this catalogue on page 253

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10718/football-european-cup-1954-2012-collection-written/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10719/football-fifa-collection-written-up-on-27-pages-in/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

 
10720 F                   	

1899 (Dec 12) Illustrated postcard of Slavia Prague depicting a goalkeeper, sent within Vienna two days 
after Slavia played Vienna Cricket & Football Club, with ms “In Memoriam / Lost / 2 to 0” and signed by 
members of both teams (Slavia’s Dlouhy, Steckl, Kindl, Bloomer, Rachota and Vienna’s Leuthe noted),  
fine, attractive and very rare

200

10721 F / 220                  	

1905 FA CUP FINAL (Aston Villa-Newcastle): Picture postcard of Crystal palace (where the match was 
played) sent on the day of the match from London to Newcastle by a Newcastle fan with text “The Great 
Game is over & worse luck United are down - I’m afraid they were fairly beaten too - no doubt Villas 
previous Cup contests helped them a lot today - they seemed to have all the needful “dash” & that first 
goal decided the game - Lawrence was nervous - Appleyard too slow - but its not fair to pull them to 
pieces they played like Lions - but with less of the usual deadly finish to their shots”, fine and very rare

200

10722 CC C F / 222                  	

1930 WORLD CUP: Collection written up on 46 pages on Uruguay and their World Cup win, starting with 
a items commemorating the country’s 100th Anniversary of Independence in 1930, 1929 Barcelona 
Exhibition (where the FIFA Congress took place) picture postcard of a football match, illustrated postcard 
depicting a Uruguayan player (2), official publicity postcard and matching vignette (4), 3 printed airmail 
covers with World Cup legend, two Zeppelin covers with the World Cup publicity slogan machine cancel 
signed by the pilots, incoming airmail with slogan machine cancel on arrival, 14 contemporary picture 
postcards of the Centenary Stadium, picture postcards of Red Star Olympique, Stade Rennais (2, with 
one signed on the reverse by the team incl. the scorer of the first World Cup goal Lucien Laurent), 
Combinados Uruguayos and the Yugoslavia teams as well as a very rare photo postcard of the Uruguay 
team and four pc’s of players, some modern/reproduction cards/photos, a very scarce lot

800 - 1’000

Bidding Steps 	 All bids in Euros

	 50-100	 5
	100-200	 10
	200-500	 20

	 500-1000	 50
	 1’000-2’000	 100
	 2’000-5’000	 200
	5’000-10’000	 500

	 10’000-20’000	 1’000
	 20’000-50’000	 2’000
	 50’000-100’000	 5’000
	100’000-200’000	 10’000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next higher bid step.
The bidder is bound by his/her offer until a higher bid has been validly accepted.

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10720/football-1899-dec-12-illustrated-postcard-of-slavi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10721/football-the-alba-collecton-1905-fa-cup-final-asto/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10722/football-the-alba-collecton-1930-world-cup-collect/
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10723 F                   	

1934 WORLD CUP: Official publicity postcard signed on reverse by the Hungary team, sent to Hungary 
with 25c tied by Napoli cds, scarce

200

10724 F                   	

1934 WORLD CUP: Official publicity postcard signed on reverse by the Czechoslovakia team, sent to 
Czechoslovakia with World Cup 25c (surface abrasions), scarce

200

10725 CC C F / 222                  	

1934 WORLD CUP: Collection written up in an album with starting with three official publicity postcards, 
Italy 1934 mint and used sets, FIRST DAY COVER with 50c, 75c 10+5l and 5+2.5l, official vignette in 
block of 8 and one tied on postcard, postcard with Mussolini Stadium vignette and signed by the Czech 
team, usages of the Italy 1934 issue incl. airmail cover signed by the pilot, 1939 invalid usage with 5 
stamps, covers, postcards, printed matter, etc., phot postcard of the Romania and Yugoslavia teams 
form the qualifiers, photo postcard of England playing in the Genoa stadium, many postcards of the 
stadium, Madric FC team pc, commercial cover with World Cup franking signed by 5 Czech players, 
Italy Olympic Committee printed envelope, publicity postcard signed by Italian keeper Schiavio, group 
of miniature postcards of the Italian players, ppc’s of Italians Combi, Monti (signed), Bertolini (signed), 
Meazza (signed), Schiavio (signed), Monzeglio, Borel II, Orsi, Caligaris (signed), Rosetta (signed), ppc of 
the Juventus team plus a cover with Juventus vignette tied, Italian Colonies World Cup set mint & used, 
Colonies airmail set on cover, 50l airmail on cover (signed A. Diena), Egeo mint set, Egeo stamps (7) 
on cover and three cards, Slavia Prague invitation card signed, letter written by Planicka and signed 
newspaper cutting, five items signed by Nejedly, letter from Cambal, etc., a fabulous lot

1’500 - 2’000

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10723/football-the-alba-collecton-1934-world-cup-officia/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10724/football-the-alba-collecton-1934-world-cup-officia/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10725/football-the-alba-collecton-1934-world-cup-collect/
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10726 CC C G F / 224                  	

1938 WORLD CUP: Collection written up in an album, starting with official publicity card franked with 
France World Cup 1F75 tied by Colombes cds, 1F75 epreuve deluxe, first day cover with official vignette 
(tied), World Cup slogan machine cancel on piece, many picture postcards of the different stadiums, 
press photo of the Henris Jorris stadium roof collapse, commemorative airmail cover for the Italy-
Hungary match, several items signed by Olivieri, Brazilian team picture postcard, document signed by 
the Czech team, pc signed by the Slavia Prague team, document signed by the Italian team, Silvio Piola 
(top goalscorer) signed card, pc signed by Juventus, pc signed by Torino FC, Biavati signed pc, two 
Biabati signed cards, etc., a great lot

600 - 800

10727 1938 WORLD CUP: Ticket to the opening match of the tournament, Saturday June 4th, used, with official 
vignette affixed to corner, some minor creasing, scarce

500

10728 CC C F / 224                  	

1950 WORLD CUP: Collection written up in an album with a specialised range of the Brazil World Cup 
stamps with commemorative cards, special cancels, $5.80 misaligned print in block on cover, imperf. 
and perf. proofs in different colours and stages, page signed by the Brazil team with World Cup stamps 
and cancel, card signed by Yugoslavia team, pc of Wembley signed by final linesman Arthur Ellis plus 
letter from him, two items signed by Uruguay’s Roque Maspoli, Uruguay 1951 World Champions 3c 
imperf marginals (3), fold-out album showing the 1924, 28, 30 and 50 winning teams, photocard of the 
team, Schiaffino signature, etc.,

400 - 600

10729 CC C F / 224                  	

1954 WORLD CUP: Collection written up in 2 albums incl. Swiss Football and Athletics Association 
printed cover with World Cup slogan machine frank, card with Switzerland World Cup 40c block of four 
signed below by the designer Hans Schwarzenbach, FDCs, maxi cards (2), Swiss Air publicity vignettes, 
1/8 round ticket with stub for Uruguay vs Czechoslovakia, Jose Santamria signed cover, PTT booklet 
signed Puskas, used 1/8 round ticket for Hungary vs West Germany, card signed by the England team, 
1/8 round ticket for Uruguay vs England, pc and world Cup printed envelope sent express to Iceland 
both signed by referee Arthur Ellis, official cancels on covers/cards on days of the matches, 1954 
“Fussball-Weltmeister” West Germany card signed by the team, 3rd/th place playoff used ticket signed 
by Satamaria, two cards signed by the Scotland team, 1/8 round tickets for Scotland vs Uruguay and 
Scotland vs Austria, final match ticket used signed by Hans Schaefer, signed cover by Sepp Herberger, 
cover signed by Hungary team, PTT booklet signed by West Germany team, signed pc’s of Fritz and 
Ottmar Walter, PTT booklet signed Hans Schaefer, a range of West Germany “World Champions” 
postcards, etc., a great lot

900 - 1’200

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10726/football-the-alba-collecton-1938-world-cup-collect/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10727/football-the-alba-collecton-1938-world-cup-ticket/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10728/football-1950-world-cup-collection-written-up-in-a/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10729/football-1954-world-cup-collection-written-up-in-2/
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10730 CC C F / 226                  	

1958 WORLD CUP: Collection written up in 2 albums with Sweden World Cup stamps incl. two FDCs 
signed by Nils Liedholm, “VM 1958” slogan machine frank on cover, “Fotbollstadion” machine frank on 
Swedish FA cover tying WC vignette, FDC signed Hamrin and Liedholm, coil strips on cover with WC cds, 
pc signed by the Austria team, ppc of the Brazil team, Brazilian Federation “Champions” commemorative 
booklet, Brazil commem. covers (2) signed by several Brazilian players then many items signed by Pele, 
with many commemorative cards/covers for Brazil’s victory, Czechoslovakia World Cup stamp incl. two 
die proofs, Just Fontaine signed pc and Rheims signed team pc, document signed by Russian players, 
card signed by West Germany team, etc., the 2nd album with 35 official illustrated postcards and 35 
plain covers with the different special cancels, an attractive lot

900 - 1’200

10731 CC C F / 226                  	

1962 WORLD CUP: Collection of stamps and covers, postcards and autographs, with Chile World Cup 
stamps incl. FDCs, mint blocks, presentation booklets, two match day covers, stadium cachet on cover, 
two World Cup Executive Committee covers commercially used, imperf. souvenir sheet, die proof 
sheet with 7 other stamps, New Years card with Football stamp imprint, issues from other countries 
incl. Albania, Bulgaria, Hungary, Brazil, etc., picture postcards, signed items incl. Schroif, Czech team, 
Grosics, Yashin, West Germany team (2), Brazil players incl. Pele, Pele again and Amarildo,

500 - 700

10732 CC F P / 226                  	

1963 FA CENTENARY: Collection of the Monaco FA Centenary set and Centenary Match at Wembley, 
written up on 27 album pages incl. set of three FDCs each signed by England players Bobby Moore, 
Bobby Charlton, Ray Wilson, Jimmy Greaves, Jim Armfield, etc., plus eleven 1c FA Centenary stamps 
signed by the whole team individually, card signed by both sides incl. Denis Law, Puskas, Di Stefano, 
etc., plus Puskas signed card (2) and stamp, page of colour trials for the set, a se-tenant block misperfed, 
maxi cards, postcards etc., a great lot with autographs of some legendary footballers

200 - 300

10733 226                  	

1963 FA CENTENARY: Monaco FA centenary set of 12 in two presentation folders, one signed by players 
who participated in the Centenary match between FIFA Select XI and England, incl. Jimmy Greaves, 
Stanley Rous (FIFA President), Jim Armfield, Eusebio, Gordon Milne, Bobby Charlton, Jim Baxter, Puskas, 
Denis Law, etc., fine

200

10734 F / 228                  	

1963 FA CENTENARY: Envelope with three Monaco FA Centenary stamps on large envelope signed by the 
England team (with team photo attached) who played in the Centenary match against the FIFA Select XI 
incl. Bobby Moore, Bobby Charlton, Ray Wilson, Jimmy Greaves, Jim Armfield, Maurice Norman, Gordon 
Milne, George Eastham, Jim Smith and Terry Paine, very fine

200

10735 F / 228                  	

1964 “Skopje” Benefit Match: Printed envelope for the benefit match between Europe XI and Yugoslavia 
with the stamp and special cancel, signed by 10 of the players who participated in the match incl. 
Eusebio, very fine

100

David Feldman Extended Payment Facility

David Feldman SA (DFSA) may offer a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer 
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice on receipt, and the balance over an extended period 
of 6 months, paying an equal installment at the end of each month. Interest plus charges of 1% are debited to 
the buyer’s account at the end of each month. When the Special Extended Facility has been granted, the buyer 
understands that every claim regarding his/her purchases must be made within 30 days of the auction sale date, 
even though the lots may be held by DFSA awaiting full settlement of the account. Until delivery, lots may be 
examined by their respective buyers at the offices of DFSA.

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10730/football-1958-world-cup-collection-written-up-in-a/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10731/football-1962-world-cup-collection-of-stamps-and-c/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10732/football-fa-centenary-collection-of-the-monaco-inc/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10733/football-fa-centenary-monaco-set-of-12-in-two-pres/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10734/football-the-alba-collecton-fa-centenary-envelope/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10735/football-1964-skopje-benefit-match-printed-envelop/
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10736 1966 WORLD CUP: 1959 Christmas card sent from the Royal Family with picture of the family signed 
below by Queen Elizabeth and Prince Philip, featured as part of the collection because they presented 
the Jules Rimet trophy to the victorious England team

300 - 400

10737 CC C F / 228                  	

1966 WORLD CUP: Collection of signed covers and match day cancellations written up in an album 
starting with Argentina incl. modified official World Cup FDC sent on the day of the England vs Argentina 
match with Wembley cds signed by Artime, Brazil cover signed by Pele, pair of covers signed by the 
whole squad, modified official FDC sent on the day of Brazil vs Portugal signed Pele, four covers each 
signed by four of the Bulgaria team, pairs of covers signed by the whole squads of Chile, France, 
Hungary (plus match day cover signed by Bene), Italy, Mexico, North Korea (plus brochure of the team), 
Portugal (plus World Cup stamps signed Eusebio, Coluna & Augusto and match day covers signed 
Eusebio or Augusto), Spain only signed by 3 players, Switzerland only 5 players, Russia squad (2, plus 
portrait card and match day cover both signed Yashin) and Uruguay squad (incl. specimen ticket for 
the England vs Uruguay match), with match day cancels and 1966 World Cup stamps issued by other 
countries throughout, a fantastic collection, unrepeatable

2’400 - 3’000

10738 CC C F / 228                  	

1966 WORLD CUP: Fantastic collection of stamps, covers, autographs and memorabilia in 3 albums, 
starting with modified illustrated WC covers sent on the day of the draw for the World Cup from the PO 
local to the venue of the draw, one signed by FIFA President Stanley Rous, FA President Lord Harewood 
and Secretary Denis Fellows, official invitation card to the draw, covers commemorating the Referee 
selection in Barcelona (signed Stanley Rous), section on the exhibition of the Jules Rimet trophy at 
Stampex (where it was stolen), incl. covers sent by the Commissioner of Police on the day it was 
stolen, letter of reply from HM Prison Lewes after the vendor tried to contact the thief, publicity booklet 
produced by the FA, “Pitney-Bowes” slogan machine franks, covers with World Cup slogan machine 
cancels from different cities, “Edwards Football Goal Nets” advertising FDC, invitation card from the 
Prime Minister to the World Cup reception at the Guildhall, “Spicers” parcel label with plan of the 
Wembley stadium, pair of covers with dual GB & Monaco frankings signed by the whole England team 
incl. Bobby Moore & Alf Ramsey, special match day cancels on illustrated covers for the England games 
incl. ones signed by Styles, Peters and the referee for the final Gottfried Dienst, combination franking of 
FDI and World Cup final, cover signed by several players England & West Germany players incl. Bobby 
Moore, three covers signed by the Duke of Kent who watched from the Royal Box, 20th Anniversary 
cover signed by the winning team incl. Bobby Moore, Gordon Banks signed photo, a section of forged 
FDI cancellations of Edinburgh and “Diss Norfolk”, official and unofficial souvenir booklets/guides, etc., 
a fantastic lot for the enthusiast

1’200 - 1’500

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10736/football-1959-christmas-card-sent-from-the-royal-f/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10737/football-1966-world-cup-collection-of-signed-cover/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10738/football-1966-world-cup-fantastic-collection-of-st/
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10739 CC C F / 230                  	

1966 WORLD CUP: Collection of West Germany with autographs, match day cancels, postcards, publicity, 
GB and Germany frankings, etc., starting with two covers each signed by the squad, photo card signed by 
manager Helmut Schoen, postal stationery card with World Cup cancel signed by the squad, Argentina vs W. 
Germany match day cover signed by Haller, West Germany vs USSR signed by 10 players, final match day 
cover signed by 10 players, final match day cover signed by players from both teams incl. Bobby Moore, 
German postcard with World Cup cancel signed by the England XI, two items signed by Weber, etc.,  great lot

700 - 1’000

 
10740 CC                   	

1966 WORLD CUP: GB World Cup set of three and Winners 4d in blocks of 12 with each stamp SIGNED 
BY THE ENGLAND TEAM incl. Bobby Moore and Alf Ramsey, as well as Jack & Bobby Charlton, Styles, 
Cohen, Hunt, Banks, Hurst, Wilson, Ball and Peters, very fine and probably unique (48 stamps signed)

400 - 500

        
10741 CC C F                   	

1966 WORLD CUP: Collection of the GB World Cup stamps written up on 13 pages, incl. enlarged black 
& white publicity photo of the set, Harrison & Sons presentation cards for the normal and Winners set 
but with accompanying letter from Harrison saying that they didn’t produce them, presentation pack, 
“Eastbourne” private presentation pack for the Winners stamp, normal & phosphor FDCs, mint blocks of 
4 phos & normal, errors incl. 6d missing black used, 1s3d missing blue used and tied to piece, 6d and 
1s3d with large CANCELLED, England Winners 4d with “CANCELLED”, smudged print in block, colour 
shifts, etc., a great lot for the specialist

200 - 300

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10739/football-1966-world-cup-collection-of-west-germany/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10740/football-1966-world-cup-gb-set-of-three-in-blocks/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10741/football-1966-world-cup-collection-of-the-gb-stamp/
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10742 CC C F / 230                  	

1966 WORLD CUP: Bobby Moore autograph on World Cup Willie postcard with England Winners 4d tied 
by Harrow and Wembley first day of issue cds, on an album page with 1999 26p Bobby Moore block of 
4 and PHQ card

100 - 150

10743 F                   	

1966 WORLD CUP: Group of modified illustrated official first day covers with images of the person and 
signed individually, with Alf Ramsey, Bobby Moore, Gordon Banks, Alan Ball, Geoff Hurst, Jackie Charlton 
and Bobby Charlton, plus Nobby Styles on Philart FDC, all dedicated and franked with England Winners 
4d tied by Wembley first day of issue cds, very fine (8)

500 - 700

10744 F / 230                  	

1966 WORLD CUP: Group of signatures from the England World Cup winning team incl. Bobby Moore on 
Southend United compliments slip when he was a manager there, George Cohen handwritten letter on 
headed paper from his property company, handwritten letter from Ray Wilson and signed photocard of 
himself affixed to cover, Alan Ball signed letter on Portsmouth FC headed paper plus two signed picture 
postcards of himself sent from Wembley, letter from Jackie Charlton on Ireland FA headed paper when he 
was manager, 1966 official illustrated FDC signed by both Jackie and Bobby with their pictures attached, 
picture postcards of the player signed by themselves incl. Geoff Hurst (2), Gordon Banks, Jackie Charlton 
and Roger Hunt, a lovely lot, all letters and many of the signatures dedicated to the same person

300 - 400

10745 F                   	

1966 WORLD CUP: Official illustrated first day cover signed by the England World Cup Winning team 
incl. manager Alf Ramsey, Bobby Moore, Gordon Banks, Alan Ball, Geoff Hurst, Jackie Charlton, Bobby 
Charlton, Nobby Styles, Ray Wilson, George Cohen, Martin Peters and Roger Hunt, franked with England 
Winners 4d tied by Harrow and Wembley first day of issue cds, very fine

300 - 400

10746 F / 230                  	

1966 WORLD CUP: Illustrated first day cover commemorating the England victory signed by the England 
team with Bobby Moore, Gordon Banks, Alan Ball, Geoff Hurst, Jackie Charlton, Bobby Charlton, Nobby 
Styles, Ray Wilson, George Cohen, Martin Peters and Roger Hunt, franked with England Winners 4d tied 
by London machine cancel on first day of issue, very fine

150 - 200

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10742/football-1966-world-cup-bobby-moore-autograph-on-w/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10743/football-1966-world-cup-group-of-modified-illustra/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10744/football-1966-world-cup-group-of-signatures-from-t/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10745/football-the-alba-collecton-1966-world-cup-officia/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10746/football-1966-world-cup-illustrated-first-day-cove/


233Olympic Games and Football – Geneva, June 4, 2019

Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

10747 F / 234                  	

1966 WORLD CUP: Modified illustrated first day cover for the final of the World Cup signed by members 
of the Royal Box who watched the match, incl. the Duke of Kent, Harold Wilson (Prime Minister), Stanley 
Rous (FIFA President), Lord Harewood (FA President), Denis Fellows (FA Secretary) and the referee of the 
final Gottfried Dienst, with match day cancel for the final tying World Cup set and Monaco FA Centenary 
stamp, fine and rare

100 - 150

10748 F / 234                  	

1966 WORLD CUP: Illustrated first day cover signed by Lord Harewood (FA President) and Denis Fellows 
(FA Secretary) with scarce World Cup advertising machine frank (specimen with 0/- value) plus World 
Cup Winners 4d block of four tied by Harrow and Wembley first day of issue cds, very fine

100 - 150

10749 F / 234                  	

1966 WORLD CUP: Home made “20th Anniversary” cover celebrating the England victory signed by team 
with Banks, Cohen, Wilson, Styles, Bobby Moor, Ball, Bobby Charlton, Jackie Charlton, Peters, Hurst and 
Hunt, sent with England Winners franking with Wembley Middx cds on the day of the final, very fine

100 - 150

10750 CC C F                   	

1970 WORLD CUP: Collection written up in 2 albums incl. autographs, stamps, covers, postcards, 
publicity, etc., incl. 5 items signed by Brazil players incl. presentation card signed by the whole squad, 
Pele and Gordon Banks signed cover, Pele signed photo, three Italy signed items incl. presentation card 
signed by the whole squad, three West Germany signed items incl. squad on postcard, plus other signed 
covers, issues from other countries, etc., a comprehensive collection

400 - 600

10751 CC C F / 234                  	

1974 WORLD CUP: Collection written up in 2 albums incl. autographs, stamps, covers, postcards, 
publicity, etc., incl. Deutsche Fussball-Bund printed envelope, compliments slip and headed letter 
signed by Helmut Scön, several individually signed covers by German players incl. Beckenbauer, FIFA 
congress card signed by FIFA Presidents Havelange and Rous, advertising machine franks, covers, 
cancels, ticket for the replay of the final, signature of the architect who built the stadium, postcard 
signed by the attending referees, Jack Taylor (referee for the final) signed covers (3), card signed by 
the West Germany team, three covers signed by several Poland players plus ones signed by individuals, 
Scotland autographs on 9 items incl. Dalglish and Bremner, Uruguay player signed covers, issues of 
other countries, etc., a comprehensive collection

400 - 600

10752 CC F / 234                  	

1978 WORLD CUP: Collection written up in 2 albums incl. autographs, stamps, covers, postcards, 
publicity, etc., the first album with the Argentina issues, covers, cancels incl. several signed by the same 
four Argentinian players, and one signed by several, second album with issues from other countries, 
plus document signed by Italy team, Dino Zoff signed card, Netherlands team signed cover, Wales vs 
Scotland qualifier programme, Scotland team signed covers (7), Wales signed cover, GB “We’re backing 
Scotland” slogan machine frank, etc., an attractive lot

300 - 500

10753 CC F / 234                  	

1982 WORLD CUP: Collection written up in 4 albums incl. autographs, stamps, covers, postcards, 
publicity, etc., one album with cards with WC stamps and cancels with Pannini stickers for all the teams 
plus official postcards, one with Spain signed cover, Germany signed cards (2), France signed covers 
(2) plus Battiston signed cover, Bryan Robson signed cover (2), picture postcards and FDCs, one album 
with Germany signed cover, France signed cover, Socrates signed card, Italy signed covers (2), and with 
Expophil items, postcards, a few Spain autographs, etc., plenty of material

100 - 200

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10747/football-1966-world-cup-modified-illustrated-first/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10748/football-1966-world-cup-first-day-cover-with-machi/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10749/football-1966-world-cup-home-made-20th-anniversary/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10750/football-1970-world-cup-collection-written-up-in-2/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10751/football-1974-world-cup-collection-written-up-in-2/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10752/football-1978-world-cup-collection-written-up-in-2/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10753/football-1982-world-cup-collection-written-up-in-4/
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10754 CC F / 234                  	

1986 WORLD CUP: Collection written up in an album incl. autographs, stamps, covers, postcards, 
publicity, etc., incl. several covers signed by Argentina players (one incl. Maradona), as well as covers 
signed by the England squad, Scotland squad, Spain players, a nice lot

200 - 300

10755 CC F / 236                  	

1990-2012 WORLD CUPS: Collection written up in 8 albums incl. autographs, stamps, covers, postcards, 
publicity, etc., with Italia ‘90 incl. tickets, many West Germany signed covers/items incl. Beckenbauer, 
Scotland squad signed covers (2), USA ‘94 incl. Germany squad signed card, France ‘98 with France signed 
Organising Committee cover and a postcard, tickets to Scotland matches incl. the opening ceremony 
(Brazil), Norway and Morocco, Croatia signed cover, 2010 incl. 2 covers signed by a few Spain player, etc., 
then an album of FIFA with anniversary cancels, machine franks (incl. 75th Anniversary frank on FIFA coers 
(2)), etc., incl. covers signed by Schiavio, Olivieri, FIFA President Havelange, 1978 Argentina players, 1978 
Netherlands players and four signed Pele, plus some World Cup literature

300 - 500

10756 F / 236                  	

ANGOLA: 1936 Lusitano Sport Club “Football Champions of the Benguela District” printed envelope, 
with 5c, 10c & 20c franking to London, opened on three sides, scarce

50

10757 F / 236                  	

ARGENTINA: Five items incl. fabric in the shape of the Racing Club shirt, 24x26mm, with sash 
“Champions 1966” signed by the team that won; a self-made cover sent from Glasgow during the first 
leg when they played Glasgow Celtic in the Intercontinental Cup signed by the team, 1979 Argentina 
vs Netherlands publicity brochure and 2 cover to commemorate the 1979 Scotland vs Argentina match 
(one signed by Passarella)

100 - 200

10758 F / 236                  	

AUSTRALIA: Two postcards; one an 1888 1d Victoria postal stationery card with printed reverse from 
Essendon Football Club (“I beg to advise you that you have been chosen to Play in Match, Essendon v. 
University”), and a 1911 picture postcard of Williamstown British Association Football Club with written 
message from one of the players in the photo

100 - 150

10759 F / 236                  	

BELGIUM: 1917 “Union Belge des Sociétés de Football Association” printed envelope with matching cachet 
in green from Liège to Brussels with German Occupation 5c & 10c franking, censor cachet at lower left, 
very fine and rare, plus 1919 envelope sent unfranked by Franchise Militaire to the same address

200

10760 CC H F J                   	

BRAZIL: 1919-88, Collection written up in an album starting with 1919 South American Football 
Championship official postcard, 1952 50thj Anniversary of Fluminese stamps, cancels, covers and a 
commemorative card with vignette, further commemorative anniversary covers/cancels for Botafogo, 
Recife, Flamengo, Pelotas, Palmeiras, Comercial, Petropolitano, Francana, Pele’s 1000th goal incl. four 
items signed by him, three 1972 covers signed by several of the players incl. Pele, Jairzinho, Rivelino, 
etc., 1987 Rous Cup signed cover by the entire team incl. Romario, Edu, Dunga, etc., an attractive lot

400 - 600

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10754/football-1986-world-cup-collection-written-up-in-a/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10755/football-1990-2012-world-cups-collection-written-u/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10756/football-the-alba-collecton-angola-1936-lusitano-s/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10757/football-argentina-five-items-incl-fabric-in-the-s/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10758/football-australia-two-postcards-one-postal-statio/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10759/football-belgium-1917-union-belge-des-socots-de-as/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10760/football-brazil-1919-88-collection-written-up-in-a/
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10761 CC C F / 238                  	

BULGARIA: 1931-59, Collection of Football/Sports stamps written up on on 7 album pages incl. 1931 
Balkan Games issue with four values on a cover, 1933 Balkan Games minto to 12l and five values on 
cover, 1935 Balkan Football issue incl. mint set and five values with special cancel on official postcard, 
and some later issues, a nice lot

100 - 150

10762 CC C F / 238                  	

COLOMBIA: 1935-61, Collection of Football/Sports stamps written up on on 11 album pages incl. 1935 
Olympiad issue with four values on cover, 2c Football stamp on front of picture postcard of a football 
match at the Olympiad, a maritime usage, etc., 1937 Olympiad incl. 3c colour trial specimen, 1c on 3c 
misplaced surcharge in mint block of six, mint inverted surcharge, etc., a nice range

100 - 150

10763 CC C F DCE P S                   	

COSTA RICA: 1941-69, Collection on 31 album pages starting with 1941 Central American Football 
Championship cachet in blue & violet on two covers, 1941 Central American Football Championship 
5c and 15c imperf. proofs in dark blue, 5c with colours omitted (missing flags), 1941 Airmails with 
1.4Col American Bank Note Co. sunken die proof, mint nh specimen set of 10 (English with punch hole), 
commercial and philatelic usages, 1946 Central American Football Championship Specimen set of 3 
(English with punch hole and Muestra), 1947 Surcharged Muestra set of 3 plus Muestra set of 3 with 
cds, inverted surcharge mint set of 3, etc., a lovely specialised collection

500 - 700

10764 F / 238                  	

CZECHOSLOVAKIA: 1938 Postcard sent from Stockholm, Sweden, the day after the Czech team beat 
Sweden 6-2 in a friendly in Stockholm (in between fixtures during the 1938 World Cup), signed by the 
starting Czech 11 (Burkert, Burger, Daucik, Kostalek, Boucek, Kopecky, Horak, Senecky and Nejedly), 
fine and rare

300

10765 F / 238                  	

CZECHOSLOVAKIA: 1921-61, Collection of Czech club teams in an album, starting with 1921 Workers’ 
Olympiad special cancels on cover and 1934 illustrated stationery (2), 1935 Sparta vs Ferencvaros 
Mitropa Cup Final special roller cancels, circular cancels, postcards and one signed by the Sparta 
players, 1936 postcard signed by the Czech players, 1936 Mitropa Cup Final cancels, cards and 
postcard signed by the Sparta players, the same again for 1938 incl. postcards signed by the Slavia 
players and Ferencvaros players, some autographs of 1970s Czech players, an attractive lot

300 - 500

You may bid LIVE by Internet at www.davidfeldman.com

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10761/football-bulgaria-1931-59-collection-of-sports-sta/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10762/football-the-alba-collecton-columbia-1935-61-colle/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10763/football-costa-rica-1941-69-collection-on-31-album/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10764/football-czechoslovakia-1938-postcard-signed-by-th/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10765/football-czechoslovkia-1921-61-collection-of-czech/
http://www.davidfeldman.com/
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10766 CC F / 240                  	

ENGLAND: 1863-1974, Collection of English Football, starting with a envelope sent from London on the 
day that the FA was founded on Oct 26th 1863, followed by a history of the FA Cup and Wembley, 1923 
Wembley stadium postcard sent by a spectator at the FA Cup final with text about the match & stadium, 
incl. postcard from the 1924 British Empire Exhibition with drop-down illustrations, “Torchlight Tattoo / 
Stadium Wembley” machine cancel on postcard, 1930 FA Cup winning Arsenal team signed card, 1934 
Wembley ppc signed by Czech Oldrich Nehedly, 1946 Burnden Park Disaster ppc, 1947 GB vs Europe 
programme and souvenir ppc, 1951 England vs Argentina programme, piece signed by Frank Swift (who 
died in the Munich Air Disaster), 1953 England vs Brazil programme, 1963 England vs ROW programme, 
ticket and invitation card, self-made 1965 Stanley Matthews testimonial cover sent on the day of the 
match signed by Matthews and many of the players incl. Puskas & Eusebio, 1966 England vs Czech 
programme, many signed covers from the 1970s especially of Leeds incl. Jack Charlton, Billy Bremner, 
Trevor Francis and Joe Jordan, often using reproduction/modern pictures and postcards to tell the story, 
many self-made commemorative covers throughout

500 - 700

10767 CC C F DCE / 240                  	

GERMANY: 1910-74, Collection of German Football Clubs and the National Teams (Germany, West & 
East), starting with early vignettes (8) of FK Nürnberg, TV Munchen, Frankfurter FC and South German 
Football Association, plus 1910 Frankfurt International Sports Exhibition vignette on card from Frankfurt 
during the event, 1912 used photo postcard of Hannover FC, three 1920s football club printed envelopes, 
then German Reich preiod incl. 1936 Germany vs Italy postcard, special cancels plus two items signed 
by the Italian goalkeeper Olivieri, 1937 Cup Final postmark on postal stationery card, Hertha Berlin 25th 
Anniversary cancel on card, 1938 Germany vs England pc’s, special cancel on commemorative card, 
card signed by England player Stanley Matthews, 1943 POW card sent to the Secretary of the Army 
Referees Assoc. asking for a referee chart as he was refereeing at least one match per week, special 
cards, cancels and postcards for Germany vs Aston Villa, 1938 Breslau, 1938 Germany vs Poland and 
Germany matches onwards until 1956 (with printed env. signed by Billy Wright), then West Germany 
incl. three 1972 items signed by many of the team, etc., a fabulous lot for the German football enthusiast

500 - 700

10768 CC F / 238                  	

HUNGARY: Collection written up in an album incl. a specialised section on the famous defeats of England 
in 1953 and 1954, starting with 1925 Sports set perf., imperf. and on cover with football roller cancel, 
then many signed items by the Hungarians and the English incl. cover signed by Puskas, Grosics, Kovacs, 
Hidegkuti and Lorant, a programme of the match signed by Billy Wright, Eckersely, Dickinson, Sewell, Robb 
and Merrick, a ticket stub and a pirate programme for the same match, “The Match of the Century” printed 
book by the Hungarian News Service, a cover signed by players from both teams incl. manager Alf Ramsey, 
two pieces signed by Puskas, incl. photos of the players with the vendor of the collection and letters from 
Robb, Eckersley and Dickinson after he asked them for autographs, a fantastic lot

500 - 700

10769 CC C F / 242                  	

ITALY: 1911-87, Collection written up in an album incl. picture postcard of Italy’s 3rd ever match, 1928 
and 1929 Bologna Exhibition postcards and vignettes, printed covers and postcards for Italian matches 
throughout incl. 1952 Italy-England poster card used with special cancel and signed by two England 
players, 1984 handmade cover signed by the majority of the Inter squad when they played Rangers in 
the UEFA Cup, etc., a great lot for the specialist

200 - 300

Through our different partnerships, we can also assist you to sell and buy 

Other Collectibles
If you or someone you know wish to sell coins and banknotes, old books 
and manuscripts, Olympic memorabilia, watches and jewellery, classic 
cars, etc., please contact us at info@davidfeldman.com

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10766/football-england-1863-1974-collection-of-english-w/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10767/football-germany-1910-74-collection-of-german-club/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10768/football-hungary-collection-written-up-in-an-album/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10769/football-the-alba-collecton-italy-1911-87-collecti/
mailto:info@davidfeldman.com
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

     
10770 C F DCE                   	

NETHERLANDS: 1913-88, Collection written up on 13 album pages incl. 1913 NITST Sports Competition 
vignette and a Thueré’s Tea vignette both depicting football,  1939 Feyernord Stadium special cancel 
on cover, three 1940s printed envelopes from Football Clubs sent to Stanley Rous (later FIFA President), 
and four printed envelopes from Ajax and Feyernoord from the 1970s, postcards, etc., plus Netherlands 
Antilles 1957 Football FDC (2, one on printed envelope for the Caribbean Football Championship)

100 - 200

10771 CC F / 240                  	

POLAND: 1934-81, Collection of Polish Football written up on 23 album pages, incl. 1934 cover sent 
to the Department for Sports, Warsaw Republic Stadium 1936 special cancel on postal stationery card 
on day Poland played Germany with ppc below, 1952 and 1955 Sports issues with stamps and FDCs, 
1969 Rangers v Gornik Zabrze FC European Cup Winners’ Cup programme and three covers signed by 
the Gornik team that lost in the final, plus some later covers/stationery/cancels related to football and a 
cover signed by Wisla Krakow that player Celtic in the UEFA Cup in 1976

100 - 200

10772 CC C F / 242                  	

ROMANIA: Collection written up on 16 pages incl. 1986 card signed by the Romania team, 1937 Sports 
FDC, 1939 match day sheetlets with special cancels for games vs England and Italy (9 items, all signed 
by Italy’s Biavati, Olivieri and Pagotto, issues from the ‘40s, ‘50s and ‘60s,, etc.

100 - 150

10773 CC C F J DCE                   	

RUSSIA: 1935-89, Collection written up in an album with stamps, covers (commercial and philatelic), 
illustrated postal stationery, special cancellations, photocards, etc., covering the various Sparticist 
Games, two programmes from 1972, 1985 cover signed by many of the Dinamo Moscow team, 1989 
Lev Yashin testimonial programme, etc.

70 - 100

10774 F / 240                  	

ST. PIERRE & MIQUELON: 1913 Picture postcard published by Alfred Briand depicting a football match 
on Miquelon, with 5c on front tied by cds, sent to Denmark, very fine and rare

100

The currency for this auction is the Euro

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
€

We accept the following credit cards: 
VISA, Mastercard and American Express

If you wish to pay with American Express, please contact us in advance

Payment by Credit Card

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10770/football-netherlands-1913-88-collection-written-up/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10771/football-poland-1934-81-collection-of-polish-incl/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10772/football-romania-collection-written-up-on-16-pages/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10773/football-russia-1935-89-collection-written-up-in-a/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10774/football-st-pierre-miquelon-1913-picture-postcard/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

     
10775 CC C F J DCE                   	

SWITZERLAND: 1908-70, Collection written up on 6 album pages, incl. 1908 printed postcard from 
FC Young Boys, vignette for FC Basel’s 20th Anniversary (2, one with faults), 1930 International 
Football Tournament in Geneva poster stamp, 1951 card to commemorate the friendly match between 
Switzerland and West Germany, etc.,

70 - 100

10776 CC F J / 242                  	

URUGUAY: 1900-96, Collection of Uruguayan club teams written up in an album incl. 1900 envelope 
from Albion Football Club (imprint on backflap), 1905-10 picture postcards of Peñarol, Nacional (2) 
and Montevideo Wanderers, 1924 photo postcard of a football match, two printed covers celebrating 
Peñarol’s Intercontinental Cup victory signed by player Omar Caetano, two 1970 World Cup covers 
signed by at least 7 players each, 1971 Copa Libertadores cover signed by the winning team Nacional, 
plenty of 1970s material with football stamps (mint and on cover), eight covers signed by players of the 
1980 Gold Cup team, and one from 1983 signed by the team, plus a cover with autographs from the 
Brazil 1982 World Cup team (Socrates, Batista, Isidoro and Luizinho), a fabulous lot

300 - 500

10777 F / 242, 244                  	

PICTURE POSTCARDS: 1905-30s, Collection of 17 picture postcards of football incl. three Austrian 
comical illustrated cards by Göth of Vienna used, Austrian Hakoah FC 1924-25 team ppc, 1932 Austrian 
team in London ppc, 1906 English illustrated card sent from Portugal, 1908 pc of the English team 
arriving in New Zealand on RMS Athenic used, two 1905 South Africa illustrated cards, 1907 “The 
Football Girl” postcard with movable leg, France Femina Sport Club pc, France 1909 Joinville-le-Pont 
picture postcard of a match and India 1908 & 1909 picture postcards of two matches, a great lot for 
the postcard collector

100 - 200

10778 CC H F J / 244                  	

A-Z: Balance of the “Alba” A-Z of Football collection in 3 albums, with stamps, mini sheets, covers, 
postcards and autographs, incl. Ajman famous players stamp sheetlets signed by Beckenbauer (2), 
Gerd Müller, Eusebio and Bobby Charlton, Canada 1968 cover signed by England players George Cohen, 
Norman Hunter, Mike Summerbee, etc., China 1963 Sports FDC, Lithuania 1938 Olympiad set on two 
official postcards with special cancels, Luxembourg 1933 Football Federation anniversary cancel, 
stronger South America incl. Nicaragua 1949 2c and 1Cor Specimens, cover signed by George Best, 
Sharjah famous players stamp sheetlets signed by Puskas, Di Stefano and covers signed Puskas and 
Stanley Matthews, etc., a great mix of items for the football enthusiast

400 - 600

The currency for this auction is the Euro

La monnaie utilisée pour cette vente est l’Euro

Die Währung für diese Versteigerung ist Euro
€

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10775/football-the-alba-collecton-switzerland-1908-70-co/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10776/football-the-alba-collecton-uruguay-1900-96-album/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10777/football-picture-postcards-1905-30s-collection-of/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10778/football-the-alba-collecton-a-z-balance-of-collect/
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Lot N°                      Symbol(s) / Photo Page        	 Cat. N° 	 Estimate (€)

Other Vendors

10779 F / 244                  	

1888 Swedish local post postal stationery cover with advert on the back incl. advert for a sports 
wholesaler “All kinds of sports items such as Lawn Tennis, Football, Cricket, Velecipedes...”, fine

50

10780 F                   	

1901 Boer War cover with two original letters from a soldier writing to his mother about his pastimes in 
South Africa which seems to be playing football, tennis, cricket  and riding every day: “Tomorrow we are 
going to play football again. The Bde Staff this time take the field against the officers of the Yorkshire 
Regt...it was the most amusing game I think I have ever played - half our side had never played before”, 
franked with GB 1881 1d lilac tied by Barberton Army P.O. cds

50

10781 F / 244                  	

1925 Hungary Sports set of 8 tied to unaddressed cover by the Budapest 21st May 1925 pictorial 
football roller cancel, very fine

50

10782 1925 Uruguay football player’s license for Carlos Mortola, fine & scarce 50

10783 F                   	

1930 World Cup: 1930 (May 21) postcard from Uruguay with Montevideo “En 1930 Europa y America 
disputaran supremacias en Football” advertising slogan machine cancel for the first World Cup, very fine

100

10784 P / 244                  	

1948 5th South America Athletics Championship: 1951 Bolivia 1.40b Football imperf. proof in issued 
colours affixed to card with “1-24-49-11”, very fine

80

10785 ITALY: “La Nazionale Italiana di Calcio dalle sue origini ai nostri giorni” paperback book published 1952, 
pp.46, a who’s who of Italian footballers from 1910 to 1952, vert. crease, scarce

50

10786 1954 WORLD CUP: Group about the Germany team with “Fussball Weltmeisterschaft 1954” photo-card 
album (complete, pp.72) published by Vogelsang Tabakfabriken with pictures of the World Cup, ca.90 
loose cigarette pictures by Kosmos Zigarettenbilder and an original photo of the team on the eve of a 
friendly match against Italy in 1955

150

10787 F / 244                  	

1957ca. Signed picture postcard of the Juventus team incl. John Charles and Boniperti, pinholes at top 
corners, fine and scarce<i></i>

80

10788 F / 244                  	

1972 Intercontinental Cup: 1972 (Dec  20) “Intercontinentale Beker A.F.C. Ajax 1972” advertising slogan for 
the AFC Ajax, the winners of the Intercontinental Cup, tied 25c on printed matter rate envelope, very fine

50

https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10779/football-other-vendors-1888-swedish-local-post-pos/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10780/football-other-vendors-1901-boer-war-cover-with-tw/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10781/football-other-vendors-1925-hungary-sports-set-of/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10782/other-vendors-1925-uruguay-football-players-licens/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10783/football-other-vendors-1930-world-cup-postcard-fro/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10784/football-other-vendors-1951-bolivia-140b-imperf-pr/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10785/other-vendors-italy-la-nazionale-italiana-di-calci/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10786/other-vendors-1954-world-cup-group-about-the-germa/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10787/football-other-vendors-1957ca-signed-picture-postc/
https://www.davidfeldman.com/dfsa-auctions/june-2019-summer-auction-series/olympics/10788/football-other-vendors-1972-intercontinental-cup-i/


Participation in any David Feldman S.A. auction means acceptance 
in full of the following conditions as well as any rights and obligations 
arising therefrom. These same conditions also apply to all transactions 
taking place outside the realm of the auctions. DAVID FELDMAN S.A., 
organiser of the auctions, acts as an agent only and is not liable in any 
way whatsoever for any default(s) of purchaser(s) and/or vendor(s).

1. The auction lots are offered

1.1 As presented in the relative auction catalogue and/or through the 
David Feldman S.A. website. Lots are meticulously described and with 
the greatest care, however without responsibility. Photographs count as 
part of the description with regard to the margins, perforation, centering, 
postmarks and all other visible attributes. The descriptions of the lots 
mention if the items are signed by recognised experts and/or accompa-
nied by expert certificates.

1.2 As viewed in person: before and during auction sales, persons or 
their agents may  examine lots at our offices or at the auction location, 
and must confirm their auction invitation before viewing. Persons or their 
agents attending a Live Room auction by invitation and/or who have 
viewed lots before an auction are understood to have examined all lots 
which they purchase and accept them as they are at the moment of the 
knocking-down and not necessarily as described.

2. Auction bids

2.1 The auction bid steps for all auctions are as follows: (some auctions 
may be in other currencies than Euros)

e 50 - 100:	 e 5	 e 2’000 - 5’000:	 e 200

e 100 - 200:	 e 10	 e 5’000 - 10’000:	 e 500

e 200 - 500:	 e 20	 e 10’000 - 20’000:	 e 1’000

e 500 - 1’000:	 e 50	 e 20’000 - 50’000:	 e 2’000

e 1’000 - 2’000:	 e 100	 e 50’000 - 100’000:	 e 5’000

Bids between these steps will be adjusted accordingly to the next high-
est bid step. The bidder is bound by his offer until a higher bid has been 
validly accepted.

2.2 DAVID FELDMAN S.A. has full discretion to refuse any bidding, to 
divide any lot or lots, to combine any two or more lots and to withdraw 
any lot or lots from the sale without in any case giving any reason. DA-
VID FELDMAN S.A. may also bid on behalf of vendors in cases where 
reserve prices have been fixed. In these cases, the vendor is treated as 
a buyer and the auctioneer shall bid on his behalf up to reserve prices. 
If the reserve price fixed by the vendor is not reached, the auctioneer 
passes to the next lot by a simple knock of the hammer.

2.3 Bid orders are only accepted from registered clients of DAVID FELD-
MAN S.A. and/or its associated companies. Live Room bidders must 
confirm their invitation prior to obtaining a bidding number.

2.4 Bid orders received by DAVID FELDMAN S.A. including via its 
website before the relative auctions have priority over room bids in the 
case of Live Room auctions. Clients giving bidding instructions to DAVID 
FELDMAN S.A. may make alternative offers and/or limit the total of their 
expenditure in advance. Bids marked "BUY" are considered as up to ten 
times the quoted estimate price where such exists. Bids made in other 
currencies than the advertised currency of the auction will be converted 

into that currency at the market rate of the day of receipt by DAVID FELD-
MAN S.A. Bids are standing and hold good for at least 60 days from the 
auction period. DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to invoice bid-
ders up to the end of the 60 day period, payment being due immediately.

3. The auction

3.1 Unless explicitly stated otherwise, the currency of the auction is Eu-
ros. Attendance at the Live Room auction is reserved for invited clients 
and/or their agents.

3.2 Prerogatives of David Feldman S.A.: DAVID FELDMAN S.A. may 
withdraw, group differently, divide or refuse to knock down any lot. 
DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to refuse any bid orders and/
or for Live Room auctions, refuse admittance to the auction room, at 
its discretion, to anybody whomsoever. DAVID FELDMAN S.A. cannot 
be held responsible for any physical accident that may occur on the 
premises where auctions take place. In the case a bone fide offer for the 
entire collection presented in this catalog is received at least two weeks 
before the auction date, and would be accepted by the vendor and the 
auctioneer, it maybe withdrawn from sale and the auction offer cancelled.

3.3 Bidders' representatives and auction agents: any person bidding for 
the account of a third party is fully liable for any obligation arising from 
such bidding. This responsibility is notably applicable for the verification 
of the condition and for the payment of purchased lots.

3.4 Winning Bids: each lot is sold on behalf of the respective owner to the 
highest bidder who becomes the buyer at one bid step over the next high-
est bid step; this is the knock-down price. A buyer’s premium will be added 
to the knock-down price per lot and is payable by the buyer as part of the 
total purchase price. The buyer’s premium is 22% of the knock-down price 
up to and including €50,000 and 20% on any amount in excess of €50,000. 
Cost of postage will be invoiced separately from the buyer’s premium. On 
the knock of the hammer, liability for the lots passes to the bidder whose 
bids have been accepted. The lots are delivered to the buyer when the total 
sale price (knock-down price plus all fees) have been paid in full.

VAT (Sales Tax) - Notes for guidance concerning auctions for which the 
lots are located in Switzerland: buyers domiciled abroad are not liable 
for this tax once the goods are duly exported from Switzerland. DAVID 
FELDMAN S.A. are pleased to arrange this export; alternatively, clients 
may make their own arrangements and furnish DAVID FELDMAN S.A. 
with proof of export, stamped by Swiss customs. Any purchases by 
buyers who wish to keep their purchases in Switzerland will be liable 
to VAT at 7.7% of the purchase price in Swiss Francs at the converted 
Euro value during the auction. It is the buyer’s responsibility to pay any 
relevant duties that may be incurred upon import to other jurisdictions.

3.5 Payment: Sale price plus buyer’s premium and additional costs (if 
any) are due for immediate payment as invoiced against delivery of the 
lots. Payment in other currencies is accepted at the rates of exchange 
of the day as quoted by a major Swiss bank. The bidders who are 
successful with whom it has been expressly agreed that they pay after 
the sale under special conditions, are due to pay the sale price, buyer’s 
premium and any other costs according to those terms. In these cases, 
DAVID FELDMAN S.A. keeps the relevant lots which are delivered to the 
buyers on full settlement of their account. Delivery of the purchased lots 
by post, courier or any other means if instructed by the buyer including 
cost of normal transit insurance cover is at the expense of the buyer. Title 
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or ownership of the purchased lots, delivered or not, remains with the 
auctioneer on behalf of the seller until payment has been made in full.

3.6 Special extended payment facility: DAVID FELDMAN S.A. may offer 
a special extended payment facility for buyers. In these cases, the buyer 
may choose to pay a minimum of 25% of the total invoice immediately, 
and the balance over a maximum period of 6 months, paying an equal 
instalment at the end of each month. Interest plus charges of 1% is 
debited to the buyer's account at the end of each month from the auc-
tion date. When the special extended payment facility has been granted, 
the buyer understands that any claims regarding his purchases must be 
made within 30 days of the auction sale date, even though the lots may 
be held by DAVID FELDMAN S.A. awaiting full settlement of the account. 
Until delivery, all lots may be examined by their respective buyers at the 
offices of DAVID FELDMAN S.A.

3.7 Pledge: until full settlement of the account, the buyer grants to DAVID 
FELDMAN S.A. a pledge on any and all properties held by DAVID FELD-
MAN S.A., acquired prior to, during and/or after any auction. This pledge 
secures the repayment of any amount due in principals, interests, com-
missions, costs and other possible fees. DAVID FELDMAN S.A. is enti-
tled, but not obliged, to realise freely the pledge assets without further 
formalities and without previous notice if the buyer is in default with the 
payment of his debts or with the fulfilment of any other obligation hereun-
der. For this purpose, DAVID FELDMAN S.A. is not bound to comply with 
the formalities of the Federal Law dealing with actions for debt and bank-
ruptcy proceedings; in addition, DAVID FELDMAN S.A. may choose to 
institute or go on with the usual proceedings without having beforehand 
sold the pledged goods and without having moreover given them up.

4. Guarantee

4.1 Extent of the guarantee: subject to paragraph 4.3 below, the authen-
ticity of all philatelic items sold in the auction is guaranteed for a period 
of 30 days from the auction date, with the express exclusion of any other 
fault(s). Any reclamation regarding authenticity must come to the notice 
of DAVID FELDMAN S.A. on the delivery of the lots but at the latest within 
30 days from that date. Before delivery, which may take place after the 
30 days period, the lots purchased may be examined at the Geneva 
offices of DAVID FELDMAN S.A. The buyer whose reclamation is made 
after 30 days from the auction date loses all rights to the guarantee. 
Such reclamation will not be valid by DAVID FELDMAN S.A.. If an exten-
sion of the period is required in order to substantiate the claim with an 
expertise, a request for such extension must be made to DAVID FELD-
MAN S.A. within 30 days of the auction date. No request for extension 
will be considered beyond this 30 days period. An extention  will expire 
3 months after the date of the auction; the results of the expertise for 
which an extension was agreed must come to the notice of DAVID FELD-
MAN S.A. within that period. No further extension of the period will be 
considered without the express written agreement of DAVID FELDMAN 
S.A. Only claims, expertise results or other details which are made within 
the agreed periods will be valid.

4.2 Expertise and counter-expertise: should the authenticity of a lot 
be questioned, the buyer is obliged to provide an expertise or counter-
expertise from a prominent expert in the field, justifying the claim. If a 
stamp is found by a recognised expert, taking financial responsibility for 
errors, to have been forged, he may mark it accordingly. Consequently, 

the marking "FALSCH" (forged) is not considered an alteration. In the 
case of such reclamation, DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to 
request, at its own discretion, one or more further expertise(s). All exper-
tise and relative charges accrue to the vendor's account in the case of a 
justified claim, or to the buyer's account if the claim is not justified. In the 
case of a justified claim, the lot is taken back and the knock-down price 
plus the commission are refunded to the buyer. In the case of delayed 
payment due to expertise agreed by David Feldman S.A., interest is 
charged at 50% of the standard rate for all cleared lots. If David Feldman 
S.A. has not agreed, then full interest is due.

4.3 Exclusions: lots described as collections, accumulations, selec-
tions, groups and those containing duplicates cannot be the subject of 
any claim. Claims concerning lots described as a set or groups of sets 
containing more than one stamp, can only be considered under the 
terms of paragraph 4.1 above if they relate to more than one third of the 
total value of the lot. Lots which have been examined by the buyer or his 
agent, lots described as having defects or faults cannot be subjected to 
a claim regarding defects or faults. lllustrated lots cannot be subjected 
to a claim because of perforations, centering, margins or other factors 
shown in the illustrations. 

4.4 Late Payment: if payment of the knock-down price plus commis-
sion due by the buyer is not made within 30 days of the date of the 
auction, DAVID FELDMAN S.A. reserves the right to cancel the sale 
and dispose of the lot(s) elsewhere and/or to make a recourse to any 
legal proceedings in order to obtain payment of the amounts due as 
well as for any incurred damages and losses and any legal expenses. 
A charge on overdue payment of at least 5% for the first month and 
2% per month afterwards plus expenses incurred is chargeable on any 
outstanding amount after 30 days of the date of the auction. The buyer 
who is in default in any way whatsoever has no right of claim under any 
circumstances.

4.5 Exceptionally, the knock-down price will be reduced to the lowest 
winning bid where it is shown that the exact same buyer has inadvert-
ently increased the price by using more than one medium of bidding on 
the same lot.

5. Applicable law and jurisdiction

Unless otherwise stated, all auctions as well as any rights and obliga-
tions arising from them shall be governed exclusively by Swiss law. 
Any legal action or proceeding with respect to the auctions shall be 
submitted to the exclusive jurisdiction of the courts of Geneva, subject 
to appeal to the Swiss Federal Court in Lausanne. In every case, DAVID 
FELDMAN S.A. shall also be entitled, at its discretion, to sue any buyer 
in default at his place of residence; in such case, Swiss law shall remain 
applicable and in the case of issues regarding price value, the Euro is 
converted at its Swiss franc value at the time of the auction.

6. All Transactions: 

These Conditions of Sale apply to all transactions of every kind including 
those outside the auctions, with David Feldman SA.

Note: If these Conditions of sale are translated into one or more other 
languages, the English translation shall be the official version and shall 
prevail over all other translations.

(Private Auction-EN-EUR, rev.-Dan-03/2019)
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Symbols / Symboles / Symbole

C	 mint with original gum

	 neuf avec gomme / ungebraucht mit Falz

CC	 mint never hinged

	 neuf avec gomme intacte / postfrisch

DCE	 unused, ungummed or regummed / neuf sans 		

	 gomme 	ou  regommé / ungebraucht ohne Gummi 	

	 oder nachgummiert

H	 used

	 oblitéré/ gebraucht

J	 block of four or larger

	 multiple / Viererblock

K	 tête-bêche pair

	 paire tête-bêche / Kehrdruckpaar

I	 fiscal cancel

	 oblitération fiscale / fiskalische Entwertung

G	 piece or fragment of a cover or document

	 fragment / Briefstück

F	 cover or postcard incl. postal stationery / lettre, carte 

	 postale ou entier / Brief, Postkarte oder Ganzsache

E	 essay

	 essai / Entwurf

P	 proof (incl. die, plate or trial colour)

	 épreuve / Probedruck

R	 revenue or fiscal

	 timbre fiscal / Gebührenmarken

S	 specimen

	 spécimen / Specimen

F	 forgery

	 faux / Fälschung

Condition of Covers / Condition des lettres et entiers / 
Erhaltung von Briefen

Extremely fine / Superbe / Prachterhaltung	

Outstanding, the envelope with only slight wear, fresh stamp and cancel. 
/ Qualité irréprochable, l’enveloppe ne présente que de très légères traces 
d’usure, le timbre est frais et l’oblitération est propre. / Herausragende 
Qualität, Brief mit minimalen Gebrauchsspuren (Archivqualität), frische 
Marken und sehr klarer Stempel.

Very fine / Très beau / Sehr schön 

Choice condition, the envelope shows typical slight soiling or wear from 
usage. / Qualité premier choix, l’enveloppe peu néanmoins présenter 
quelques légères salissures et usures. / 1.Wahl, Brief zeigt nur typische 
leichte Gebrauchsspuren.

Fine to very fine / Beau à très beau / Schön bis sehr schön

Normal condition, the envelope shows a bit heavier wear or soiling. / Qualité 
standard, les traces d’usures sont un peu plus prononcées. / Gewöhnliche 
aber noch einwandfreie Erhaltung mit etwas stärkeren Gebrauchsspuren 
(leicht fleckig oder andere leichtere Abnützungen).

Fine / Beau / schön			 

Evident wear or other factors (see description and photo), still a presentable 
example. / Evidentes traces d’usures ainsi que d’autres facteurs (voir 
photo et description) mais exemplaire très présentable. / Offensichtliche 
Gebrauchsspuren oder andere Mängel (siehe Beschreibung und/oder 
photo bzw. scan) aber noch immer herzeigbare und sammelwürdige 
Qualität bzw. Erhaltung.

Please note:Light edge wear, top backflap faults, slight reductions at 
one side, and file folds are normal for 19th Century covers. Also normal 
are light cleaning or minor stains and small mends along the edges. They 
are to be expected and are not always described, and are not grounds 
for return, nor are factors visible in the illustrations. We will gladly provide 
full-size scans on request.

Prière de noter : De légères traces d’usures, défauts au rabat, de légères 
réductions sur un côté et des plis d’archives sont des caractéristiques 
normales pour des lettres du 19ème siècle. De légères améliorations au niveau 
de la propreté ainsi qu’un éventuel ajout de quelques renforts sont également 
acceptables et ne figurent pas nécessairement dans les descriptions. Ces 
points ainsi que tous les éléments visibles au niveau de l’illustration ne peuvent 
par conséquent pas être sujets à réclamation. Des scans supplémentaires 
d’une pièce peuvent être envoyés sur simple demande.

Bitte beachten: Leichte Eckabnützungen, Mängel der Absenderklappe, 
leichte Reduktionen an einer Seite und Archivierungsbüge sind als normal 
für Briefe des 19.Jhdts. anzusehen, ebenso gelten als «normal» leichte 
Reinigung, kleine (minimale) Stockflecken oder Risschen und Büge entlang 
der Briefkanten - diese sind zu erwarten, zu akzeptieren und nicht immer 
beschrieben (zumeist aber am photo und/oder scan ersichtlich) - diese 
stellen daher keine Grundlage für Retournierungen dar, ebenso wie auf 
den photos resp. scans klar ersichtliche Faktoren - Fotos und scans sind 
immer auch Teil der Beschreibung Im Zweifel können Sie von uns VOR DER 
Auktion jederzeit Photokopien oder besser auflösende scans verlangen 
und werden wir Ihnen diese gerne zusenden bzw. mailen.

Symbols and Condition
Symboles et Conditions / Symbole und Erhaltung
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4, Rue des Barques 
1207 Geneva
Switzerland 
Tel: +41 (0)22 735 92 55
Email: info@numisor.ch

•	 40 years of numismatic experience
•	 Extensive experience in volume trading of bullion related coins
•	 Extensive worldwide client list
•	 Auctions are held in association with David Feldman SA, renowned international stamp auctioneers
•	 We can also offer the possibility of making direct purchases

We are interested in any World, British, Persian or Egyptian coins, particularly gold or those of high quality 
or rarity. We can handle single pieces or indeed complete collections. 

We offer consignors the ability to sell their items via our online auctions as well as on our public auctions in 
Geneva. Our more frequent on-line auctions also provide the opportunity for vendors to receive payments 
more quickly after consigning their items to us.

Member of:

www.numisor.ch

Take the advantage of the collaboration between Numisor and David Feldman SA  
to consign both coins and stamps to your trusted partners

Consign with Us

Please feel free to contact us anytime

Tel: +41 (0)22 735 92 55
mailto:info@numisor.ch
http://www.numisor.ch/
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www.davidfeldman.com

Through our auctions, which have spanned for over forty years, we have presided over the disperal of hundreds of Grand Prix 
and Large Gold Medal collections, formed by collectors with the passion and resources to pursue their chosen fields over 
decades or even a lifetime. Thus, the idea was spawned to create deluxe publications and an on-line museum as additional 
services to eternalise a prized collection, allowing it to live on once it has been sold, thereby preserving it for future generations.

A modern presentation of collectors, their collections and their rarities 
via the latest internet technologies

By consigning a Grand Prix or a Large Gold Medal collection with us, make yourself eligible to participate in both the Great 
Philatelic Collections programme and the Museum of Philately digital application. These tools will allow you to immortalise your 
collection and, ultimately, to share your achievements in the world of philately with your loved ones and with the rest of the world.

Keep your collection alive
The digital solution: Museum of Philately

app available 
on iTunes

download it now!

http://www.davidfeldman.com/


Award-winning philatelic treasures for every philatelic bookshelf. Twenty-five 
titles published so far, and many more to come

The print solution: 
Great Philatelic Collections

In addition to being a valued keepsake for collectors and their 
families, the “Great Philatelic Collections” series of limited editions 
represent a “must have” for every enthusiast collecting any of the 
subjects comprised in the series.

To find out all the published titles, their availability and the novelties, go 
to www.davidfeldman.com

List of titles:
I	 Commemoratives* 
II 	 Foreign Post Offices*
III 	  Egyptian Post Offices Abroad* 
IV 	 King Fouad I*
V 	 King Farouk*
VI 	 The First Three Issues and the Suez Canal**
VII 	 Officials, Postage Dues and Booklets
VIII 	 Fourth Issue, Pictorial and Crown Overprint Issues
IX 	 Airmails, Postal Stationery, Express Mail
X 	 Gaza, French Offices (Alexandria and Port Said)
XI 	 Revenues

*  Already available in our webshop (www.davidfeldman.com/dfsa-shop)
** In preparation, available soon

Now presenting the Joseph Chalhoub Collection of Egypt in 11 Volumes. 
Deluxe Hardbound Numbered Limited Editions (75 each)

http://www.davidfeldman.com/
http://www.davidfeldman.com/dfsa-shop


Your contacts
Vos contacts / Ihre Kontakte

Outside Philatelists Daniel Mirecki, Jean-Luc Salvi, Karol Weyna, David MacDonnell, Tony Banwell, Michael Tseriotis 
Administration Daniel Flesher (Director), Andreia Pereira Operations & Marketing Estelle Leclère Client Relations 
Marina Poncioni Finance & Accounts Fabrice Bac Information Technology RK Technologies Publishing Department 
Alex Porter, Gilles Lüthi

David Feldman SA 59, Route de Chancy,  Bu i ld ing D, 3 rd f loor,  1213 Pet i t-Lancy,  Geneva, Swi tzer land 
Tel. +41 (0 )22 727 07 77 Fax +41 (0 )22 727 07 78 Email info@davidfeldman.com Web www.davidfeldman.com

Daniel Flesher
Chief Executive 
Officer

Marcus Orsi
Director & 
Chief Philatelist
Europe, Africa, Middle 
East, Olympics

Gaël Caron
Director
France & Colonies, 
Postal History

Ricky Verra
Great Britain & 
British Empire, Asia, 
Olympics

Anders Thorell
Auctioneer 
Switzerland, Europe 
Classics, Nordics

David Feldman
Honorary Chairman 
& Consultant
Philatelic rarities
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tel:+41 (0)22 727 07 77
tel:+41 (0)22 727 07 78
mailto:info@davidfeldman.com
http://www.davidfeldman.com/
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Please write in BLOCK CAPITALS and Fax or Mail your bids as soon as possible.

	 NAME 	..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

	 MAILING ADDRESS 	.................................................................................................................................................................................................................................................................................................

 		 ...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

 		 ...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

	 IF P.O. BOX ABOVE,  HOME ADDRESS 	 ............................................................................................................................................................................................................................

		 ...........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

	 TEL N° .....................................................................................................................................................   FAX N° .....................................................................................................................................................

	 EMAIL .................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

	 Credit Card / Special instructions, etc. - see overleaf 

     My Total Purchase Limit is :

	 Euro __________________
	 Minimum for any Limit Euro 1000

	 Special Extended Payment Facility for Purchases (Over Euro 5'000)

	 I wish to avail of your Special Extended Payment Facility over ................. months (max. 6 months) and agree to pay  ..........................................  		

(min. 25% of total purchase) on receipt of your auction invoice. The balance will be paid by me in equal monthly installments 		
thereafter. I agree to pay interest plus charges of 1% per month, from the auction date, on the outstanding balances.  

I understand that any claims must be made before July 3, 2019, even though you may be holding the lots on my behalf.  
	 (Until delivery, all lots may be examined at the offices of David Feldman S.A.)

					     Signed ......................................................................................................................................................................................

IN-CAT-03.2019 (EUR)

If competition necessitates, increase my bids by :
(Tick appropriate box)

1 bid step o  10% o  25% o  50% o

	 DIRECT CONTACT DURING AUCTION : 
	 Tel : +41 (0)22 727 0770 & +41 (0)22 727 0771 or Fax : +41 (0)22 727 0778

	 Please bid for me on the lots I have marked  
	 below, purchasing for me as much below my  
	 limits as possible.
	 I agree to your conditions of sale as printed in  

	 your auction catalogue and back of this form.  

   Date : 

   Signed :  

   Client No

   Bidder No

Bid Form
Olympic Games and Football – Tuesday, June 4 2019

DAVID FELDMAN SA w GENEVA w SWITZERLAND All Bids in Euros (€)

Lot N° Limit Euro
(excl. commission)

Office
use Lot N° Limit Euro

(excl. commission)
Office
useLot N° Limit Euro

(excl. commission)
Office
use

Bids falling between our standard bid steps will be increased to the next step (see conditions of sale).

Standard Bid Steps
e 50-100 		  @ e5	 e2000-5000	  @ e200
e100-200 		  @ e10	 e5000-10000	  @ e500
e200-500	  	 @ e20 	 e10000-20000	 @ e1000
e500-1000 	 @ e50 	 e20000-50000	 @ e2000
e1000-2000	@ e100	 e50000-100000	 @ e5000

Shipping Instructions:

❏	 Courier (FedEx Express)

❏	 Mail

❏	 Hold for pickup

❏	 Other _________________

	 _______________________

DFSA w 59 route de Chancy, Building D, 3rd floor w 1213 Petit-Lancy, Geneva, Switzerland w Tel. +41(0) 22 727 07 77 w Fax +41(0) 22 727 07 78 w info@davidfeldman.com

253

tel:+41 (0)22 727 0770
tel:+41 (0)22 727 0771
tel:+41 (0)22 727 0778
tel:+41(0) 22 727 07 77
tel:+41(0) 22 727 07 78
mailto:info@davidfeldman.com
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1. AUBERGE DE CONFIGNON 
6, place de l’Eglise, CH-1232 Confignon
Tel. +41 22 757 19 44, Fax +41 22 757 18 89
Room rates: from CHF 125 
Distance: 15 minutes by tram 14
www.auberge-confignon.ch

2. HOSTELLERIE DE LA VENDEE 
Chemin de la Vendée 28, CH-1213 Petit-Lancy
Tel. +41 22 792 04 11, Fax +41 22 792 05 46
Distance: 2 minutes by tram 14
Room rates: from CHF 160
www.vendee.ch

3. HOTEL DIPLOMATE 
46, rue de la Terrassière, CH-1207 Genève
Tel. +41 22 592 87 87, Fax +41 22 592 87 78
Distance: 15 min. by taxi / car, 25 min. by tram 12 & 14
Room rates: from CHF 178
http://www.geneva-hotel.ch/diplomate/

4. HOTEL IBIS GENEVA PETIT-LANCY 
Chemin des Olliquettes 8, CH-1213 Petit Lancy
Tel. +41 22 709 02 00, Fax +41 22 709 02 10
Distance: 2-minute walk
Room rates: from CHF 120
www.ibishotel.com/fr/hotel-7289-ibis-geneve-petit-lancy 
/index.shtml

5. HOTEL IBIS BUDGET GENEVA PETIT-LANCY 
Chemin des Olliquettes 6, CH-1213 Petit-Lancy
Tel. +41 22 709 02 20, Fax +41 22 709 02 1
Distance: 2-minute walk
Room rates: from CHF 88 
http://www.ibis.com/fr/hotel-7291-ibis-budget-geneve-
petit-lancy/index.shtml

6. HOTEL DES HORLOGERS 
Route de Saint-Julien 135, CH-1228 Plan-les-Ouates
Tel. +41 22 884 08 33, Fax +41 22 884 08 34
Distance: 20 minutes by bus 22
Room rates: from CHF 170
www.horlogers-ge.ch 

7. TIFFANY HOTEL GENEVE 
20, rue de l’Arquebuse, CH-1204 Genève
Tel. +41 22 708 16 16, Fax +41 22 708 16 17
Distance: 17 minutes by tram 14
Room rates: from CHF 250
www.hotel-tiffany.ch

8. HOTEL ASTORIA  
6, Place Cornavin / CP 1092, CH-1211 Genève
Tel. +41 22 544 52 52, Fax +41 22 544 52 54
Distance: 20 minutes by tram 14 
Room rates: from CHF 195
www.astoria-geneve.ch

As always, our staff will be pleased to assist you with your hotel requirements and hope your stay in Geneva will 
be a pleasant and memorable one!

Please contact the hotels directly, in good time, to make your reservations
S’il vous plaît contactez les hôtels directement, en temps opportun, pour faire vos réservations

Bitte wenden Sie sich rechtzeitig und direkt an die Hotels, um Ihre Reservierungen zu machen

(Updated: AEP-09/17)
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www.davidfeldman.com

David Feldman SA
59, Route de Chancy, Building D, 3rd floor 
1213 Petit-Lancy, Geneva, Switzerland 
Tel. +41 (0)22 727 07 77 – info@davidfeldman.com 

Parking: Lancy Centre & visitor parking at 59 Route de Chancy

Argentina, Australia, Austria, Canada, China, Cyprus, France, Greece, Hong Kong, Ireland, Israel, Italy, Norway, 
Spain, South Africa, Sweden, Thailand, UK, USA.

Worldwide presence with representatives in the following countries: 

Location 
Lieu / Standort

50th

Take TRAM 14 from Cornavin train station (direction P+R Bernex), 

or BUS 23 from Cointrin airport (direction Tours-de-Carouge) and 

alight at Les Esserts stop

http://www.davidfeldman.com/
mailto:info@davidfeldman.com
tel:+41 (0)22 727 07 77
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